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Τύπος: Τί θα 
ψηφίσουν Ανδριανός, 

Γκιόλας, Πουλάς;

Πρωταγωνιστής 
γεύσεων το Τολό

  Σελ. 4,5Σελ. 4,5

ΥΠΟΨΗΦΙΑ Η ΓΝΩΣΤΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ ΥΠΟΨΗΦΙΑ Η ΓΝΩΣΤΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ 

ΜΑΖΙ ΜΕ ΜΑΚΑΡΗ ΜΑΖΙ ΜΕ ΜΑΚΑΡΗ 
ΚΑΙ Η ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΔΗΚΑΙ Η ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΔΗ

Στραγγαλίζει οικονομικά μερίδα του περιφερει-
ακού Τύπου και των νόμιμων ιστοσελίδων το 
νέο σχέδιο Νόμου που έρχεται προς ψήφιση. 
Τί θα πράξουν όμως οι βουλευτές Ανδριανός, 
Γκιόλας και Πουλάς, καθώς και όλοι οι βουλευ-
τές της επαρχίας που κινδυνεύουν να χάσουν τα 
μοναδικά Μέσα Ενημέρωσης που τους αναφέ-
ρουν;   Σελ. 3

Τολό τελικά δεν σημαίνει μόνο ήλιος και θάλασ-
σα. Η προσπάθεια να εδραιώσει την αγάπη των 
επισκεπτών του με τη γαστρονομία, αλλά και 
να κερδίσει επιπλέον επισκέπτες μόνο οφέλη 
μπορεί να αποκομίσει στο τουριστικό θέρετρο..  
Σελ. 20

Σελ. 13Σελ. 13

Τελωνείο: Μπαίνει ο εργολάβος – Τελωνείο: Μπαίνει ο εργολάβος – 
Σε ένα χρόνο παραδίδει τα κλειδιάΣε ένα χρόνο παραδίδει τα κλειδιά
Υλοποιείται ο στόχος Διδασκάλου. Μετατρέπεται σε χώρο εκθέσεων  Υλοποιείται ο στόχος Διδασκάλου. Μετατρέπεται σε χώρο εκθέσεων  
και πολλαπλών πολιτιστικών λειτουργιώνκαι πολλαπλών πολιτιστικών λειτουργιών

Άρθρο του αρχαιολόγου Κων/νου ΤζιαμπάσηΆρθρο του αρχαιολόγου Κων/νου Τζιαμπάση

  Σελ. 4Σελ. 4

 �� ΠΑΝΝΑΥΠΛΙΑΚΌΣ: Η ΙΣΤΌΡΙΚΗ ΌΜΑΔΑ ΤΌΥ ΝΑΥΠΛΙΌΥ ΣΤΗΡΙΖΕΙ ΤΙΣ ΕΛΠΙΔΕΣ ΤΗΣ ΣΤΗ 
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΌΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑ ΚΑΙ ΥΠΌΨΗΦΙΌ ΔΗΜΑΡΧΌ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΌ ΜΑΚΑΡΗ

ΠΉΡΕ ΤΟ ΤΙΜΟΝΙΠΉΡΕ ΤΟ ΤΙΜΟΝΙ

Στα Οικονομικά Στα Οικονομικά 
Πανεπιστήμια οι Πανεπιστήμια οι 

φοιτητές διδάσκονται φοιτητές διδάσκονται 
– μεταξύ άλλων – «Πώς – μεταξύ άλλων – «Πώς 

να μετατρέπουν την να μετατρέπουν την 
κρίση σε ευκαιρία κρίση σε ευκαιρία 
ανάπτυξης». Αυτό ανάπτυξης». Αυτό 

έκαναν και οι έκαναν και οι 
διοικητικοί παράγοντες διοικητικοί παράγοντες 

της ιστορικής ομάδας της ιστορικής ομάδας 
του Πανναυπλιακού, του Πανναυπλιακού, 

βλέποντας ότι το βλέποντας ότι το 
μέχρι σήμερα πλάνο μέχρι σήμερα πλάνο 
ανάκαμψης δεν έχει ανάκαμψης δεν έχει 
ευδοκιμήσει. Σελ. 3ευδοκιμήσει. Σελ. 3

Τα μυστηριώδη αινίγματα για τους «Ήρωες-Πολεμιστές Τα μυστηριώδη αινίγματα για τους «Ήρωες-Πολεμιστές 
του Riace»του Riace»

Οι « Ήρωες 
-Πολεμιστές 
του Riace» 
στο Εθνικό 
Αρχαιολογικό 
Μουσείο του 
Ρηγίου / ΦΩΤΟ 
WIKIPEDIA

Τα αντίγρα-
φα των δυο 
«Ηρώων 
-Πολεμι-
στών του 
Riace» 
στο Άργος 
/ ΦΩΤΟ: 
ΑΝΑΓΝΩΣ-
ΤΗΣ
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Ιδιοκτησία:
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Εκδότης, Νόμιμος εκπρόσωπος, 
Δ/ντής, Δ/ντής σύνταξης:

Άκης Γκάτζιος 

Σχεδιασμός: ΕΝΘΕSIS
Εκτύπωση: 

«ΚΑΤΑΓΡΑΜΜΑ» ΚΙΑΤΟ
Διανομή: ΕΛΤΑ, TNK 
LOGISTICS, ΕΝΘΕΣΙΣ

ΕΔΡΑ: ΝAYΠΛΙΟ, Βελλίνη 5 
Τηλ. 2752 0 22257 Fax. 2752 1 10728

κιν. 697 651 1108, 693 7577471
anagnostispe@hotmail.com 

www.anagnostis.org

Τιμή: 2,00 ευρώ
Συνδρομές (με ΦΠΑ): Ετήσια ιδιωτών 
45,00 ευρώ, Ετήσια Οργανισμών, ΟΤΑ, 

ΝΠΙΔ, ΝΠΔΔ 300,00 ευρώ.

Ετήσια Τραπεζών, φορέων 
επιχειρήσεων: 150,00 ευρώ

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύ-
ονται στον «Αναγνώστη Πελοποννή-
σου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις 
απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-
ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 

κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή με-
ρική ή περιληπτική, χωρίς την γραπτή 

άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

Ευχαριστούμε πολύ τους αρθρογράφους 
που προσφέρουν αφιλοκερδώς 

τις εργασίες τους

Tαυτότητα

Μήπως ήρθε ξανά ο καιρός να ψάξουμε για μυλωνάδες;Μήπως ήρθε ξανά ο καιρός να ψάξουμε για μυλωνάδες;
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Η στροφή προς τον γνωστό 
για την κοινωνική συνεισφορά 

του Κώστα Μάκαρη, φάνηκε 
σε πολλούς ως μονόδρομος για 

την σωτηρία της ομάδας

Πήρε το τιμόνι του Πανναυπλιακού ο Μάκαρης 
Η ιστορική ομάδα του Ναυπλίου στηρίζει τις ελπίδες της στη συνεργασία  

με τον επιχειρηματία και υποψήφιο δήμαρχο 
Στα Οικονομικά Πανεπιστήμια οι φοιτητές 
διδάσκονται – μεταξύ άλλων - «Πώς να με-
τατρέπουν την κρίση σε ευκαιρία ανά-
πτυξης». Αυτό έκαναν και οι διοικητικοί 
παράγοντες της ιστορικής ομάδας του Παν-
ναυπλιακού, βλέποντας ότι το μέχρι σήμερα 
πλάνο ανάκαμψης δεν έχει ευδοκιμήσει.
Η στροφή προς τον γνωστό για την κοινωνι-
κή συνεισφορά του, προς κάθε ενεργό κύττα-
ρο της τοπικής κοινωνίας Κώστα Μάκαρη, 
φάνηκε σε πολλούς ως μονόδρομος για την 
σωτηρία της ομάδας.
Η ανταπόκριση του εν λόγω επιχειρηματία 
ήταν άμεση και ήδη, η διοίκηση Ταχτσίδη 
πλαισιώθηκε συμπληρωματικά από αξιόλογα 
στελέχη (π.χ Χάρης Αντωνιάδης) και συμ-
φωνήθηκε από κοινού η χρηματοδότηση 
ενός προγράμματος που θα συνδυάζει την 
αγωνιστική ανάκαμψη, την αξιοποίηση των 
τοπικών ποδοσφαιρικών ταλέντων, την αντα-
πόδοση του Πανναυπλιακού προς την διαρκή 
συνεισφορά της κοινωνίας, μέσω εξωστρεφών 
δράσεων και πρόσκλησης ξένων ομάδων σε 
ειδικά τουρνουά και κάμπους που θα συμβάλ-

λουν στην τοπική οικονομία.
Η παρέμβαση του υποψήφιου Δημάρχου 
Ναυπλιέων Κώστα Μάκαρη, συμπληρώνεται 
και με μία ακόμη προϋπόθεση που ο ίδιος έθε-
σε. Όπως υποστηρίζουν οι εμπλεκόμενοι στην 
προσπάθεια σωτηρίας του Πανναυπλιακού, 
τα πάντα να γίνονται με διαφάνεια και 

βάση προγράμματος, με σκοπό να αποδοθεί 
και πάλι η ομάδα στους Ναυπλιώτες επαναφέ-
ροντας τα παιδιά στις ακαδημίες της και τους 
γονείς στις εξέδρες την ώρα των αγώνων της.
Το Ναύπλιο και τα χωριά του δικαιούνται και 
πάλι να προσβλέπουν στην ανοδική πορεία 
της ομάδας τους και σε μια ανάλογη πορεία 
άνθισης του δήμου Ναυπλιέων.

Τί θα ψηφίσουν Ανδριανός, Γκιόλας, Πουλάς; 
Το νομοσχέδιο για τον επαρχιακό Τύπο και τις ιστοσελίδες 

Στραγγαλίζει οικονομικά μερίδα του πε-
ριφερειακού Τύπου το νέο σχέδιο Νόμου 
υπό τον τίτλο: «Ενίσχυση δημοσιότητας 
και διαφάνειας στον έντυπο και ηλε-
κτρονικό τύπο - Σύσταση Ηλεκτρονικών 
Μητρώων Έντυπου και Ηλεκτρονικού 
Τύπου και λοιπές ρυθμίσεις αρμοδιό-
τητας της Γενικής Γραμματείας Επικοι-
νωνίας και Ενημέρωσης», εφόσον δεν 
βελτιωθεί τουλάχιστον στον τομέα των 
επιχειρούμενων υπερβολικών προ-
σλήψεων για τις μικρές επαρχιακές 
επιχειρήσεις Τύπου.
Το Σχέδιο Νόμου αν ψηφιστεί και εφαρ-
μοστεί ως έχει στη διαβούλευση, οδηγεί 
αυτομάτως σε διακοπή της λειτουργίας 
πολλών επιχειρήσεων και στην απώλεια 
των θέσεων εργασίας που υπάρχουν σε 
αυτές.
Ήδη οι Ενώσεις του επαρχιακού Τύπου 
είναι στα κάγκελα και σε συνεχείς δι-
απραγματεύσεις με τον κυβερνητικό 
εκπρόσωπο και αρμόδιο υφυπουργό 
για θέματα Τύπου Γιάννη Οικονό-
μου, ο οποίος αντί να λύσει προβλήματα 
που έχουν να κάνουν με την ελευθερία 
του Τύπου, επιχειρεί να κάνει ασύμ-
φορη οικονομικά τη λειτουργία του 
επαρχιακού Τύπου, παρότι καταλαμ-
βάνει την πρώτη θέση στην εμπιστο-
σύνη των πολιτών από τα Ελληνικά 
Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης σύμφω-
να με την πρόσφατη έρευνα του Ινστι-
τούτου Reuters. Και όλα αυτά έρχονται 
τη στιγμή που ο ίδιος ο υπουργός σε 
αντίθεση με το νομοσχέδιό του χαιρετί-

ζει την πρωτοβουλία-ορόσημο της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τη δια-
μόρφωση ενός κοινού ευρωπαϊκού 
πλαισίου για τα Μέσα Ενημέρωσης, 
αναγνωρίζοντας τον καίριο ρόλο τους 
στις δημοκρατικές κοινωνίες, όπως και 
η προσφορά τους ως θεματοφύλακες του 
δημοσίου αγαθού της ενημέρωσης.

Οι βουλευτές της επαρχίας
Τί θα πράξουν όμως οι βουλευτές Γιάν-
νης Ανδριανός, Γιάννης Γκιόλας και 
Ανδρέας Πουλάς, καθώς και όλοι οι 
βουλευτές της επαρχίας που κινδυ-
νεύουν να χάσουν τα μοναδικά Μέσα 
Ενημέρωσης που τους αναφέρουν; Σε 
αντίθεση βέβαια με τους λίγους προβε-
βλημένους βουλευτές της Αθήνας που 
τυγχάνουν αναφοράς από τα μεγάλα 
συγκροτήματα Τύπου του κέντρου, που 
οι εφημερίδες τους όμως παραμένουν 
απούλητες στην επαρχία. Οι Ενώσεις 
Τύπου, όπως η ΕΙΕΤ και άλλες, ήδη 
τους ενημερώνουν και οι βουλευτές της 
επαρχίας και ιδιαίτερα αυτοί της Νέας 
Δημοκρατίας, βρίσκονται στη κόψη του 
ξυραφιού, από τη μια με τις μεθοδεύσεις 
της κυβέρνησης και από την άλλη με τον 
κίνδυνο απώλειας του μοναδικού βήμα-
τος που τους έχει απομείνει στον τόπο 
που ψηφίζονται.
Άλλωστε με το νομοσχέδιο αυτό επιχει-
ρείται μεν η μείωση της ανεργίας φορτώ-
νοντάς την όμως σε επιχειρήσεις που δεν 
μπορούν να ανταποκριθούν, με αποτέλε-
σμα να γυρίσει μπούμερανγκ στην ίδια 

την κυβέρνηση.
Οι εκδότες και οι δημοσιογράφοι του 
επαρχιακού Τύπου δεν είναι ούτε χτε-
σινοί στο επάγγελμα ούτε χτεσινοί στην 
πολιτική ανάγνωση των αποφάσεων 
που επιχειρεί να επιβάλει η κυβέρνηση. 
Σε πολλές περιπτώσεις μάλιστα εβδομα-
διαίων εφημερίδων απασχολείται ήδη 
περισσότερο προσωπικό και από πολ-
λές ημερήσιες. Τυπογραφεία, εταιρίες 
διάθεσης, ελεύθεροι συνεργάτες, ακόμα 
και στα ΕΛΤΑ πληρώνονται με βάση τον 
αριθμό των φύλλων που κυκλοφορούν 
τα οποία ξεπερνούν κατά πολύ πολλούς 
ημερήσιους εκδότες. Αυτή είναι η πολι-
τική του ελεύθερου ανταγωνισμού ή 
η πολιτική ελέγχου της αγοράς που 
εφάρμοσαν με αποτυχία ολοκληρω-
τικά καθεστώτα; 
Και εντέλει δεν έχουν την ικανότητα οι 
σύμβουλοι και τεχνοκράτες του υπουρ-
γού Οικονόμου να αντιληφθούν πόσες 
χιλιάδες οικογένειες θα μείνουν 
άνεργες και πόσο αυτό θα επιβα-
ρύνει τον κρατικό υπολογισμό. 
Νομίζουν στην κυβέρνηση ότι αυτό το 
κόστος θα το αναλάβουν οι «φίλοι τους» 
ολιγάρχες των ΜΜΕ. Αν ήταν σω-
στοί επαγγελματίες και αν προσέφεραν 
ποιοτικό ενημερωτικό προϊόν δεν θα 
κοίταγαν πώς θα κλείσουν τον επαρχι-
ακό τύπο, αλλά με τόσο προσωπικό που 
διαθέτουν θα είχε καταπιεί τον επαρχια-
κό Τύπο η ποιότητά τους. Δεν μπορούν 
όμως γιατί η επαρχία εμπιστεύεται 
περισσότερο τις τοπικές εφημερίδες 

απ` όλους σε θέματα ενημέρωσης.
Όσον αφορά τα «μεγάλα» σάιτ αλλά και 
ειδησεογραφικά κανάλια, αντί να βάλουν 
δικούς τους δημοσιογράφους να καλύ-
πτουν πανελλαδικά την ειδησεογραφία, 
αρκούνται στην «κλοπή» αναπαραγωγή 
των επαρχιακών ειδήσεων και βίντεο 
και στην καλύτερη περίπτωση  αναφέ-
ρουν τις τοπικές ιστοσελίδες ως πηγή. 
Ως πηγή κλεμμένου ειδησεογραφικού 
πλούτου, με την ανοχή της κυβέρνησης, 
που δεν έτρεξε ούτε μια φορά να στηρίξει 
τους ακρίτες της δημοσιογραφίας. Όπως 
αναφέρει μάλιστα η ΕΙΕΤ «είναι γνωστό 
τοις πάσι ότι το πρόβλημα στο διαδί-
κτυο δεν είναι οι ιστοσελίδες που 
λειτουργούν επαγγελματικά, αλλά 
εκείνες που λειτουργούν παράνομα, 
εισπράττουν μαύρο χρήμα, οι περισ-
σότερες εκ των οποίων «λειτουργούν» 
χωρίς νομική και φορολογική υπόσταση. 
Αυτές δεν επιθυμούν κρατική διαφήμι-
ση, αλλά τους αρκεί η τοπική με εξευ-
τελιστικές τιμές και – βεβαίως - χωρίς 
παραστατικά, καλλιεργώντας έναν πρω-
τοφανή αθέμιτο ανταγωνισμό που 
πλήττει σημαντικά τις υγιείς και νό-
μιμες επιχειρήσεις».
Και όλα αυτά, τη στιγμή που τα πλήγ-
ματα από το 2007 μέχρι σήμερα είναι 
απανωτά, όπως η κατάργηση δημοσί-
ευσης ισολογισμών, το «ψαλίδισμα» στις 
δημοσιεύσεις διακηρύξεων, προκηρύξε-
ων, η γενική κρίση στον έντυπο τύπο, 
η μείωση διακινούμενων φύλλων μέσω 
των ΕΛΤΑ, η επιβολή 2% επί του τζίρου 

υπέρ ΕΔΟΕΑΠ και εσχάτως η αύξηση 
κατά 30-40% στην εκτύπωση, καθώς 
και στην διανομή των εφημερίδων, όπως 
εύστοχα αναφέρει και στο υπόμνημά της 
προς την κυβέρνηση και τους βουλευτές 
η ΕΙΕΤ. Και επιπλέον ο κος Οικονόμου 
δεν προβλέπει τίποτα στο νομοσχέδιο για 

την οριστική απελευθέρωση στις δημοσι-
εύσεις των διακηρύξεων. Επιπλέον δεν 
προβλέπει τίποτα ο αρμόδιος υπουργός 
και η κυβέρνηση για την επανασύσταση 
της επιτροπής ελέγχου της διανομής 
της κρατικής διαφήμισης, που νέμο-
νται λίγοι.

στο www.anagnostis.org/gine-sindromitis
email: www.anagnostis.org/contact

τηλ. 2752022257
Αυθημερόν παράδοση σε περιοχές του Ναυπλίου και του 
Άργους. Με ΕΛΤΑ παράδοση σε όλη την Αργολίδα και την 

Ελλάδα, με παράλληλη άμεση αποστολή PDF. 

Ο
στην πόρτα σας !

Γίνετε συνδρομητής
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Μαζί με Μάκαρη και η Ελευθεριάδη
Η γνωστή εκπαιδευτικός συμπορεύεται με τον υποψήφιο δήμαρχο Ναυπλιέων

Στη δυναμική του ψηφοδελτίου του υποψή-
φιου δημάρχου Ναυπλιέων Κώστα Μάκαρη 
εντάσσεται και η γνωστή εκπαιδευτικός Σο-
φία Ελευθεριάδη – Πιτσάκη. Με ανακοίνωσή 
της την Τρίτη η κα Ελευθεριάδη επισημαίνει 
ότι «αξίζουμε ένα δήμο με μεγαλόπνοο όρα-
μα, σοβαρό σχέδιο, οργάνωση, λογοδοσία και 
αποτελεσματικότητα, προς όφελος του πολί-
τη».
Η Σοφία Ελευθεριάδη – Πιτσάκη, ανακοί-
νωσε η ίδια την υποψηφιότητά της για τις 
επόμενες δημοτικές εκλογές, δηλώνοντας: 
«Η ανακοίνωση της υποψηφιότητας του κ. 
Κωνσταντίνου Μάκαρη για τη διεκδίκηση 
του αξιώματος του Δημάρχου Ναυπλιέων 
στις επόμενες αυτοδιοικητικές Εκλογές, θε-
ωρώ πως είναι η ελπιδοφόρα απάντηση 
στα επιμόνως τεθέντα αιτήματα της τοπικής 
μας κοινωνίας για άμεση και προς το βέλτι-
στο Ανασυγκρότηση και Επαναπροσδιορι-
σμό των Βασικών Αρχών και των Αξιών, οι 
οποίες διευκολύνουν τον Καθημερινό Βίο και 
προάγουν την Πρόοδο και την Εξέλιξη των 
συνδημοτών μας.
Το Κομβικό Σημείο των Οικονομικό- κοινω-
νικών Συγκυριών από το οποίο διέρχεται η 
χώρα μας χρήζει ιδιαιτέρως προσεκτικών χει-
ρισμών από τους επικεφαλής των δημοτικών 
πραγμάτων.
Οι εκτεταμένες συζητήσεις μεταξύ εμού και 
του κυρίου Μάκαρη, καθώς και η ανάλυση 
των θέσεων και πεποιθήσεών του όσον αφο-
ρά στον τρόπο εκτίμησης της σοβαρότητας 
αυτών που προβληματίζουν τους συμπολίτες 
μας με διαβεβαιώνει, προσωπικά, όχι μόνο για 
τις ικανότητές του αλλά και για την καταλλη-
λότητά του να ηγηθεί του Δήμου Ναυπλιέων, 
αφού δίνει έμφαση στη σοβαρή στοχοθεσία, 
στη διάθεση για τομές και στην αντίληψη ότι 

η επιτυχία βασίζεται στις συνεργασίες και το 
σεβασμό όλων από όλους.
Όντας, η ίδια, εν ενεργεία εκπαιδευτικός της 
δημόσιας εκπαίδευσης, έχοντας περάσει και 
από την Ιδιωτική στην αρχή του επαγγελμα-

τικού μου βίου. Νοιώθω ιδιαίτερη ευαισθη-
σία σε θέματα που αφορούν σε αιτήματα και 
προβλήματα της σχολικής καθημερινότητας 
των μαθητών όλων των βαθμίδων, των γο-
νέων και κηδεμόνων τους και, φυσικά, των 
συναδέλφων εκπαιδευτικών. Ο κύριος Μά-
καρης έχει σταθεί επανειλημμένως αρωγός, 
χορηγός και διευθέτης θεμάτων της ευρύτε-
ρης σχολικής κοινότητας του δήμου μας, δη-
λώνοντας "παρών" οποτεδήποτε χρειαστεί η 
ηθική ή υλική συμπαράστασή του.
Τούτων λεχθέντων, θεωρώ ιδιαίτερη τιμή να 
συστρατευθώ και να συμπορευθώ με τον κ. 
Κωνσταντίνο Μάκαρη, μαζί με άλλους άξι-
ους, εργατικούς, ικανούς, καταξιωμένους 
συντοπίτες μου, όντας πεπεισμένη ότι, επιτέ-
λους, και μετά από μια δεκαετία, αξίζουμε ένα 
δήμο με μεγαλόπνοο όραμα, σοβαρό Σχέδιο, 
οργάνωση, λογοδοσία και αποτελεσματικότη-
τα, προς όφελος του πολίτη, είτε αυτός είναι 
κάτοικος (μόνιμος ή μη) είτε επισκέπτης της 
ιστορικής περιοχής μας».
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Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας 
Σ.Δ.Ε.  ΝΑΥΠΛΙΟΥ 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΚΡΑΝΙΔΙΟΥ 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
Λειτουργεί στο Κρανίδι για 15η συνεχή χρονιά. 

Παρέχει ισάξιο απολυτήριο Γυμνασίου, με 2 χρόνια απογευματινών 
μαθημάτων. 

(Α’  & Β’ κύκλος μάθησης σπουδών) 

Ο απόφοιτος μπορεί: 
♦ Να συνεχίσει στο Γενικό Λύκειο, στο Ε.Π.Α.Λ., στα μεταΓυμνασιακά Ι.Ε.Κ. 
♦ Να αναβαθμίσει και να ισχυροποιήσει τη θέση του στην αγορά εργασίας 
♦ Να εξασφαλίσει επαγγελματικά δικαιώματα υποχρεωτικής εκπαίδευσης (Υ.Ε) 
♦ Να έχει τη δυνατότητα συμμετοχής σε προγράμματα Κοινωνικής Υποστήριξης. 

ΓΙΑ ΕΓΓΡΑΦΕΣ - ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2022 –2023 
ΑΠΟ ΤΗΝ 1 ΣΕΜΠΕΜΒΡΙΟΥ  ΜΕΧΡΙ ΤΗΝ 30 ΣΕΜΠΕΜΒΡΙΟΥ ΚΑΘΕ ΑΠΟΓΕΥΜΑ  

6.00ΜΜ-8.00ΜΜ ΣΤΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΚΡΑΝΙΔΙΟΥ   
τηλ. 2754029390 & ΣΤΟ κιν. 6971566617 

ΓΙΑ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ:   kranidiou.sde@gmail.com  
   https://sdekranidiou.blogspot.com/      https://www.facebook.com/kranidiou.sde 

Το Κομβικό Σημείο των 
Οικονομικό- κοινωνικών 
Συγκυριών από το οποίο 

διέρχεται η χώρα μας χρήζει 
ιδιαιτέρως προσεκτικών 

χειρισμών από τους επικεφαλής 
των δημοτικών πραγμάτων

του Κων/νου Τζιαμπάση*

«Και εσείς για τα αγάλματα πηγαίνετε;» με 
ρώτησε ένας συνεπιβάτης μου στο τρένο 
από την Νάπολη προς το Ρήγιο, μια ήσυχη 
επαρχιακή πόλη με 180.000 κατοίκους, 
στο κατώτατο άκρο της ιταλικής μπότας. 
Σαν τους χιλιάδες άλλους περιηγητές, ξέ-
νους και Ιταλούς, τραβούσα κι εγώ προς 
τα νότια για να δω αυτά τα δύο αρχαία 
αγάλματα Ελλήνων «Ηρώων -Πολεμι-
στών», που τα ψάρεψαν από τη θάλασσα.
Είχα ήδη δει φωτογραφίες τους, αλλά 
όταν πρόβαλαν για πρώτη φορά μπροστά 
μου «ζωντανά», στο Εθνικό Αρχαιολογικό 
Μουσείο του Ρηγίου, ένιωσα να συγκλο-
νίζομαι. Σε διαστάσεις ελαφρώς μεγαλύ-
τερες από τις φυσικές, με τους φαρδιούς 
τους ώμους και το περήφανο, ατίθασο 
βήμα τους που καμία δύναμη δεν φαίνε-
ται ικανή να το ανακόψει, οι «Ήρωες- Πο-
λεμιστές» του Riace σε καθηλώνουν με 
την άγρια ομορφιά τους. Ο θεατής στέκει 
μπροστά τους άναυδος, θύμα της υπερφυ-
σικής γοητείας τους. Οι ειδικοί αναφέρο-
νται στα δύο αγάλματα ως «Α» - ο πολε-
μιστής με την πλούσια, βοστρυχωτή κόμη 
- και «Β» - ο μονόφθαλμος σύντροφος του. 
Στο ευρύτερο κοινό είναι γνωστοί ως «οι 
Ήρωες- Πολεμιστές του Riace», από την 
ομώνυμη πόλη της νότιας Ιταλίας, κοντά 
στην οποία βρέθηκαν στις 16 Αυγούστου 
του 1972.
Τα δύο αγάλματα που βρέθηκαν πριν από 
50 χρόνια στον βυθό της θάλασσας στην 
ομώνυμη πόλη, είναι ελληνικά και είχαν 
κατασκευαστεί στο Άργος. Αυτό αποδει-
κνύεται ύστερα από ανάλυση του πηλού 
που έφεραν εσωτερικά ως καλούπι τα 
δύο γλυπτά, τα οποία, προφανώς, είχαν 
φορτωθεί σαν λάφυρα σε ρωμαϊκό πλοίο 
που ναυάγησε. Πλέον, έχουμε και την πι-
θανότητα να ανήκαν σε ομάδα αγαλμάτων 
που αναπαριστούσε τη διαφωνία ανάμεσα 
στους γιους του Οιδίποδα, Ετεοκλή και 
Πολυνείκη.
Ο καθηγητής της ελληνικής και ρωμαϊ-
κής Νομισματικής prof. Daniele Castrizio 
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προχώρησε ακόμα περισσότερο στη μελέτη 
του, λέγοντας πως στην ελληνιστική εποχή 
τα αγάλματα ήταν επιχρυσωμένα ενώ στη 
ρωμαϊκή το χρώμα τους ήταν μαύρο. Και αρ-
χικά ήταν πέντε και όχι δύο. Αποτελούσαν 
μέρος συντάγματος αγαλμάτων στην οποία 
παρουσιαζόταν η κατάσταση λίγο πριν από 
τον αδελφοκτόνο πόλεμο ανάμεσα στον Ετε-
οκλή και τον Πολυνείκη, στη Θήβα. Ο καθη-
γητής μελετά τα αγάλματα επί μια εικοσαετία 
και στηρίχθηκε στην αρχαία ελληνική γραμ-
ματεία, στην νομισματική και σε αρχαιολογι-
κά δεδομένα για να φτάσει στο συμπέρασμα 
αυτό. Νέα στοιχεία έχουν προκύψει μετά 
την επίσκεψη του καθηγητή prof. Daniele 
Castrizio και των συνεργατών του στο Άργος 
κατά το καλοκαίρι που μας πέρασε. Οι λεπτο-
μέρειες των νέων δεδομένων θα ανακοινω-
θούν τον Νοέμβριο, με την ανακοίνωση των 
αποτελεσμάτων όλων των τελευταίων ερευ-
νών σε διεθνές συνέδριο με θέμα: «50 χρόνια 
από την ανακάλυψη των Ηρώων -Πολεμι-
στών από το Riace» που διοργανώνεται στο 
Ρήγιο της Καλαβρίας.
Η τοποθέτησή τους στο Άργος ταιριάζει με 
τον μύθο στον οποίο αναφέρονται: Όταν ο Οι-
δίποδας παραιτήθηκε από το θρόνο της Θή-
βας, παρέδωσε την πόλη στους δυο γιους του, 
Ετεοκλή και Πολυνείκη, που συμφώνησαν 
να παίρνουν το βασίλειο εναλλάξ κάθε χρόνο. 
Μετά τον πρώτο χρόνο, ο Ετεοκλής αρνήθη-
κε να παραδώσει τον θρόνο. Ο Πολυνείκης, ο 
οποίος διέμενε στην αυλή του βασιλιά Άδρα-
στου, (στο Άργος) επιτέθηκε στην πόλη των 
Θηβών με τους συμμάχους του («Επτά επί 
Θήβας»). Και τα δυο αδέλφια σκοτώθηκαν 
στη μάχη.
Ο βασιλιάς Κρέοντας, θείος των δυο αδελ-

φιών που ανέβηκε στο θρόνο, διέταξε να 
παραμείνει άταφο το σώμα του Πολυνείκη. Η 
αδελφή του, Αντιγόνη, παράκουσε τη διαταγή 
και έθαψε τη σορό του αδελφού της. Ο μύθος 
αυτός παρουσιάζεται στην τραγωδία του Σο-
φοκλή «Αντιγόνη».
Σύμφωνα και με παλαιότερες αναλύσεις που 
έχουν γίνει από το Κέντρο Λίθου του υπουρ-
γείου Πολιτισμού και σύγχρονες αναλύσεις 
που έγιναν στο «Δημόκριτο», έχει πλέον τεκ-
μηριωθεί και επιστημονικά ότι τα αγάλματα 
έχουν δημιουργηθεί στο Άργος, κατά τα μέσα 
του 5ου αιώνα π.Χ. και στο ίδιο εργαστήριο, 
ίσως όμως από διαφορετικούς τεχνίτες. Οι 
αναλύσεις έδειξαν πως το κράμα χαλκού από 
το οποίο είχαν δημιουργηθεί αγοράστηκε από 
δύο διαφορετικά μέρη, από την Ιβηρική Χερ-
σόνησο και από την Κύπρο, ενώ όσες αδυνα-
μίες παρουσιάστηκαν στο πρώτο διορθώθη-
καν στο δεύτερο. Αρχικά, τα αγάλματα κατά 
πάσα πιθανότητα είχαν εκτεθεί στο Άργος, 
ίσως στην αγορά της αρχαίας πόλης.
Το 146 π.Χ. ο Ρωμαίος ύπατος Λούτσιο 
Μούμιο με την καταστροφή της Κορίνθου 
επιβλήθηκε στους Αχαϊούς και η Ελλάδα 
παραδόθηκε στη Ρώμη μετά από χρόνια 
συνθηκολογήσεων και πολιτικής αστάθειας. 
Αυτή τη χρονολογία θεωρούν ως πιθανή οι 
μελετητές για τη μεταφορά τους στην Ρώμη, 
τουλάχιστον μέχρι τον 4ο αι. μ.Χ. γιατί ανα-
φέρονται από τους αρχαίους περιηγητές. Τα 
επιχρωμάτισαν με μαύρο και διακρίνονταν 
τα ασημένια δόντια τους, τα μάτια τους από 
χαλαζία και γυαλί, τα οποία είχαν το χρώμα 
του κεχριμπαριού κ.α. Ίσως τα μαλλιά τους να 
ήταν ξανθά, όπως πολλών αγαλμάτων εκεί-
νης της εποχής. Εάν υπήρχαν πέντε αγάλμα-
τα, τι συνέβη με τα άλλα τρία; 

Σύμφωνα με στοιχεία που αντλούμε από 
το Αρχαιολογικό Δελτίο του 1992, ο αρχαι-
ολόγος Χρ. Πιτερός είχε ανακαλύψει σε μια 
σωστική ανασκαφή ένα χάλκινο άγαλμα που 
βρέθηκε στο Άργος και αναπαριστά έναν ηλι-
κιωμένο άντρα, πιθανόν τον μάντη Τειρεσία. 
Η μελέτη και συντήρηση του αγάλματος αυ-
τού συνεχίζεται και προσεχώς περιμένουμε 
νέα αποτελέσματα. Τα άλλα δυο αγάλματα 
ενδεχομένως της Αντιγόνης και της Ιοκάστης 
να έχουν χαθεί για πάντα ή περιμένουν ακό-
μα να έρθουν στο φως. 
Ένα ανεπιθύμητο συμβάν ίσως, μια μεγάλη 
θαλασσοταραχή, φαίνεται πως ανάγκασε τους 
ναυτικούς να απορρίψουν ένα μεγάλο μέρος 
του φορτίου ή προκλήθηκε ακόμη και η βύ-
θιση του πλοίου. Σύμφωνα με τον καθηγητή 
Daniele Castrizio, οι «Ήρωες-Πολεμιστές του 
Riace» μαζί με άλλα έργα τέχνης ήταν στο 
δρόμο τους προς την Κωνσταντινούπολη τον 
4ο αιώνα μ.Χ., επειδή αυτοκράτορας ο Κων-
σταντίνος ήθελε να κοσμήσει τη νέα του πρω-
τεύουσα, την Κωνσταντινούπολη
Στα 50 χρόνια από την ανακάλυψη, η οποία 
πραγματοποιήθηκε 10 μέτρα βάθος και 300 
από την ακτή, η οποία σηματοδότησε μια 
σημαντική σελίδα για ολόκληρη την αρχαι-
ολογία στην Ιταλία, υπάρχει μια παράλληλη 
ιστορία, που αποτελείται από αγωγές στο 
δικαστήριο, καταγγελίες και, για μερικούς, 
ακόμη και παραπλανητικές ιστορίες. Κατά το 
σενάριο που ερευνούν οι διωκτικές αρχές της 
Ιταλίας, ένα αμερικανικό πλοίο ανέφερε την 
παρουσία κάποιου αντικειμένου στο βυθό της 
θάλασσας, πολλά μέτρα από το σημείο όπου 
τα αγάλματα ανακτήθηκαν αργότερα. Έτσι οι 
Ιταλοί έχουν αρχίσει να σαρώνουν τον βυθό 
στο Riace, προσπαθώντας να βρουν και άλλα 

αγάλματα ή δόρατα και άλλα αντικείμενα από 
το συγκεκριμένο σημείο, ίσως ενός αρχαίου 
ναυαγίου. Έρευνες οι οποίες θα παρουσια-
σθούν στο συνέδριο του Ρηγίου τον Νοέμβριο. 
Ένεκα του μεγάλου ενδιαφέροντος του κοι-
νού για τα αινίγματα γύρω από τους «Ήρω-
ες -Πολεμιστές του Riace» τους τελευταίους 
μήνες έχουν διατυπωθεί και άλλες θεωρίες 
για το ποιους αναπαριστούν τα δυο αγάλ-
ματα, κάνοντας αναγκαίο το επιστημονικό 
συνέδριο για το θέμα. Ωστόσο αυτή την ώρα 
ο μεγάλος κερδισμένος από τον θόρυβο για 
τους «Ήρωες-Πολεμιστές» βγαίνει το Αρχαι-
ολογικό Μουσείο του Ρηγίου όπου οι ουρές 
των επισκεπτών έχουν διπλασιαστεί σε ένα 
επαρχιακό αρχαιολογικό ιταλικό μουσείο που 
είναι ο θεματοφύλακας των δύο αγαλμάτων 
Το ίδιο συμβαίνει και στο γειτονικό δήμο του 
Riace, όπου η τουριστική κίνηση έχει αυξηθεί 
και εξαιτίας των εκδηλώσεων για τα 50 χρό-
νια από την ανεύρεση των αγαλμάτων. Λέτε 
να γίνει κάτι ανάλογο και στο Άργος με την 
τουριστική κίνηση; Έξυπνα η Δημοτική Αρχή 
ένεκα της προέλευσης από το Άργος και της 
επετείου των 50 χρόνων τοποθέτησε τα δύο 
αντίγραφα των «Ηρώων-Πολεμιστών του 
Riace» στην σύγχρονη αγορά της πόλης. Οι 
ειδικοί μπορεί να συζητούν για πολλά ακό-
μη χρόνια τις θεωρίες τους, ένα όμως είναι 
βέβαιο: τα αγάλματα αυτά του αρχαίου ελλη-
νικού πολιτισμού συγκαταλέγονται στα πιο 
θαυμαστά έργα τέχνης που έφτιαξε ποτέ το 
χέρι του ανθρώπου και αυτό συνέβη εδώ στο 
Άργος όπως όλα τα στοιχεία συνηγορούν.

*O Κων/νος Χαρ. Τζιαμπάσης είναι 
Αρχαιολόγος

Τα μυστηριώδη αινίγματα για τους 
«Ήρωες-Πολεμιστές του Riace»

Οι « Ήρωες -Πολεμιστές του Riace» στο Εθνικό Αρ-
χαιολογικό Μουσείο του Ρηγίου / ΦΩΤΟ WIKIPEDIA

Τα αντίγραφα των δυο «Ηρώων -Πολεμιστών του 
Riace» στο Άργος / ΦΩΤΟ: ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ
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του Θέμου Γκουλιώνη*

μονολογώντας

Φίλτρο στον Φίλτρο στον 
Προφήτη ΗλίαΠροφήτη Ηλία

Με ανακοίνωσή του σε μέσο κοινωνικής δι-
κτύωσης ο πρόεδρος της ΔΕΥΑΝ Γιώργος Κα-
χριμάνης αναφέρε: «Υπογράψαμε το συμφω-
νητικό προμήθειας φίλτρων στην δεξαμενή 
Προφήτη Ηλία. Μέχρι το τέλος Φεβρουαρίου 
θα είναι εγκατεστημένα βελτιώνοντας την 
ποιότητα του νερού». Το έργο θα αναλάβει 
η Watera Hellas με κόστος 528.800 ευρώ. Ότι 
καλό για τον Δήμο ευπρόσδεκτο. ΟΝ.

Η εφημερίδα δεν υιοθετεί ούτε ασπάζεται απαραίτητα τις απόψεις που εκφράζονται στα κείμενα που φιλοξενεί

ΔιαδρομέςΔιαδρομές
Μπορεί το Ναύπλιο, η παλιά η πόλη να είναι όμορφη για περιπάτους, όμως και το Άρ-

γος, έχει διαδρομές, εκτός της πόλης που μπορεί κανείς να τις απολαύσει, είτε πεζός είτε 

με όχημα. Ειδικά η 

διαδρομή Καρυά 

-Αρτεμήσιο, η Κρύα 

βρύση- Νεστάνη 

είναι μοναδικές για 

τους φίλους της 

πεζοπορίας, του 

ποδηλάτου, του μη-

χανοκίνητου αθλη-

τισμού, αλλά και της 

ιππασίας. ΟΝ.

Τί άλλο Θεέ μου;  

Πάει, δέν μπορούμε πιά να ελπίζουμε, ούτε σε έναν καινούριο 

Απολλώνιο Χρησμό. 

Μιλούμε δυστυχώς άλλη, βάρβαρη, πανβάρβαρη γλώσσα, ξεχά-

σαμε τήν γλώσσα τού Ομήρου, τήν Αττική διάλεκτο, τη γλώσσα 

τής «Ιερής τρέλας» τού Διονυσιακού Θεάτρου (στην τραγωδία 

και τήν κωμωδία όλο σχεδόν το κείμενο ήταν μελοποιημένο), 

χάθηκε και ο ήχος τής άρπας, τής λύρας, τής φόρμιγας, τού 

αυλού, και δέν πιστεύουμε πλέον σε χρησμούς, σε μύστες, σε 

προφήτες και υποφύτες, σε πηγές «λαλέουσες», σε αναχωρη-

τές τής ερήμου, σε ασκητές και αθλητές τής Πίστεως, σε αγίους 

ανθρώπους. 

Απωλέσθηκε το μεταφυσικό. Ο Πλάτων όμως, λίγο προτού πε-

θάνει, πρόλαβε να πεί: «Η ηθική, διέρχεται από τη μεταφυ-

σική». 

Με άλλες λέξεις, ΔΙΩΧΝΟΝΤΑΣ ΤΗΝ ΜΕΤΑΦΥΣΙΚΗ, ΧΑΝΕΤΑΙ 

ΚΑΙ Η ΗΘΙΚΗ. 

Πολλούς αιώνες μετά, ο μοναδικός Φιοντόρ Ντοστογιέφσκι (εάν 

θυμάμαι καλά, στους ¨Αδελφούς Καραμανζώφ¨) έγραψε, συ-

μπλέοντας με τόν Μεγάλο Πλάτωνα: «Εάν δέν υπάρχει Θεός, 

τα πάντα επιτρέπονται!». 

«Όπερ έδει δείξαι» θα έλεγε ο Ευκλείδης. 

Οι σύγχρονοι όμως τώρα εμείς, πιστεύουμε με ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΑΤΗ 

(σχεδόν θρησκευτική) ΠΙΣΤΗ, σε ένα ΧΑΜΟΓΕΛΑΣΤΟ -συνή-

θως ΣΕΡΝΙΚΟ- ΤΕΡΑΣ.  

Ένα τέρας με προσεγμένους όμως τρόπους, μειλίχιο και ευπρο-

σήγορο ύφος, και απέραντη Πειθώ. Και πάντοτε με χιλιοπερι-

ποιημένα δόντια! (πρό πάντων...).

Σε έναν μανιώδη παίκτη (πρός Θεού, ΟΧΙ ΑΘΛΗΤΗ αλλά 

παίκτη), που παίζει με τη λογική μας, περιπαίζει τήν ηθική μας 

υπόσταση, γελοιοποιεί τήν ενατένισή μας προς το υπερπέραν, 

αμφισβητεί τήν όποια αυτεξουσιότητα μάς απέμεινε, αλλά είναι 

τόσο γλυκός και φιλικός, τόσο προσβάσιμος, τόσο πατρικός!

Εσχάτως, το τέρας, είναι απροσδιόριστου φύλου.    

Τι άλλο πρόκειται να μάς συμβεί ακόμη, Θεέ μου;

Ναύπλιον 17.9.22

*Ο Θέμος Γκουλιώνης είναι Οφθαλμίατρος
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Χάνονται οι αγιογραφίες
Πριν από χρόνια είχα αποκαλύψει πως στην 
είσοδο της σπηλιάς κάτω από την παναγία 
την Πορτοκαλούσα στο Άργος υπάρχουν 
αγιογραφίες σε κακή κατάσταση και σύντο-
μα θα χαθούν αν δεν ληφθούν μέτρα όπως 
τη τοποθέτηση στην σπηλιά προστατευτι-
κών κάγκελων. Κανένα μέτρο μέχρι σήμερα 
δεν έχει ληφθεί, ούτε καν από την εκκλησία, 
αν και ο Δεσπότης είχε δείξει ενδιαφέρον 
για την καταγραφή τους, αλλά οι ειδικοί φαί-
νεται πως έχασαν το πλοίο. ΑΝ

Ποδηλατοπορείες
Μετά από δύο χρόνια απουσίας, η 

Πανελλαδική Ποδηλατοπορεία επι-

στρέφει! Φέτος θα γίνει την Κυριακή 

2 Οκτωβρίου, στις 11:30. Στην Αθήνα 

θα ξεκινήσει στο Σύνταγμα και θα 

κινηθεί προς το Υπουργείο Μετα-

φορών με επιστροφή πάλι στο Σύ-

νταγμα. Περισσότερες πληροφορίες, 

σύντομα. Στην Αργολίδα δυστυχώς 

μετά την αδρανοποίηση του συλλό-

γου «Ορθοπεταλιές» καμιά ενέργεια 

ούτε από Ιδιώτες ούτε από δήμους 

δεν γίνεται για την ορθή χρήση του 

ποδηλάτου και την ασφαλή μετακί-

νηση των ποδηλατών, Κατά τ άλλα 

νοιαζόμαστε για ποδηλατοδρόμους 

που οδηγούν στο πουθενά, απλά για 

να παίρνουμε πιο εύκολα εγκρίσεις 

για έργα.

Τελευταία βέβαια κάτι κινείται από 

πλευρά «Ορθοπεταλιών» για την δη-

μιουργία τμήματος «Σενιόρων» και 

την επαναφορά σιγά σιγά και των 

τμημάτων για νεώτερους. Άντε γιατί 

σκουριάσαμε. ΟΝ

Ο Γαβρήλος και ο Τύπος
Με αφορμή το νέο Μητρώο Τύ-
που, η Κυβέρνηση επιθυμεί να 
ελέγξει κάθε διαφορετική άπο-
ψη, που βρίσκει έκφραση μέσο 
του Επαρχιακού Τύπου. Η λίστα 
«Πέτσα» κατάφερε να χειραγω-
γήσει το σύνολο σχεδόν του κε-
ντρικού έντυπου και ηλεκτρο-
νικού τύπου προς όφελος της 
Κυβέρνησης. Ήρθε η σειρά των 

μικρών ιδιοκτητών Επαρχιακού Τύπου, που δεν μπορούν 
βέβαια να ελεγχθούν στο σύνολό τους και γι’ αυτούς προ-
κρίνεται ο οικονομικός και επιχειρηματικός στραγγαλισμός 
και η εξαφάνισή τους από το πεδίο της Ενημέρωσης.
Την παραπάνω παρέμβαση έκανε ο πολιτευτής Γιώργος Γα-
βρήλος, που παρακολουθεί τις εξελίξεις στον περιφερειακό 
Τύπο. Ο κος Γαβρήλος δηλώνει ότι «είναι χρέος κάθε ενερ-
γού πολίτη και όλων των προοδευτικών πολιτικών δυνάμε-
ων, να σταθούν δίπλα στους μικρούς ιδιοκτήτες επαρχιακού 
τύπου προς όφελος της ενημέρωσης, της πολυφωνίας και 
της ίδιας εν τέλει της δημοκρατίας, που στις μέρες μας, με 
την Κυβέρνηση της ΝΔ, δέχονται πολλαπλά χτυπήματα».  
Υ.Ζ.

Χρήμα στην Αργολίδα ρίχνει ο Νίκας
Συμβάσεις έργων στην Αργολίδα προϋπολογισμού 1.144.000 ευρώ υπέγραψε ο περιφε-
ρειάρχης Παναγιώτης Νίκας. Οι δύο συμβάσεις με προϋπολογισμό η κάθε μία 72.000 ευρώ 
αφορούν σε εργασίες α) αποκατάστασης βλαβών και στοιχείων ασφαλείας στο επαρχιακό 
και εθνικό οδικό δίκτυο της Αργολίδας και β) αποκατάστασης 
βλαβών και συντήρησης ηλεκτροφωτισμού. Η τρίτη σύμβαση, 
η οποία αφορά στο προϋπολογισμού 1.000.000 ευρώ έργο συ-
ντήρησης τμημάτων της 19Α επαρχιακής οδού (β΄ φάση), που 
υπογράφεται εκ νέου -με την “Γενική Ασφαλτικών ΙΚΕ”, δεύτερη 
στον σχετικό διαγωνισμό ο οποίος είχε προκηρυχθεί-, μετά την 
έκπτωση του αρχικού αναδόχου “KAΣΤΑΤ Τεχνική”.
Επίσης, ο Π. Νίκας, είχε συνεργασία με τους Δ. Σχοινοχωρίτη, Γ. 
Μαλτέζο και Γ. Μαντζούνη, για τον αναδασμό στην Αλέα. Τέλος 
ξεκινά διαπραγμάτευση με τους Ρομά δίπλα στο σταθμό μετα-
φόρτωσης απορριμμάτων στην Κίο, ώστε να εξεταστεί η εξαγο-
ρά κτήματος στο οποίο έχουν εγκατασταθεί. Υ.Ζ.

Μπάχαλο με τους δήμους και τα σκουπίδια
“Σε 15 ημέρες θα ενημερωθεί ο υπουργός Εσωτερικών αν έχουν γίνει τα βή-
ματα που πρέπει να γίνουν” δήλωσε ο περιφερειάρχης Παναγιώτης Νίκας 
απαντώντας σε ερώτηση δημοσιογράφων σχετικά με την καθυστέρηση από-
δοσης, από ορισμένους δήμους, του αναλογούντος τιμήματος προς την δια-
χειρίστρια των απορριμμάτων εταιρεία. “Ο δήμαρχος πρέπει να είναι εντάξει 
στις υποχρεώσεις του, διαχείριση σκουπιδιών τζάμπα δεν γίνεται” τόνισε, προ-
σθέτοντας ότι “αν οι δήμοι δεν πληρώσουν, η εταιρεία θα στραφεί εναντίον της 
Περιφέρειας, η οποία έχει υπογράψει μαζί της και με το υπουργείο Ανάπτυξης 
την ΣΔΙΤ κεντρικής διαχείρισης”. Παράλληλα, όπως σημείωσε χαρακτηριστικά 
ο Π. Νίκας, “ο ΦοΔΣΑ δεν φτιάχνει τα εργοστάσια. Αυτό που έχει υποχρέωση 
είναι, αφ’ ενός να συγκεντρώνει τα χρήματα και να τα αποδίδει στην Περιφέ-
ρεια και αφ’ ετέρου να κατασκευάσει τους 9 σταθμούς μεταφόρτωσης”. Υ.Ζ.
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Vita Civilis
Η Ελληνότουρκική διένεξη

Του Γιώργη Κοροντάνη

Σε προηγούμενο άρθρο, έγραψα ότι η Ελληνοτουρκική διένεξη 
ίσως μας απασχολήσει σε άλλο άρθρο. Το επιχειρώ τώρα.
Έχετε δει πως αρχίζει η κοκορομαχία. Ο κόκορας είναι αφεντικό στο 
κοτέτσι πράγμα που δεν έχει άλλο να μοιράζεται, “το βασίλειο του” 
και να προκαλούνται διαφορές. Επομένως για να γίνουν κοκορο-
μαχίες πρέπει να προκληθεί διένεξη. Αυτό γίνεται από τα αφεντικά 
των κοκόρων. Ο κόκορας, ένας για κάθε αφεντικό δεν είχε προ-
ηγούμενα με άλλον. Τα πιάνουν λοιπόν τα αφεντικά με τα φτερά 
κλειστά, τα πόδια ελεύθερα και τα φέρνουν σε αντίθεση μεταξύ τους 
χτυπώντας τα ράμφη τους. Έτσι δημιουργείται η διένεξη. Αποτέλε-
σμα, όταν τα αφήσουν ελεύθερα συνεχίζεται η κοκορομαχία μέχρι 
τελικής πτώσεως του ενός. Ποιός κερδίζει; Μα τα αφεντικά που μα-
ζεύουν τα χρήματα από στοιχήματα. Και αν το αφεντικό είναι ένα 
για τα δύο τόσο το καλύτερο για αυτόν. Κάπως έτσι γίνεται με την 
Τουρκία και την Ελλάδα. Η κυριότητα στο Αιγαίο έχει καθοριστεί 
από το διεθνές δίκαιο, που ορίζει τα στρατεύματα που πρέπει να 
να υπάρχουν πάνω σε κάθε νησί και τον οπλισμό. Μα υπάρχει το 
φυσικό δίκαιο που επιτρέπει αν δεν επιτάσσει την λήψη μέτρων για 
την ακεραιότητα και κυριότητα των νησιών. Στην Κύπρο τι έγινε 
το διεθνές δίκαιο; Αν και υπήρχε η συμφωνία της Ζυρίχης. Για την 
προστασία της μειονότητας λένε οι κατέχοντες. Για την προστασία 
της μειονότητας ή για τους υδρογονάνθρακες και τις θαλάσσιες 
οδούς του διεθνές εμπορίου. Στο Αιγαίο ποιο είναι το επίδικο στο 
διεθνές δίκαιο; Μήπως ο μεγαλοϊδεατισμός της Τουρκίας; Αυτό να 
το ξεχάσει η Τουρκία, οι μεγάλοι δεν υπάρχει περίπτωση να την 
ανεχθούν ως αυτεξουσία αλλά μόνο ως μεσίτης. Να ξεχάσει λοιπόν 
το ΜΕΝΑ (Mid East North Africa), θα την έχουν υποχείρια, μεσά-
ζοντα ή το πολύ πολύ όργανο.
Τι πρέπει να γίνει; Να ξεχάσει η Τουρκία τις απειλές για επέμβαση 
από που και αν προέρχονται. Ένας και μόνον δεν είναι το διεθνές 
δίκαιο, το συμβούλιο ασφαλείας και το εκτελεστικό όργανο που θα 
επιβάλλει τις αποφάσεις. Αν νομίζει ο οποιοσδήποτε διαφορετικά 
ας το επιχειρήσει. Ένας πόλεμος είναι πόλεμος και αφήνει πληγές 
δυσίατες για όλους. Όποιος και είναι ο νικητής θα ρίξει την χώρα 
του 50 χρόνια πίσω. Η νίκη θα είναι “πύρρειος” και την Ελλάδα 
να φτιάξει τον στρατό όχι για πόλεμο αλλά για να προσέλθει στις 
διαπραγματεύσεις από θέση ισχύος. Να φτιάξει τα θέματα που εκ-
κρεμούν στο Αιγαίο, πχ τα χωρικά ύδατα σήμερα είναι 6 μίλια στη 
θάλασσα και 10 στον αέρα. Δηλαδή ένα αεροπλανοφόρο στα 8 μί-
λια στην θάλασσα είναι εκτός χωρικών υδάτων, αν αποθαλασσωθεί 
ένα αεροπλάνο αυτομάτως παραβιάζονται τα χωρικά σύνορα.
Κάτι πήγε να γίνει με κάποιον πρωθυπουργό αλλά έγιναν εκλογές 
και δεν ξανά βγήκε. Τα χωρικά ύδατα δεν ενδιαφέρουν μόνο τους 
γειτόνους αλλά και τις μεγάλες δυνάμεις.
Κάπως έτσι έγινε με τον εφοδιασμό σε υγρά καύσιμα της Ελλάδας. 
Θύμα τότε ο Λαμπράκης. Δεν γράφτηκε τίποτα για τον εφοδιασμό. 
Τώρα θα είναι μια περιορισμένη πολεμική σύρραξη, με έναν διακα-
νονισμό με κάποια νησιά και τα ποσοστά των υδρογονανθράκων. 
Οι λαοί μας θα εγκλωβιστούν σε ιδεολογικό πόλεμο “ο καλός Τούρ-
κος είναι ο νεκρός Τούρκος” κλπ. Παρακαταθήκη στην ιστορία για 
εκδίκηση κλπ.
Έτσι έγινε και το 1922. Οι τρεις μεγάλες δυνάμεις Αγγλία, Γαλλία, 
Ιταλία κατέφθηναν την Ελλάδα εναντίον της Τουρκίας για την μει-
ονότητα τάχα μου τάχα μου και τον Ελληνισμό, ενώ το επίδικο ήταν 
τα πετρέλαιο του Κιρκούκ αν δεν απατώμαι. Άλλαξαν τα συμφέρο-
ντα των μεγάλων δυνάμεων, ο Βενιζέλος “αλεπού” το κατάλαβε ή 
το πληροφορήθηκε και ως αντιπολίτευση φώναζε “όχι πιο πέρα, 
οχυρωθείτε”. Πρότεινε δε να παραιτηθεί από το κόμμα των φιλε-
λευθέρων και να αναλάβει ΥΠ. ΕΞ. στην κυβέρνηση Γούναρη. (Πρό-
σφατα ο Άρειος Πάγος αποφάνθηκε ότι άδικα τυφεκίστηαν οι έξι. 
Τον κακό μας τον καιρό.). Η νεοπαγής τότε Σοβιετική Ένωση, Λένιν, 
εκπαίδευε και εξόπλιζε τον στρατό του Κεμάλ δίνονται ιδεοπολιτι-
κή χροιά σαν ιμπεριαλιστικός πόλεμος της Ελλάδος. Το ΣΕΚΕ πει-
θάρχησε και στράφηκε κατά του Ελληνικού στράτου με σαμποτάζ. 
Τώρα το γιορτάζουμε, τι γιορτάζουμε; Την βλακεία μας.
Για αυτό ο Λένιν έλεγε: “Όλη η αλήθεια στον λαό”. Μόνο που δεν 
την είπε ούτε αυτός. Γιατί δεν βοήθησε τον κεμαλικό στρατό για 
ιδεοπολιτικούς λόγους αλλά από συμφέρον και βάφτισε τον πόλε-
μο ιμπεριαλιστικό της Ελλάδος (Έγινε και η Ελλάδα ιμπεριαλιστική 
χώρα). Και μην μου πείτε “με ένα σμπάρο δύο τριγώνια”

Αντιφασιστικό Αργολίδας: Η ΝΔ προσπαθεί 
να καλύψει το κενό που άφησε η Χ.Α.

Σε μνημόσυνο υπέρ των ταγματασφαλιτών στελέχη της ΝΔ
Σε προσπάθεια συμπλήρωσης των απωλειών της από κε-
ντροδεξιούς ψηφοφόρους, φαίνεται πως αποβλέπει η ΝΔ, 
στοχεύοντας στην προσέλκυση ψηφοφόρων από τον ακρο-
δεξιό χώρο. Με ανακοίνωσή του στην σελίδα του σε μέσο 
κοινωνικής δικτύωσης το Αντιφασιστικό Μέτωπο Αργολί-
δας μεταξύ άλλων καταγγέλλει την παρουσία του βουλευτή 
Αργολίδας της ΝΔ καθώς και μελών του κυβερνώντος κόμ-
ματος σε μνημόσυνο μίσους στον Αχλαδόκαμπο:
«Μνημόσυνο σε ταγματασφαλίτες με παρουσία του βουλευ-
τή της ΝΔ Ανδριανού στον Αχλαδόκαμπο Αργολίδας. Την 
Κυριακή 18/9 και ενώ σε όλη την Ελλάδα χιλιάδες διαδή-
λωναν στις πορείες μνήμης για την δολοφονία του εργάτη 
και μουσικού Παύλου Φύσσα από την εγκληματική ναζιστι-
κή οργάνωση Χ.Α., στον Αχλαδόκαμπο έκαναν μνημόσυνο 
σε ταγματασφαλίτες. Τίμησαν δηλαδή την μνήμη αυτών 
που στην Κατοχή παρέα με τους Γερμανούς σκότωναν τους 
ίδιους τους συμπατριώτες τους. Η ΝΔ με την συνολική της 
πολιτική (πανεπιστημιακή αστυνομία, υποκλοπές, αυταρχι-
σμός κτλ) και στέλνοντας σε τέτοιες εκδηλώσεις βουλευτές 
της, επιχειρεί να καλύψει το κενό που δημιουργήθηκε στον 
φασιστικό χώρο μετά την διάλυση της χ.α. και να συσπειρώ-
σει το ακροδεξιό ακροατήριο. ΘΑ ΜΑΣ ΒΡΟΥΝ ΜΠΡΟΣΤΑ 
ΤΟΥΣ!
Για την αποκατάσταση της ιστορικής αλήθειας: 
Ο Αχλαδόκαμπος ήταν βάση ταγματασφαλιτών το 1944. 
Κατά την αποχώρηση των Γερμανών από την Πελοπόννησο 
τον Σεπτέμβρη της ίδιας χρονιάς σε ορισμένες τέτοιες βάσεις 
ταγματασφαλιτών όχι μόνο αρνήθηκαν να παραδώσουν τα 
όπλα που τους είχαν δώσει οι Γερμανοί αλλά επιχείρησαν να 
επιτεθούν στον λαϊκό στρατό, τον ΕΛΑΣ. Γνωστότερα είναι τα 
γεγονότα στον Μελιγαλά. Μια τέτοια περίπτωση ήταν και η 

βάση ταγματασφαλιτών του Αχλαδόκαμπου όπου οι προδό-
τες επέλεξαν την μάχη ξεχνώντας μάλλον ότι οι προστάτες 
τους Γερμανοί είχαν πια φύγει. Η συντριβή των ταγματα-
σφαλιτών στον Αχλαδόκαμπο συνέβαλλε ώστε την επόμενη 
μέρα της μάχης, οι ταγματασφαλίτες Άργους (όπως και του 
Ναυπλίου λίγες μέρες μετά) να αποχωρήσουν ειρηνικά βλέ-
ποντας ότι τελικά η συνεργασία με τον κατακτητή της χώ-
ρας σου μπορεί να έχει δυσάρεστες συνέπειες. Η μάχη στον 
Αχλαδόκαμπο έγινε στις 18/9/1944 και οι ταγματασφαλίτες 
συνετρίβησαν από το 6ο Σύνταγμα του ΕΛΑΣ».
Θα πρέπει να τονίσουμε πως η αντίσταση των ταγματασφα-
λιτών σε Αχλαδόκαμπο και Άργος αποσκοπούσε στην απρό-
σκοπτη οπισθοχώρηση των γερμανικών ταγμάτων κατοχής!
Ως γνωστόν το Άργος απελευθερώθηκε από τον ΕΛΑΣ και η 
παρουσία του Άρη Βελουχιώτη την 1η Οκτωβρίου 1944 στο 
Άργος υπήρξε εγγύηση της ομαλής παράδοσης της πόλης 
και της έλλειψης αντιποίνων. 

Έπεσε σε τοίχο ο Ηρακλής Πουαρό στο Άργος
Παιχνίδια με τις υποψηφιότητες

Σε ανάρτησή του στην σε σελίδα κοινω-
νικής δικτύωσης ο Δήμαρχος Άργους 
Δημήτρης καμπόσος αναδημοσιεύει 
σχόλιο ιστοσελίδας με τίτλο «Ο "Ηρα-
κλής Πουαρό" σκόνταψε... σε τοίχο στο 
Άργος». Πέρα απ το ότι ο νόμος εδώ και 
χρόνια ορίζει ότι τα σχόλια δεν μπορούν 
να είναι αόριστα όταν αναφέρονται σε 
πρόσωπα, επιχειρείται ένα μπλέξιμο 
μεταξύ Δημήτρη Σχοινοχωρίτη και κά-
ποιου που πιθανόν να θέλει να είναι 
υποψήφιος με την ΝΔ στο Άργος. Στη 
σχέση αυτή εμπλέκονται και τα ονόμα-
τα του Σπύρου Στείρη και της κας Απο-
στολουπούλου. 
Όπως λοιπόν μας προτρέπει ο Δήμαρ-
χος Άργους- Μυκηνών «Διαβάστε το...
πολύ ενδιαφέρον» διαβάστε το και 
βγάλτε τα δικά σας συμεράσματα για τις 
εσωτερικές συγκρούσεις μέσα στην ΝΔ 
για τις υποψηφιότητες στο Άργος:  
«Πάλι "τους είπανε", πάλι "κάτι ακούσα-
νε", πάλι τάχα μου κατασκοπεύουν!!
Ρε παιδιά, εγώ ξέρω όταν κάποιος θέλει 
να είναι υποψήφιος, το λέει με καμάρι 
και αυτοπεποίθηση στο κόσμο και δεν 
κάνει την υποψήφιότητά του έρμαιο σε 
κουτσομπολιά, να παίρνει τις ρούγες.
Τώρα πάλι ακούσανε, πάλι τους είπανε 
πως θέλει και ο αντιπεριφερειάρχης 
Σχοινοχωρίτης να πάει για δήμαρχος.

Αυτό δεν είναι δημοσιογραφία μάνα 
μου, είναι κοσμικό ρεπορτάζ. 
Γιατί είναι κοσμικό και όχι αστυνομικό 
ούτε αυτοδιοικητικό;
Γιατί ο γνωστός πρώην αντιπεριφερει-
άρχης είπε τον πόνο του , εξέφρασε τον 
διακαή πόθο στη φιλενάδα του. "Πώς 
θα πάρουμε την πόλη;"
Έλα μου ντε! Πώς να την πάρεις την 
πόλη, έλα και πες μου!
Που δεν μπορεί να σε βοηθήσει κανείς 
φίλε μου, αφού απολογισμό δουλειάς 
και εργασίας δεν έχεις.
Τότε τσουπ! βάζουμε στο σενάριο επι-
στημονικής φαντασίας και τον Σχοινο-
χωρήτη που αφού δεν τον φτάνουμε 
στο ύψος οφείλουμε να τον κοντύνουμε 
στο αυτοδιοικητικό του μπόι.
Ατυχές, ατυχέστατο!
Καμπόσος και Σχοινοχωρίτης φίλοι 
καρδιακοί, γνωστό σε όλες τις πέτρες 
του Αργους και των περιχώρων.
Και κοίταξε να δεις και μια σύμπτωση. 
Προ ημερών οι δυο άνδρες είχαν και 
ένα δείπνο όπου ο αντιπεριφερειάρχης 
γνώρισε στον δήμαρχο 2-3 εξαιρετικά 
ενδιαφέροντα άτομα για τον συνδυα-
σμό του στις εκλογές.

Τώρα ή ο Σχοινοχωρίτης τρελάθηκε, 
λέμε τώρα,και ξύπνησε ένα πρωι και 

ζήλεψε τον πρώην ομότιμό του ή ο 
πληροφοριοδότης είναι ατάλαντος , 
χωρίς έμπνευση και χωρίς αποτέλεσμα 
στις αποστολές.
Να σας το ερμηνεύσω αλλιώς.
Μάλλον η λάσπη κατά του Καμπόσου 
εξαντλήθηκε στα πρόσφατα που ο δή-
μαρχος θα επιλύσει απευθυνόμενος 
στις αίθουσες των δικαστηρίων.
Γιατί αγγίζουν τώρα τον Σχοινοχωρίτη; 
Μα φυσικά γιατί παράγει έργο στην Πε-
ριφερεια το οποίο βλέπουμε!!!
Θέλουν λοιπόν οι εμπνευστές του 
"άκουσα, μου είπαν, και μπορεί" να κο-
ντύνουν τον αντιπεριφερειάρχη, κατά 
αυτόν τον τρόπο. Μπας και ψιλώσουν 
κανένα πόντο.
Αλλοίμονο στους ευεργετηθέντες!
Έτσι δεν λέει ο λαός;
Ζητήστε την γνώμη του κ. Στείρη ή της 
κας Αποστολοπούλου τι λένε για κά-
ποιους ευεργετηθέντες αχάριστους.
Λοιπόν, ο Ηρακλής Πουαρό σκόνταψε 
σε τοίχο.
Δεν πιάνουν αυτά ούτε στον Καμπόσο 
ούτε στον Σχοινοχωρίτη.
Προσέξτε μόνο, γιατί ο Καμπόσος είναι 
αποφασισμένος να μην αφήσει κανέ-
ναν να επαναλάβει τον βούρκο του 
2019.
Τα μηνύματα έχουν παραλήπτες».



ΠΕΜΠΤΗ
22 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ2022 9

Ακαδημίες Παναθηναϊκού στην Αργολίδα
Οι Σχολές Ποδοσφαίρου του Πα-
ναθηναϊκού έφθασαν στην Αργο-
λίδα μέσω του Αστέρα Δρεπανι-
ακού. Οι εγγραφές ξεκίνησαν με 
τις προπονήσεις να γίνονται στο 
γήπεδο του Δρεπάνου. Η ακαδη-
μία ποδοσφαίρου λειτουργεί με 
την πιστοποίηση της ΠΑΕ Πανα-
θηναϊκός.

η εβδομάδα που πέρασε

Νερό στ’ αυλάκι για το διοικητήριο
Στην έγκριση της σύναψης δύο προγραμματικών συμβάσεων 
προέβη, μεταξύ άλλων, το Δ.Σ. του Περιφερειακού Ταμείου Ανά-
πτυξης που συνεδρίασε υπό τον περιφερειάρχη Πελοποννήσου 
Παναγιώτη Νίκα, στην Τρίπολη. Νερό στ’ αυλάκι μπαίνει για το 
νέο διοικητήριο της Περιφερειακής Ενότητας Αργολίδας στη 
ΡΕΑ. Συγκεκριμένα, το σώμα ενέκρινε προγραμματική σύμβαση 
μεταξύ του Περιφερειακού Ταμείου Ανάπτυξης και της Περιφέ-
ρειας Πελοποννήσου με αντικείμενο την υλοποίηση της πράξης 
“Απόκτηση ακινήτου για την δημιουργία κτηριακού συγκροτή-
ματος διοικητικών, αναπτυξιακών και πολιτιστικών λειτουργιών 
στην περιοχή του Δήμου Ναυπλιέων Π.Ε. Αργολίδας”.

Ηχηρό μήνυμα για την ειρήνη 
από το Ναύπλιο 

Με μεγάλη επιτυχία γιορτάστηκε το Σάββατο στην Πλατεία Συντάγματος η «Πα-
γκόσμια Ημέρα Ειρήνης, 2022» με ένα ειδικό αφιέρωμα στα 100 χρόνια από την 
Μικρασιατική Καταστροφή με τίτλο «Η Καθ’ Ημάς Ανατολή, Ενθύμησις». Όλοι οι 
παρευρισκόμενοι ένωσαν τις φωνές τους από το Ναύπλιο την πρώτη πρωτεύουσα 
της Ελλάδος και έστειλαν ένα ηχηρό μήνυμα, αλληλεγγύης και ομόνοιας των λαών, 
ως το μοναδικό δρόμο για  την πολυπόθητη παγκόσμια Ειρήνη. Η μουσική παρά-
σταση που πλαισίωσε την εκδήλωση από την Κιθαριστική Ορχήστρα Βόλου υπό τη 
διεύθυνση του Γιώργου Φουντούλη αποτέλεσε ένα δρώμενο με υψηλό συμβολισμό 
μια κατάθεση ψυχής και τιμής για την Σμύρνη. Ένα απόσταγμα αναμνήσεων πριν 
και μετά την καταστροφή. Μια απεικόνιση της Σμύρνης της αρχαιότητας, της ιστο-
ρίας και του ελληνισμού.

Tour du Péloponnèse 
στο Ναύπλιο 

Για 9η συνεχή χρονιά η Πελοπόν-
νησος βρίσκεται στο επίκεντρο της 
προσοχής των λάτρεων του κλα-
σικού αυτοκινήτου με το «Tour du 
Péloponnèse». Πρόκειται για μια δι-
οργάνωση του Σωματείου Μηχανο-
κίνητου Αθλητισμού ΤΡΙΣΚΕΛΙΟΝ 
και της Ελληνικής Λέσχης Ιστορι-
κού Αυτοκινήτου που θα διαρκέσει 
από τις 2 έως τις 8 Οκτωβρίου 2022, 
που πραγματοποιείται υπό την αιγί-
δα της Περιφέρειας Πελοποννήσου 
και των Δήμων Αρχαίας Ολυμπίας 
και Ναυπλιέων. Είναι ένας αγώ-
νας Regularity όπου οι οδηγοί θα 
έχουν την ευκαιρία να απολαύσουν 
μαγευτικές διαδρομές της Πελο-
ποννήσου, ενώ δεν λείπει και το 
αγωνιστικό σκέλος που αναμένεται 
να είναι εξαιρετικά ενδιαφέρον. Θα 
συμμετάσχουν 70 διεθνή και ελλη-
νικά πληρώματα, με την εκκίνηση 
να δίνεται στις 3 Οκτωβρίου στην 
Αρχαία Ολυμπία, με την υποστήριξη 
της Δημοτικής Αρχής, ενώ θα πραγ-
ματοποιηθεί και ξενάγηση στον εκεί 
αρχαιολογικό χώρο.

Νεκρή γυναίκα στην Επίδαυρο 
Χωρίς τις αισθήσεις της ανασύρθηκε μια γυναίκα στη θαλάσσια 
περιοχή Αγίου Βλάσση στην Επίδαυρο. Η 83χρονη αλλοδαπή γυ-
ναίκα μεταφέρθηκε με ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ στο Κέντρο Υγείας 
Λυγουριού, όπου διαπιστώθηκε ο θάνατός της. Προανάκριση διε-
νεργεί το Γ’ Λιμενικό Τμήμα Παλαιάς Επιδαύρου του Λιμεναρχεί-
ου Κορίνθου.

Παράσυρση ποδηλάτριας 
στην Αγία Ελεούσα
 Τροχαίο σημειώθηκε το πρωί της Τρίτης στην περιοχή του 
Ναυπλίου με την παράσυρση γυναίκας ποδηλάτριας. Συ-
γκεκριμένα, η γυναίκα παρασύρθηκε από ένα μικρό ημι-
φορτηγό στον κόμβο Αγίας Ελεούσας και τραυματίστηκε 
ελαφρά. Άμεσα μετέβη στο σημείο ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ 
Αργολίδας, όπως και περιπολικό από το Τμήμα Τροχαίας 
Ναυπλίου, το οποίο ξεκίνησε τη διεξαγωγή έρευνας για 
τις συνθήκες του ατυχήματος.

Πνίγηκε γυναίκα στην Κοιλάδα 
Χωρίς τις αισθήσεις της ανασύρθηκε το μεσημέρι της Δευτέρας, μια 
γυναίκα στην περιοχή της Κοιλάδας. Η γυναίκα, ημεδαπή 67 ετών, 
εντοπίστηκε στην παραλία Λακκές. Άμεσα έσπευσε στο σημείο ασθε-
νοφόρο όχημα του ΕΚΑΒ από το Κέντρο Υγείας Κρανιδίου και με την 
παρουσία ιατρού διαπιστώθηκε ο θάνατός της. Διενεργείται προα-
νάκριση από το Α’ Λιμενικό Τμήμα Πορτοχελίου του Λιμεναρχείου 
Ναυπλίου, ενώ έχει παραγγελθεί η διενέργεια νεκροψίας-νεκροτο-
μής στο νεκροτομείο Ναυπλίου.

Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας
Συνεχίζονται οι εγγραφές στο Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας (ΣΔΕ) 
Ναυπλίου μέχρι το τέλος Σεπτεμβρίου. Μέσω του ΣΔΕ δίνεται η 
δυνατότητα σε όσους είναι πάνω από 18 ετών (απόφοιτοι δημοτι-
κού ή όσοι δεν έχουν ολοκληρώσει το γυμνάσιο) να αποκτήσουν 
απολυτήριο Γυμνασίου σε δύο χρόνια, χωρίς εξετάσεις. Οι απόφοιτοι 
μπορούν έπειτα να συνεχίσουν τις σπουδές τους στο Λύκειο και την 
Τριτοβάθμια Εκπαίδευση. Το ΣΔΕ Ναυπλίου λειτουργεί το απόγευμα 
στο Ναύπλιο και το Κρανίδι. Στο Ναύπλιο στεγάζεται στο 1ο Γυμνά-
σιο Ναυπλίου, στην παραλιακή Ναυπλίου-Ν.Κίου, ενώ στο Κρανίδι 
το παράρτημα του ΣΔΕ στεγάζεται στο Γυμνάσιο Κρανιδίου.

Τέλος οι βόλτες υπαλλήλων και αιρετών 
Φρένο μπαίνει στις μετακινήσεις των υπηρεσιακών οχημάτων μετά από εγκύκλιο 
του Περιφερειάρχη Πελοποννήσου Παναγιώτη Νίκα. Με εγκύκλιο προς τους χωρι-
κούς και θεματικούς αντιπεριφερειάρχες επισημαίνεται η αναγκαιότητα κίνησης των 
επιβατηγών οχημάτων της Περιφέρειας με προσοχή. Οφείλεται να τηρείται ένας προ-
σεκτικός σχεδιασμός και να δίνεται απόλυτη προτεραιότητα στην κάλυψη των μετα-
κινήσεων των υπαλλήλων για υπηρεσιακές ανάγκες. Τονίστηκε μάλιστα, ότι σε κάθε 
περίπτωση, αναφορικά με τη χρήση των οχημάτων της Περιφέρειας, προηγούνται οι 
υπηρεσιακοί παράγοντες και όχι το πολιτικό της προσωπικό.

Πως επιτρέπετε ή ανέχεστε 
αυτή την ντροπή;  

Με ανοιχτή επιστολή του ο Κώστας Καράπαυλος αναφέρεται στο 
χάλι που παρουσιάζει η Πλατεία Νικηταρά (πλατεία δικαστηρίων) 
στο Ναύπλιο. Απευθυνόμενος στους δικαστές του δικαστικού μεγά-
ρου τονίζει μεταξύ άλλων: «Σας καλώ να  μην επιτρέψετε από τούδε 
και στο εξής αυτή την προσβολή και στον Νικηταρά, αλλά και στους 
Πολυζωίδη και Τερτσέτη που ατενίζουν το πλήθος των αυτοκινήτων. 
Αλλά και στον μέγιστο αρχιτέκτονα Δημήτρη Πικιώνη. Και βεβαίως 
σε όλους εμάς που έχουμε τις αναμνήσεις μας από την Πλατεία μας».

Νεκρός ο οδηγός στο 
γκρεμό του Φαρμακά 
Τραγική κατάληξη είχε το τροχαίο του 
Σαββάτου στον Φαρμακά του Άργους, 
με ένα αυτοκίνητο να πέφτει στο γκρε-
μό. Ο 60χρονος οδηγός ανασύρθηκε 
χωρίς τις αισθήσεις του από την Πυ-
ροσβεστική Υπηρεσία και διασώστες 
του ΕΚΑΒ που έφτασαν στον Φαρμα-
κά και μεταφέρθηκε στη Νοσηλευτική 
Μονάδα Ναυπλίου, όπου διαπιστώθη-
κε ο θάνατός του. Το είχαν εντοπίσει 
νωρίτερα περαστικοί και ειδοποίησαν 
τις αρχές. Το σώμα του οδηγού ήταν 
εκτός του οχήματος  σε γκρεμό μετά 
το χωριό Γυμνό, προς τον Φαρμακά. 
Έρευνα για τα ακριβή αίτια του δυστυ-
χήματος διενεργεί η Αστυνομία.
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του Βασίλη  
Καπετάνιου Η απέναντι όχθη 

Λοιπόν, οι για-

τροί, ο αντάρτης 

και φευγάτος 

συμφωνούν από-

λυτα. Τα παίρ-

νουν μαύρα, ίδια 

τιμή και χαπακώ-

νουν με τα ίδια 

φάρμακα και στις 

ίδιες δόσεις.

Δύο εβδομάδες σούπες…
Ο κυρ Γιάννης βίωσε πολύ άσχημα τον ξαφνικό θάνατο 
της γυναίκας του. Τρεις μέρες αρρώστησε και τους απο-
χαιρέτησε με ένα αινιγματικό χαμόγελο. Λες και τους 
άφηνε με την απορία για το τι θα ακολουθούσε. Ζευγάρι 
εβδομήντα χρόνια με τον παππού. Δεν πρόλαβαν για 
δυο μήνες να τα γιορτάσουνε. Έκαναν παιδιά μετά από 
δέκα πέντε χρόνια γάμου. Οικονομικά ευκατάστατοι και 
ιδιαίτερης κοσμοαντίληψης γύρισαν όλο τον κόσμο σε 
τρεις πεντάδες χρόνια και μετά έκαναν τα δυο παιδιά 
τους.
Κυριακή πρωτομεσήμερο την έθαψαν, Κυριακή απόγευ-
μα παρουσίασε τα πρώτα σημάδια αποδιοργάνωσης ο 
παππούς. Ήθελε να μένει μόνος του στο σκοτάδι, δεν 
μιλούσε σε κανέναν και το χειρότερο απ’ όλα σε εμ-
βρυική στάση  καθισμένος μασουλούσε τα νύχια του 
με τα δόντια του.
-Γιώργο κάτι πρέπει να κάνουμε με τον πατέρα.
-Τι να κάνουμε;
-Να φωνάξουμε  ένα γιατρό.
-Ούτε ένα απόγευμα δεν πέρασε που θάψαμε την 
μάνα, εβδομήντα χρόνια ήταν μαζί.
-Θα τον αφήσουμε έτσι;
-Βιάζεσαι, ο χρόνος θα κάνει την δουλειά του.
Ο χρόνος μιας εβδομάδας κύλησε γρήγορα αλλά δεν 
έκανε την δουλειά του. ‘Εβγαινε όταν τον καλούσαν, 
έτρωγε όταν του βάζαν φαγητό, πλενόταν όταν του 
έλεγαν αλλά η ονυχοφαγία παρέμενε αμείωτη. Μάλ-
λον όσο περνούσαν οι μέρες γινόταν χειρότερα. Κάλε-
σαν τον παθολόγο του.
-Παρατηρείται μια  έκπτωση της λειτουργικότητάς 
του, αλλά είναι πολύ πρόσφατο το γεγονός της απώ-
λειας. (Είπε ο γιατρός.)
Ο Γιώργης ο γαμπρός του κούνησε το κεφάλι με απο-
κωδικοποιημένο μήνυμα «Σου τα έλεγα εγώ», κοιτώ-
ντας την γυναίκα του. Κάνανε τα νιάμερα της γιαγιάς, 
κύλησε και η δεύτερη εβδομάδα  αλλά ο κυρ Γιάννης 
δεν βελτιώθηκε. Πήραν τηλέφωνο τον γιατρό 
-Νομίζω ότι πρέπει να απευθυνθείτε σε ένα ψυχίατρο.
-Έχετε να μας προτείνετε κάποιον;  (Ρώτησε ο Γιώρ-
γος.)
-Δυο έχουμε στην πόλη, ακούγονται πολύ καλά λόγια 
και για τους δύο. Να πάτε σε όποιον θέλετε.
-Θα δεχθεί ο πατέρας μου;
-Δεν νομίζω ότι θα το καταλάβει στην κατάσταση που 
είναι.
Έκαναν οικογενειακό συμβούλιο μαζί και  αποφάσισαν 
να πάνε και στους δυο, αν δεν έμεναν ευχαριστημένοι 
από τον πρώτο. Επέλεξαν τον πρώτο με αλφαβητική 
σειρά.
Πέντε άνθρωποι μπήκαν στο ιατρείο του πρώτου ψυχί-
ατρου, οι τέσσερεις σηκώθηκαν σε στάση προσοχής, ο 
παππούς καθισμένο  έμβρυο που ανακάλυψε την γλύκα 
των νυχιών του. Μπροστά τους μια Σταλινική φιγούρα 
με βαριά φωνή. Μαύρα πυκνά μαλλιά, καλοξυρισμένα 
μάγουλα, ένα παχύ μουστάκι στόλιζε το πάνω χείλος 
του. Πουκάμισο με τέσσερεις κουμπωμένες τσέπες και 
κλειστό μέχρι το τελευταίο κουμπί. Ζώνη δεν κατάλαβαν 
αν φορούσε, κάτω από το ατσαλάκωτο ριχτό, τετράτσε-
πο πουκάμισο. Είχε μια καταπληκτική ομοιότητα με το 
συγχωρεμένο μεγάλο σοβιετικό ηγέτη. Αμέσως έριξε την 
ματιά του στον ασθενή και διέταξε.
-Ο άρρωστος να περάσει.
Η λέξη «άρρωστος»  χτύπησε άσχημα στα αυτιά των 
παιδιών του κυρ Γιάννη. Το γέρικο μωρό δεν φάνηκε 
να ενοχλείται. Μασουλώντας τα νύχια του και ελαφρά 
καμπουριασμένο βάδισε για την συνέντευξη – εξέταση 
από τον «Στάλιν».
Ο γαμπρός έριξε μια ματιά στις βιβλιοθήκες του γιατρού 
στο καθιστικό. Ελάχιστα βιβλία ιατρικής, πολλά μαρξι-
στικά βιβλία, μια βιβλιοθήκη για τον Δημοκρατικό Στρα-
τό και πολλά βιβλία για όλους τους εξεγερμένους της 
γης.
-Σε γιατρό τον φέραμε ή σε επαναστάτη; Διάγνωση θα 
του κάνει ή θα τον στρατολογήσει;

-Τι να σου πω έχει πολύ καλή φήμη.(Είπε ο γιός του.)
Μετά από πενήντα λεπτά βγήκε ο γιατρός και πρόσταξε 
να περάσουν μέσα. 
-Πρόκειται για καταθλιπτικού τύπου αντίδραση οφειλό-
μενη σε μια συγκρουσιακή κατάσταση ταξικά προσδιο-
ρισμένη…
-Μα γιατρέ ο μπαμπάς δεν έχει ταξικά προβλήματα, εί-
ναι οικονομικά ευκατάστατος και πολιτικά αδιάφορος. 
Πριν λίγες μέρες χάσαμε απροσδόκητα την μαμά. Απο-
σύρθηκε από την ζωή και το μόνο του ενδιαφέρον είναι 
να τρώει τα νύχια του. (Είπε η κόρη και έριξε μια ματιά 
συμπάθειας στον ονυχοφάγο γέροντα.)
-Εκείνο που κάνει υποσυνείδητα είναι να προσπαθεί με 

νύχια και με δόντια να κρατηθεί στην πραγματικότητα, 
κυριολεκτικά  και μεταφορικά. Η ξαφνική φυγή της μη-
τέρας σας τον άφησε απροστάτευτο και αβοήθητο απέ-
ναντι σε μια βίαιη ταξική πραγματικότητα. 
-Τι προτείνετε; 
-Θα σας δώσω μια αγωγή και ανάλογα με την ανταπό-
κριση του θα τα πούμε σε δέκα πέντε μέρες. 
Πλήρωσαν εκατό ευρώ επίσκεψη. Ο γαμπρός του πήρε 
την συνταγή και αποχώρησαν από το ιατρείο του επα-
ναστάτη.
-Πάμε και στον άλλο. Μια πλατεία δρόμος είναι.
Είπε ο γαμπρός του και πήρε την σιωπηρή  βλεμματική 
έγκριση των άλλων τριών. Ο  γιατρός παρά την καλή 
του φήμη, περισσότερο τους φάνηκε ότι έκανε κοινωνι-
ολογία και κοινωνική θεωρία πάνω στα νύχια του παπ-
πού παρά διάγνωση. 
Πήγαν και στον άλλο, ο γέροντας ακολουθούσε πειθήνια 
και μασουλώντας τα χέρια του. Μπήκαν στο καθιστικό. 
Τρόμαξαν. Ένα καθιστικό γεμάτο βιβλία. Ο γαμπρός πήγε 
κοντά να τα περιεργαστεί. Ήταν όλα βιβλία ποίησης, 
ερμηνείας ονείρων και μυθολογίας. Ένας ψηλός, φευ-
γάτος γιατρός βγήκε να τους υποδεχτεί. Ντυμένος με 
λευκή παντελόνα και πουκαμίσα, βάδιζε σαν κάβουρας, 
πλάι – πλάι.  Πλησίασε τον παππού.
-Είστε πολύ τυχερός. Πριν μισή ώρα ακυρώθηκε ένα 
ραντεβού. Περάστε.
-Γιατρέ να σας εξηγήσουμε δυο πράγματα.
-Δεν χρειάζεται, θα τα πούμε όλα εμείς.
Ο  φευγάτος κάβουρας αποσύρθηκε στο εξεταστήριο με 
τον παππού. Ο γαμπρός του έβγαλε από την τσέπη ένα 
Σαντέ άφιλτρα και ένα κουτί σπίρτα. 

-Εγώ θα βγω να ανάψω ένα, το αργότερο σε πενήντα 
λεπτά θα είμαι πίσω.
Είχε αρχίσει να εκνευρίζεται με τους γιατρούς, πίστευε 
ότι  βασάνιζαν τον παππού. Καθισμένος στην πλάτη 
ενός παγκακίου ηρεμούσε ρουφώντας ένα άφιλτρο.
-Φίλε κερνάς ένα; (Γνώρισε την φωνή, ο Χρήστος, συμ-
μαθητές εννιά χρόνια, μετά χάθηκαν  αλλά κράτησαν 
μια εγκάρδια καλημέρα)
-Χρηστάκη για σένα και δυο. (Άνοιξε και του πρότεινε το 
πακέτο. Ο Χρήστος βρήκε ευκαιρία και πήρε δύο.)
-Πώς και είσαι ελεύθερος τέτοια ώρα, σε διακοπές είσαι;
-Όχι είχα τρεχάματα με το μικρό. Τριχοτιλλομανία  είπε 

ο γιατρός (έπιασε το βλέμμα απορίας του φίλου του). 
Τράβαγε με παθολογικό τρόπο τις τρίχες του. Ο για-
τρός έδωσε μια σακούλα φάρμακα και πρότεινε και 
ψυχοθεραπεία σαν εναλλακτική λύση.
-Τι έκανες; 
-Δεν ήθελα να του δώσω φάρμακα.
-Ξεκίνησες ψυχοθεραπεία;
-Όχι τον πήγα στον μπαρμπέρη μου και στην αισθη-
τικό της γυναίκας μου, δεν άφησα τρίχα απάνω του. 
Συνήλθε, αφού δεν έβρισκε τρίχες το ξέχασε. Ακύρω-
σα το ραντεβού πριν μισή ώρα και πέρασα να πληρώ-
σω το γιατρό. Δεν πήρε λεφτά, μου είπε η γραμματέας 
του ότι εξέταζε έναν άλλο ασθενή.
-Χρήστο, μου βρήκες την λύση, αυτό είναι.
-Για τι μιλάς;
-Θα σου εξηγήσω άλλη φορά, δεν προλαβαίνω. (Του 
είπε καθώς έριξε μια φευγαλέα ματιά στο ρολόι του.)
Έφτασε στο ιατρείο την στιγμή που ο γιατρός θα ενη-
μέρωνε τα παιδιά του παππού. 
-Το γεγονός του ξαφνικού θανάτου λειτούργησε 
εκλυτικά για το αρχέγονο άγχος θανάτου. Η ονυχο-
φαγία είναι μια ανώριμη προσπάθεια παλινδρόμησης 
σε ανώριμα στάδια. Μέσω του βυζάγματος, μασουλή-
ματος αναζητά ένα μαστό τροφό για επαφή με την 
πραγματικότητα και προστασία από αυτή …
-Τι μας προτείνετε; (Ρώτησε η αγχωμένη κόρη.)
-Θα πάρετε αυτά τα φάρμακα και αν η ηλικία του δεν 
ενδείκνυται ίσως δοκιμάσουμε και μερικές συνεδρίες 

ψυχοθεραπείας.
Πήραν την συνταγή, πλήρωσαν πάλι εκατό ευρώ χω-
ρίς απόδειξη και έφυγαν. Όταν βγήκαν στο δρόμο ο γα-
μπρός σύγκρινε τις δύο συνταγές. Ήταν ίδιες και στην 
ίδια δοσολογία!
-Λοιπόν, οι γιατροί, ο αντάρτης και φευγάτος συμφω-
νούν απόλυτα. Τα παίρνουν μαύρα, ίδια τιμή και χαπα-
κώνουν με τα ίδια φάρμακα και στις ίδιες δόσεις. Δεν θα 
δώσουμε τίποτα στον παππού έχω την λύση. Ας είναι 
καλά ο συμμαθητής μου ο Χρήστος.
Κατά διαβολική σύμπτωση μετά από δέκα πέντε μέρες 
στις δυο άκρες τις λαϊκής αγοράς ο γαμπρός του παππού 
συνάντησε τους δυο γιατρούς. Είχαν αγοράσει από μισό 
καρπούζι, τον θυμήθηκαν. Πάνω κάτω επαναλήφτηκε ο 
ίδιος διάλογος.
-Πώς τα πάει ο παππούς;
-Μια χαρά, βγήκε για τσίπουρα με τους φίλους του, λύ-
θηκε το πρόβλημα.
-Λειτούργησαν τα φάρμακα!
-Όχι για δυο εβδομάδες τον τάιζα σούπες.
-Δεν καταλαβαίνω…
-Του έκρυψα τις οδοντοστοιχίες για δυο εβδομάδες. Δεν 
μπορούσε να τα φάει το ξέχασε. Σήμερα τις φανέρωσα 
και ζήτησε να πάει τσιπουράδικο να φάει μεζέ και να τα 
πιει με φίλους του.
*Η ιστορία στηρίχθηκε σε πραγματικά γεγονότα. 
**Στις διορθώσεις και στην δεύτερη ανάγνωση βο-
ήθησε το Μαράκι, της οποίας χάρισμα είναι και η 
φωτογραφία
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ΓΙΑ ΙΔΙΏΤΕΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Π.Ε.  ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΕΡΜΙΟΝΙΔΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 
ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ
Ταχ. Διεύθυνση: Πλατεία Πα-
παρσένη
Ταχ. Κώδικας:  213 00 Κρα-
νίδι
Πληροφορίες :  Σουσάνα Κα-
ρανικόλα Πολιτικός Μηχανι-
κός Ε.Μ.Π.
Τηλ. 2754.361.428,  
2754361431
e-mail : karanikolasous@
gmail.com

Κρανίδι  08 /08/2022
α.π.  6272

Έργο : ΑΝΑΠΛΑΣΕΙΣ ΚΟΙΝΟ-
ΤΗΤΑΣ ΠΟΡΤΟΧΕΛΙΟΥ CPV : 
45233200-1

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 
ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ
Ο Δήμος Ερμιονίδας προκη-
ρύσσει, σύμφωνα με την υπ΄ 
αριθμ. 174/20-7-2022 απόφα-
ση της Οικονομικής Επιτρο-
πής, με Α.Δ.Α. : ΨΤΓΑΩΡΡ-
0Δ6 ανοικτή διαδικασία, μέσω 
του ΕΣΗΔΗΣ, για τη σύναψη 
δημόσιας σύναψης του έργου 
«ΑΝΑΠΛΑΣΕΙΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ 
ΠΟΡΤΟΧΕΛΙΟΥ» με ΑΡ. ΜΕΛ 
: 12/2022 του Τμήματος Τεχνι-

κών Έργων Ύδρευσης Απο-
χέτευσης Δήμου Ερμιονίδας   
εκτιμώμενης αξίας  147.450,00  
€ με Φ.Π.Α. 
Το έργο αποτελείται από την 
κατηγορία εργασιών: ΟΙΚΟ-
ΔΟΜΙΚΑ με προϋπολογισμό  
118.911,35 € (δαπάνη εργασι-
ών, Γ.Ε. + Ο.Ε,  απρόβλεπτα & 
αναθεώρηση) .
Προσφέρεται ελεύθερη, πλή-
ρης, άμεση και δωρεάν ηλε-
κτρονική πρόσβαση στα έγ-
γραφα της σύμβασης στον 
ειδικό δημόσια προσβάσιμο 
χώρο “Hλεκτρονικοί διαγωνι-
σμοί” της πύλης www.promi-
theus.gov.gr για τον ηλεκτρο-
νικό διαγωνισμό με συστημικό 
αριθμό 191378 καθώς και στην 
ιστοσελίδα της αναθέτουσας 
Αρχής (www.ermionida.gr)
Οι προσφορές υποβάλλονται 
από τους ενδιαφερόμενους 
ηλεκτρονικά, μέσω της διαδι-
κτυακής πύλης www.promi-
theus.gov.gr του ΕΣΗΔΗΣ. Ως 
ημερομηνία λήξης της προ-
θεσμίας υποβολής των προ-
σφορών ορίζεται η  03/10/22 
ημέρα Δευτέρα και ώρα λήξης 
των προσφορών η 14.00. Ως 
ημερομηνία και ώρα ηλεκτρο-
νικής αποσφράγισης των προ-
σφορών ορίζεται η  07/10/2022 
ημέρα Παρασκευή και ώρα 
9.00 π.μ. 

Το σύστημα προσφοράς είναι 
με επιμέρους ποσοστά έκπτω-
σης ανά ομάδα τιμών ομοει-
δών εργασιών του τιμολογί-
ου και του προϋπολογισμού 
(παρ. 2α του άρθρου 95 του Ν. 
4412/2016) Κριτήριο ανάθεσης 
είναι η πλέον συμφέρουσα από 
οικονομική άποψη προσφορά 
με βάση την τιμή. 
Στο διαγωνισμό γίνονται δεκτά 
φυσικά ή νομικά πρόσωπα ή 
ενώσεις αυτών που δραστηρι-
οποιούνται σε έργα κατηγορίας 
Οικοδομικών
α) Οι προσφέροντες που είναι 
εγκατεστημένοι στην Ελλάδα 
υποβάλλουν βεβαίωση εγγρα-
φής στο ΜΕΕΠ (ή στα Μητρώα 
Περιφερειακών Ενοτήτων) στις 
κατηγορίες έργων ΟΙΚΟΔΟΜΙ-
ΚΩΝ και Η/Μ όπως ισχύει κατά 
τα αναλυτικά οριζόμενα στο 
Π.Δ.  71/2019, ιδίως κατά τη 
μεταβατική περίοδο εφαρμο-
γής του Μητρώου Εργοληπτι-
κών Επιχειρήσεων Δημοσίων 
Έργων (ΜΗ.Ε.Ε.Δ.Ε.) 
β) Οι προσφέροντες που είναι 
εγκατεστημένοι σε λοιπά κράτη 
- μέλη της Ε.Ε. προσκομίζουν 
τις δηλώσεις και πιστοποιητικά 
που περιγράφονται στο Πα-
ράρτημα ΧΙ του Προσαρτήμα-
τος Α του Ν. 4412/2016, 
γ) σε κράτος – μέλος του ΕΟΧ 
δ) σε τρίτες χώρες που έχουν 

υπογράψει και κυρώσει τη 
ΣΔΣ, στο βαθμό που η υπό 
ανάθεση δημόσια σύμβαση 
καλύπτεται από τα Παραρτή-
ματα 1,2,4 και 5 και τις γενικές 
σημειώσεις του σχετικού με την 
Ένωση Προσαρτήματος Ι της 
ως άνω συμφωνίας καθώς και 
ε) σε τρίτες χώρες που δεν 
εμπίπτουν στην περίπτωση γ 
της παρούσας παραγράφου 
και έχουν συνάψει διμερείς ή 
πολυμερείς συμφωνίες με την 
Ένωση σε θέματα διαδικασιών 
ανάθεσης δημοσίων συμβάσε-
ων
Οικονομικός Φορέας συμμε-
τέχει είτε μεμονωμένα είτε ως 
μέλος ένωσης. 
Οι ενώσεις οικονομικών φο-
ρέων συμμετέχουν υπό τους 
όρους των παραγράφων 2,3 
και 4 του άρθρου 19 και των 
παρ. 1(ε) και 3(β) του άρθρου 
76 του ν.4412/2016.
Για τη συμμετοχή στο διαγω-
νισμό απαιτείται η κατάθεση 
εγγυητικής επιστολής ύψους  
2.158,22 € με ισχύ τουλάχιστον 
11 μηνών. 
Ο χρόνος ισχύος των προσφο-
ρών είναι 10 μήνες. 
Το έργο χρηματοδοτείται από 
πιστώσεις ΣΑΤΑ 2021

Ο Δήμαρχος του Δήμου 
Ερμιονίδας

Γεωργόπουλος Ιωάννης
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Πράγματι χρειάζεται ένα αυτοτελές Υπουργείο 
Δημόσιας Τάξης;

Αργά τη νύχτα οι δρόμοι απολο-
γούνται
Οι σφαλισμένες πόρτες λογοδί-
νουν
Γιάννης Ιωσηφέλλης, Ρεμέτζο 
τ’ ουρανού

Έχω την πεποίθηση ότι ο κάθε Υπουρ-
γός, και ιδίως ο Υπουργός Προστασίας 

του Πολίτη, οφείλει αφενός να αισθάνεται υπεύθυνος και 
υπόλογος για τις αποτυχίες της Αστυνομίας και αφετέρου 
να μη θέλει να οικειοποιηθεί τις επιτυχίες της. Σε κάθε πε-
ρίπτωση δεν υποκαθιστά τον εκπρόσωπο Τύπου μετατρέ-
ποντας, το κρίσιμο για τις Ελευθερίες και τη Δημοκρατία 
Υπουργείο, σε Προσωπικό Επικοινωνιακό Μηχανισμό. Το 
ίδιο προφανώς ισχύει και για όσους έχουν χρησιμοποιή-
σει, σχεδόν εργολαβικά, το Υπουργείο για μικροκομματικά 
οφέλη, για συγκάλυψη παρανομιών των «ημετέρων» ή για 
ψηφοθηρίες.
Με την ευκαιρία τέτοιων φαινομένων επαναφέρω μια πά-
για άποψή μου, την οποία έχω εκφράσει σε πολλές ευκαι-
ρίες κατά το παρελθόν,σύμφωνα με την οποία η ύπαρξη 
ενός αυτοτελούς (ή μήπως και αυτόνομου;) Υπουργείου 
Δημόσιας Τάξης δεν έχει πλέον νόημα.
Η θέση αυτή δεν συνδέεται σε καμία περίπτωση με κυ-
βερνήσεις ή κόμματα. Αφορά στην, κατά τη γνώμη μου, 
αναγκαία δημιουργία μιας δομής περισσότερο σύγχρονης, 
αποτελεσματικής και ανταποκρινόμενης καλύτερα στα νέα 
κοινωνικοπολιτικά και τεχνολογικά δεδομένα.
Τα μοντέλα πολλά. Από την απορρόφηση των σχετικών αρ-
μοδιοτήτων σ’ ένα ΥπερΥπουργείο Εσωτερικών μέχρι την 
ίδρυση Υπουργείου Εθνικής Ασφάλειας (όπου θα εντάσσο-
νται η Αστυνομία, το Πυροσβεστικό, το Λιμενικό Σώμα, η 
ΕΥΠ κλπ).
Η δική μου πρόταση, με συνεκτίμηση της Ιστορίας και της 
κουλτούρας ως προς τον τρόπο λειτουργίας της Δημόσιας 
Τάξης στη χώρα (ανεξάρτητα από τη μετονομασία της σε 
«Προστασία του πολίτη»), καθώς και των Φυλακών (ανε-
ξάρτητα από τη μετονομασία τους σε «καταστήματα κράτη-
σης»), αποτελείται από 10 άξονες:
Άξονας 1: Ενοποίηση των σημερινών Υπουργείων Δημό-
σιας Τάξης και Δικαιοσύνης σ’ ένα Υπουργείο Προστασίας 
Ελευθεριών, Δικαιωμάτων και Ασφάλειας (ΥΠ.Ε.ΔΙ.Α)
Η συγχώνευση των δύο Υπουργείων αφενός λειτουργεί 
εύρυθμα σε άλλες χώρες (π.χ. στην Κύπρο) κι αφετέρου δεν 
αφήνει περιθώριο για αντιφατικές πρακτικές (και αντιλή-
ψεις).
Άξονας 2: Δημιουργία τριών τουλάχιστον υφυπουργών:
[1] διαχείρισης κρίσεων και πολιτικής προστασίας,
[2] αντεγκληματικής και σωφρονιστικής πολιτικής,
[3] νομοθετικής πολιτικής και διεθνών/ευρωπαϊκών συ-
νεργασιών,

με τρεις τουλάχιστον Γενικούς Γραμματείς:
[1] διοίκησης,εποπτείας και ελέγχου,
[2] υποστήριξης της λειτουργίας της δικαιοσύνης,
[3] υποδομών και πληροφοριακών συστημάτων.
Άξονας 3: Ίδρυση Εθνικού Παρατηρητηρίου για τη Δημο-
κρατική αστυνόμευση και την κατάσταση στα καταστήματα 
κράτησης (με συμμετοχή εκπροσώπων κομμάτων, συνήγο-
ρου του πολίτη, δικηγορικού συλλόγου, ένωσης δικαστών 
και εισαγγελέων κλπ)
Το Παρατηρητήριο προφανώς δεν θα παρεμβαίνει στη φυ-
σική ηγεσία της Αστυνομίας ή στη σωφρονιστική διοίκηση, 
αλλά θα ελέγχει τις όποιες εκτροπές στο πεδίο της αστυνο-
μικής δράσης και της νομιμότητας στα καταστήματα κρά-
τησης (βία, ρατσισμός, κατάχρηση εξουσίας κλπ).
Άξονας 4: Ίδρυση Ινστιτούτου Ερευνών για την εγκλημα-
τικότητα
Το Ινστιτούτο αυτό, ερευνητικό κι ανεξάρτητο, θα υπάγεται 
στο Υπουργείο ως γνωμοδοτικός φορέας και θα διοικείται 
από ειδικούς ερευνητές/επιστήμονες, με αντικείμενο τη δυ-
ναμική της εγκληματικότητας, το προφίλ δράστη/θύματος, 
τα στατιστικά στοιχεία κλπ.
Άξονας 5: Μεταφορά της ΕΥΠ (η οποία πρέπει να μετονο-
μασθεί σε «Υπηρεσία Προστασίας του Δημοκρατικού Πολι-
τεύματος») στο γραφείο του εκάστοτε Πρωθυπουργού, με 
κατά περίπτωση λογοδοσία στο Προεδρείο της Βουλής.
Άξονας 6: Οι δημόσιοι υπάλληλοι που θα προσλαμβάνο-
νται στο νέο Υπουργείο θα είναι πτυχιούχοι τμημάτων των 
ΑΕΙ (νομικής,κοινωνικών επιστημών κλπ), με εξειδίκευση/
επιμόρφωση στους κλάδους όπου θα υπηρετήσουν (π.χ. 
αστυνομικές σπουδές, σωφρονιστικό δίκαιο κλπ)
Άξονας 7: Λειτουργική αυτοτέλεια Αρχηγείου Αστυνομίας, 
Πυροσβεστικού Σώματος κλπ
Άξονας 8: Ψήφιση νέου σωφρονιστικού κώδικα (με εναρ-
μόνιση στις αλλαγές του Ποινικού κώδικα και του Κώδικα 
Ποινικής δικονομίας)
Άξονας 9: Νέο οργανόγραμμα του Υπουργείου
Άξονας 10: Νέοι κανονισμοί λειτουργίας όλων των δομών
Βέβαια κανένα μοντέλο δεν μπορεί να πετύχει όταν οι πο-
λίτες παραμένουν καχύποπτοι και το Κράτος αρνείται τη 
διαφάνεια και τη λογοδοσία.
Αυτά όμως τα θέματα δεν εμπίπτουν στην προβληματική 
του άρθρου.
ΥΓ: «Εξ αίματος σου γράφω
Με το ποτάμι της Ιστορίας
ανοιχτό στις πληγές» [Μ. Βλάχου-Καράμβαλη, Το γράμμα]
12/05/2022

Του Γιάννη Του Γιάννη 
Πανούση,Πανούση,  
καθηγητή καθηγητή 
Εγκληματολογίας Εγκληματολογίας 
στο Πανεπιστήμιο στο Πανεπιστήμιο 
ΑθηνώνΑθηνών

Ζώνες Οικιστικού 
Ελέγχου (ΖΟΕ), και Τοπικά 
Πολεοδομικά Σχέδια στο 
δήμο Άργους- Μυκηνών

Του Δημήτρη Κρίγγου*

Ένα πρόβλημα που ταλανίζει τον Δήμο μας ήδη από το μακρινό 1999 όταν με το 
ΦΕΚ 396/Δ/08-06-1999 θεσμοθετήθηκαν οι εν λόγω ΖΟΕ, οι οποίες επί χρόνια 
αποτελούν μεγάλη «θηλιά» στην ανάπτυξη του δήμου μας αλλά και κατ΄ επέκταση 
του νομού μας.
Στο διάστημα αυτό οι υφιστάμενες ΖΟΕ λειτούργησαν ως τροχοπέδη για την οι-
κονομία μας. Στέρησαν τη δυνατότητα αξιοποίησης εκατοντάδων οικοπέδων. 
Επενδυτές που είχαν μεγάλο ενδιαφέρον για την περιοχή μας οδηγήθηκαν σε 
εγκατάλειψη των επενδυτικών τους σχεδίων. Στέρησαν την ανάπτυξη από δεκά-
δες υφιστάμενες επιχειρήσεις, οι οποίες ήταν όμηροι και είτε έπρεπε να προβούν 
σε διακοπή της λειτουργίας τους είτε να εκτοπιστούν από τις επί πολλά χρόνια 
εγκαταστάσεις τους. Οι επιχειρήσεις αυτές, αν και, με συνεχείς παρατάσεις και υπό 
την δαμόκλειο σπάθη κάθε φορά της λήξης αυτών, κατάφεραν να λειτουργήσουν 
στερήθηκαν όμως την δυνατότητα επέκτασης, μακροπρόθεσμου σχεδιασμού και 
αξιοποίησης επενδυτικών νόμων και ευρωπαϊκών προγραμμάτων, που επί της 
ουσίας πέρασαν για αυτές ανεκμετάλλευτα. Με λίγα λόγια χάθηκε πολύτιμο κατά 
κεφαλήν ΑΕΠ από την περιοχή μας λόγω των πολεοδομικών στενωπών των ΖΟΕ .
Από το απόλυτο αδιέξοδο, παρά τις κάποιες προσπάθειες που έγιναν στο παρελθόν, 
οι οποίες όμως σκόνταψαν σε εμπόδια νομικά και οικονομικά, σήμερα βρισκόμα-
στε στην ενεργή διαδικασία για την οριστική και τελεσίδικη επίλυση του θέματος 
των ΖΟΕ στο δήμο Άργους Μυκηνών με την εκπόνηση των Τοπικών Πολεοδομι-
κών Σχεδίων. Μέσω αυτών των Τοπικών Πολεοδομικών Σχεδίων επιδιώκουμε να 
βάλουμε τα πράγματα σε τάξη και να αποκαταστήσουμε τα λάθη του παρελθόντος.
Από πολύ νωρίς και αμέσως μόλις πληροφορηθήκαμε ότι ανοίγει ο δρόμος για την 
εκπόνηση Τοπικών Πολεοδομικών Σχεδίων, μετά από σύσκεψη με το Δήμαρχο, 
φέραμε το θέμα στο Δημοτικό μας Συμβούλιο, όπου ως εισηγητής του θέματος 
ενημέρωσα το σώμα και εισηγήθηκα να υποβάλλουμε αίτημα συμμετοχής μας, 
διαβλέποντας πως η διαδικασία αυτή αποτελεί την λύση ακόμη και στην αντιμε-
τώπιση των προβλημάτων των ΖΟΕ.
Συγκεκριμένα στην εισήγηση μου προς το ΔΣ ανέφερα, μεταξύ άλλων, τα εξής:
«Το Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας (ΥΠΕΝ) προγραμματίζει την ενερ-
γοποίηση Προγράμματος για την «Εκπόνηση Τοπικών Πολεοδομικών Σχεδίων 
– ΤΠΣ» στο σύνολο της Χώρας. Μετά από πολύμηνες προσπάθειες του ΥΠΕΝ, 
υπάρχει πλέον σήμερα βέβαιη χρηματοδότηση, και συνεπώς είναι δυνατή η 
έναρξη του προγράμματος. Πρόκειται για πρόγραμμα το οποίο θα δώσει διέξοδο 
στα μεγάλα προβλήματα του δήμου μας στον αντίστοιχο τομέα και πέρα από τον 
άκρως αναπτυξιακό χαρακτήρα του είναι και η μοναδική μας διέξοδος για άρση ή 
τροποποίηση του επαχθούς ΠΔ για τις ΖΟΕ. Τα ΤΠΣ συνιστούν το 1ο επίπεδο του 
πολεοδομικού σχεδιασμού της 
Χώρας, και το πιο σημαντικό, δε-
δομένου ότι σε αυτό το επίπεδο 
καθορίζονται οι χρήσεις γης και 
οι όροι δόμησης κάθε Δημοτικής 
Ενότητας. Σκοπός του Προγράμ-
ματος είναι η ταχεία ολοκλήρω-
ση των ΤΠΣ για το σύνολο των 
Δημοτικών Ενοτήτων της Χώ-
ρας ούτως ώστε μέσω αυτών να 
θεσμοθετηθούν σχέδια χρήσεων 
γης για όλη την ελληνική επι-
κράτεια…» «… ο δήμος μας δεν 
θα έχει κάποια οικονομική επι-
βάρυνση. (Άλλωστε το βάρος τέ-
τοιων μελετών δεν θα μπορούσε 
να το σηκώσει). Η υλοποίηση του 
Προγράμματος θα είναι σταδιακή 
και θα προωθηθεί κατά «φάσεις 
ανάθεσης μελετών».
Κατόπιν της εισηγήσεώς μου και 
διαλογικής συζήτησης το ΔΣ με 
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την υπ΄ αρ. 158/2020 απόφασή του αποφάσισε 
την συμμετοχή μας στο πρόγραμμα αυτό. Με την 
αρμόδια Υπηρεσία Δόμησης και Περιβάλλοντος 
του δήμου μας επεξεργαστήκαμε το θέμα, συγκρο-
τήσαμε φάκελο, αιτιολογήσαμε την σημαντικότητα 
του θέματος για το δήμο μας και το νομό μας και 
υποβάλλαμε πρόταση αλλά και στη συνέχεια επι-
πλέον διευκρινιστικά στοιχεία απαντώντας και στο 
υπ’ αρ. πρ. 82836/3200-7/9/2021 του ΥΠΕΝ.
Από την λήψη της απόφασης και έως σήμερα δεν 
αναλωθήκαμε σε γενικότητες και εξαγγελίες αλλά 
εργαστήκαμε καθημερινά για την επιτυχή έκβαση 
του τόσο σημαντικού αυτού θέματος. Είχαμε και 
συνεχίζουμε να έχουμε συνεχή επικοινωνία με το 
αρμόδιο Υπουργείο και τις υπηρεσίες του καθώς 
και τον ίδιο τον αρμόδιο υπουργό, με συνεχείς 
επαφές και του Δημάρχου, προκειμένου να ρυθ-
μιστούν κάθε φορά λεπτομέρειες ώστε σήμερα να 
έχει πλέον αξιολογηθεί θετικά ο φάκελος μας από 
την Επιτροπή Αξιολόγησης του ΥΠΕΝ, να έχει δη-
μοπρατηθεί η μελέτη και να αναμένουμε τον ανά-
δοχο. Αξίζουν δε συγχαρητήρια σε όσες και όσους 
υπηρεσιακούς και αιρετούς παράγοντες ασχολή-
θηκαν, ουσιαστικά, με το θέμα.
Ανάλωσα πολλές γραμμές για να αναφερθώ στις 
ΖΟΕ και πως θα επιδιώξουμε να λύσουμε το θέμα 
αυτό γιατί είναι φλέγον για το δήμο μας. Το συ-

γκεκριμένο όμως έργο δεν περιορίζεται μόνο σε 
αυτές. Με τις πλήρεις και σύγχρονες μελέτες ΤΠΣ 
και ΕΠΣ θεσπίζονται χρήσεις γης, όροι δόμησης, 
περιοχές προστασίας, περιοχές ανάπτυξης παρα-
γωγικών δραστηριοτήτων, όπως για παράδειγμα 
βιοτεχνικά-βιομηχανικά πάρκα, οριοθετήσεις ρε-
μάτων, περιοχές ειδικών αστικών κινήτρων, δί-

κτυα μεταφορών και κατασκευών. Μπαίνει τάξη 
στο χώρο μας και μπορεί ο καθένας απρόσκοπτα 
να δραστηριοποιείται στον τομέα του γνωρίζοντας 
εκ των προτέρων τους όρους, με ασφάλεια δικαί-
ου και ό,τι αυτό συνεπάγεται στον τομέα και των 
επενδύσεων. Επίσης με την ολοκλήρωση του πο-
λεοδομικού σχεδιασμού της χώρας θα επιτευχθεί 

ο εξορθολογισμός, η απλοποίηση και η βέλτιστη 
οργάνωση του συστήματος χωρικής διαχείρισης 
αφού επιπλέον προχωρά ο Ενιαίος Ψηφιακός 
Χάρτης, το Εθνικό Μητρώο Υποδομών, η ψηφιο-
ποίηση των οικοδομικών αδειών, δημιουργώντας 
ένα ψηφιακό μέλλον για τα θέματα πολεοδομίας 
και χωροταξίας στη χώρα.
Έκρινα σκόπιμο, χωρίς να θέλω να κουράσω τον 
αναγνώστη, ότι ήταν αναγκαία η παρούσα ανα-
λυτική καταγραφή προκειμένου να ξέρουμε όλοι 
και όλες το πλαίσιο και να μπορούμε να αξιολο-
γήσουμε την συμβολή του καθενός στην προ-
σπάθεια αυτή. Η δημοτική μας αρχή, ο δήμαρχος 
Δημήτρης Καμπόσος και εγώ προσωπικά είμαστε 
ιδιαίτερα χαρούμενοι που η ουσιαστική δουλειά 
που ήδη έχουμε κάνει είχε θετική αξιολόγηση. 
Δεν περιοριζόμαστε σε γνωστοποίηση γεγονότων 
αλλά τα δημιουργούμε οι ίδιοι με πολύ δουλειά, 
διερχόμενοι πολλά στάδια διαδικασιών έως ότου 
φθάσουμε στο τελικό επιθυμητό αποτέλεσμα. Δια-
θέτουμε την όρεξη, τη γνώση και το όραμα, μέσα 
από αυτό το εργαλείο, να δώσουμε στο δήμο μας 
ένα ακόμη βασικό εφόδιο να πορευθεί την επόμε-
νη εικοσαετία. Εργαζόμαστε για να δώσουμε μια 
ακόμα μεγάλη αναπτυξιακή ώθηση στο δήμο μας.

*Ο Δημήτρης Κρίγγος είναι Αντιδήμαρχος Άργους 
Μυκηνών, Αναπληρωτής Δημάρχου, Αρμόδιος 

Διεύθυνσης Δόμησης
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Τελωνείο: Μπαίνει ο εργολάβος – Σε ένα χρόνο παραδίδει τα κλειδιά
Υλοποιείται ο στόχος Διδασκάλου. Μετατρέπεται σε χώρο εκθέσεων και πολλαπλών πολιτιστικών λειτουργιών

Υπογράφηκε την Τρίτη η σύμβαση 
για την εκτέλεση του έργου: «Απο-
κατάσταση Παλαιού Τελωνείου 
Ναυπλίου και Επανάχρησή του ως 
Χώρου Εκθέσεων και Πολλαπλών 
Πολιτιστικών Λειτουργιών», μεταξύ 
του Υπουργείου Πολιτισμού (Υπηρε-
σία Νεότερων Μνημείων και Τεχνι-
κών Έργων Δυτικής Ελλάδας Πελο-
ποννήσου και Νοτίου Ιονίου» και 
της εταιρείας «NHPIKOΣ TEXNIKH 
ΑΕ».
Ο στόχος του Γενικού Γραμματέα 
ΥΠΠΟΑ Γιώργου Διδασκάλου για 
την αποκατάσταση του τελωνείου 
Ναυπλίου μπαίνει στην τελική ευ-
θεία ολοκλήρωσης, μετά από έναν 
μεγάλο κύκλο συνεργασίας και συ-
ντονισμένων ενεργειών από όλους 
τους εμπλεκόμενους φορείς.
Πρόκειται για ένα έργο προϋπολο-
γισμού 950.424,81 ευρώ. Η ολική 
προθεσμία του έργου έχει καθορι-
στεί σε δώδεκα μήνες, και του χρό-
νου τέτοια εποχή ο εργολάβος πρέ-
πει να έχει παραδώσει τα κλειδιά 
του Τελωνείου, που θα πρέπει να 
έχει ολοκληρωθεί. 
Ουσιαστικά με τον τρόπο αυτό ο 
Γιώργος Διδασκάλου κερδίζει το 
στοίχημα, ώστε σε σύντομο χρονικό 
διάστημα το Παλιό Τελωνείο που 
έχει μείνει εγκαταλελειμμένο πολλά 
χρόνια να παραδοθεί στην κοινωνία 
και τον Πολιτισμό. Όπως είχε δηλώ-

σει εξάλλου ο Γενικός Γραμματέας 
του ΥΠΠΟΑ στον ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ ΠΕ-
ΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ η Αποκατάσταση 
Παλαιού Τελωνείου Ναυπλίου και 
Η Επανάχρηση του ως χώρου εκθέ-
σεων και πολλαπλών πολιτιστικών 
λειτουργιών θα προσδώσει σύντομα 
στο ιστορικό κτίριο ολοκληρωμένη 
και λειτουργική χρήση προς όφελος 
του κοινού. 

Πολιτιστική επανεκκίνηση
Η Πολιτιστική επανεκκίνηση στο 
Ναύπλιο, με την ολοκλήρωση και 
του έργου του ιστορικού Τελωνεί-
ου έχει πλέον ξεκινήσει. Τις αμέ-
σως επόμενες ημέρες ξεκινούν οι 
εργασίες, μιας ο χρόνος τρέχει και 
η προθεσμία ολοκλήρωσης μετρά-

ει αντίστροφα από την Τρίτη που 
υπογράφηκε η σύμβαση. Με την 
ολοκλήρωση των εργασιών στο 
Παλιό Τελωνείο παίρνει σάρκα και 
οστά το όνειρο του Διδασκάλου, 
να δημιουργηθεί στο Ναύπλιο ένα 
μέτωπο Πολιτισμού και να δοθεί η 
δυνατότητα μιας πορείας επισκεψι-
μότητας, με τα κτήρια Αγ. Νικολάου, 
Τελωνείου, Βίγγα και Άη Γιώργη, να 
συνομιλούν με το Μπούρτζι. Με το 
σχέδιο αυτό ουσιαστικά ο Διδασκά-
λου αλλάζει το Ναύπλιο και αποκτά 
νέα μορφή η πόλη.
Το Τελωνείο από ένα παρατημέ-
νο στην τύχη του κτήριο που είναι 

αυτή τη στιγμή, θα αποκτήσει  λει-
τουργική χρήση προς όφελος του 
κοινού, και μέσα από δύο αυτόνομες 
λειτουργικές ενότητες, η επανάχρη-
σή του θα γίνει τόσο από το ΥΠΠΟΑ, 
όσο και από τον Δήμο Ναυπλιέων.
Συγκεκριμένα θα κατασκευαστεί 
ένα μικρό Δημοτικό Κέντρο Ενη-
μέρωσης κοινού στη δυτική πλευ-
ρά (info center), ενώ στο υπόλοιπο 
κτήριο ο κεντρικός χώρος θα δια-
μορφωθεί σε έναν μεγάλο πολυχώ-
ρο - αίθουσα εκδηλώσεων με τους 
βοηθητικούς του χώρους στην ανα-
τολική πλευρά.
«Η κοινωνία του Ναυπλίου, αλλά 

και όλοι οι Αργολιδείς, θα είναι υπε-
ρήφανοι για ακόμα ένα μνημείο της 
ιστορικής πόλης το οποίο σε λίγο 
χρονικό διάστημα θα περάσει από 
την παρακμή στην αναγέννηση», 
επισημαίνει ο Γιώργος Διδασκάλου.
Η αποκατάσταση και ανάδειξη του 
σημαντικού μνημείου και τοπό-
σημου του Ναυπλίου και η επα-
νάχρηση του ως χώρου εκθέσεων 
και πολλαπλών πολιτιστικών λει-
τουργιών θα συντελέσει στην ανα-
βάθμιση τόσο του κτηρίου όσο και 
της χαρακτηρισμένης ως ιστορικού 
διατηρητέου μνημείου πόλης του 
Ναυπλίου.

Η Πολιτιστική 
επανεκκίνηση που 

επιδιώκει ο Διδασκάλου 
στο Ναύπλιο, με την 

ολοκλήρωση και του 
έργου του ιστορικού 
Τελωνείου έχει πλέον 

ξεκινήσει
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«Μορφές από τη Σµύρνη» 
με την ορχήστρα της ΕΡΤ

Νικητής και στο Τρίαθλο του Τυρού Κυνουρίας ο Σταύρος Σμυρλής

Η Επιτροπή Μνήμης Νέας Κίου 
του Δήμου Άργους-Μυκηνών, σε 
συνεργασία µε την ΚΕΔΑΜ και 
την Περιφέρεια Πελοποννήσου, 
στο πλαίσιο των εκδηλώσεων για 
τα 100 χρόνια από τη Μικρασια-
τική καταστροφή, διοργανώνει 
Συναυλία, µε τη Χορωδία της 
ΕΡΤ, που θα πραγματοποιηθεί το 
Σάββατο 24 Σεπτεμβρίου 2022, 
στις 8.30 µ.µ., στο Άργος, στην 
αίθουσα Τέχνης και Πολιτισμού 
«Μέγας Αλέξανδρος».
Τη Χορωδία θα διευθύνει ο μα-
έστρος και συνθέτης Νίκος Χρι-
στοδούλου. Στο πιάνο συνοδεύει 
ο Θάνος Μαργέτης. Συμπράττει ο 
νέος, βραβευμένος βιολιστής, Ευ-
άγγελος Ρεβίθης, που σπούδασε 
στο Δημοτικό Ωδείο Άργους.
Στην πρωτότυπη αυτή Συναυλία, 
µε τίτλο «Μορφές από τη Σμύρ-
νη» κεντρικό θέμα είναι η Σμύρνη 
και μεγάλες μορφές δημιουργών 

απ΄ αυτή: ο Μανόλης Καλοµοίρης, 

γενάρχης της ελληνικής μουσικής, 

ο Γιάννης Κωνσταντινίδης (γνω-

στός και ως Κώστας Γιαννίδης), 

ο Κωνσταντίνος Νικολόπουλος, 

συνθέτης και λόγιος µε διεθνή και 

πατριωτική δράση στις αρχές του 
19ου αιώνα, καθώς και ο νομπε-
λίστας ποιητής Γιώργος Σεφέρης.
Η Χορωδία της ΕΡΤ είναι ένα από 
τα κορυφαία ελληνικά μουσικά 
σύνολα. Ιδρύθηκε το 1977 από 
τον Μάνο Χατζιδάκι, διευθυντή 
τότε του Τρίτου Προγράμματος 
της ΕΡΤ. Διευθυντής και οργανω-
τής της Χορωδίας της ΕΡΤ ήταν ο 
διακεκριμένος μαέστρος και βα-
ρύτονος Αντώνης Κοντογεωργίου. 
Έχει πραγματοποιήσει πολλές 
εμφανίσεις στην Ελλάδα και το 
εξωτερικό. Έχει επίσης κάνει πολ-
λές ηχογραφήσεις, ιδιαίτερα ελλη-
νικών έργων και έχει συνεργαστεί 
µε πολλούς σημαντικούς Έλληνες 
και ξένους μαέστρους. 
Η είσοδος είναι ελεύθερη και θα 
τηρηθεί σειρά προτεραιότητας 
κατά την προσέλευση. Η αίθουσα 
θα ανοίξει για το κοινό τις 8 µ.µ.

3 μέρες γεμάτες αθλητισμό και πολιτισμό, 3 μέρες γεμάτες 
έντονες ανάσες επιτυχίας, αλλά και με τοπία που "έκοβαν 
την ανάσα"! Μια άλλη Ελλάδα, σχεδόν αγνή και καθαρή 
όπως τα νερά στις παραλίες του Τυρού! 
Όσοι είχαν την ευκαιρία να συμμετάσχουν ή να παρακο-
λουθήσουν το Τρίαθλο έζησαν απίθανες στιγμές στον Τυρό 
Κυνουρίας! Στο Τρίαθλο συμμετείχε κι ένας παλιός γνώρι-
μος, αγωνιστής της ζωής ο Σταύρος Σμυρλής από το Ναύ-
πλιο. Για μια ακόμα φορά κατάφερε να ανεβεί στο βάθρο 
των νικητών. Δεύτερος στην ηλικιακή κατηγορία σε αγώνα 
Τρίαθλο. 
Στα χνάρια του ερασιτέχνη αθλητή και ο γιός του που φαί-
νεται πως εμπνέεται από την αγωνιστικότητα του πατέρα 
του. Σίγουρα η τιμητική θέση στο βάθρο των νικητών παίζει 
κι αυτή τον δικό της ρόλο, όμως το πάθος για τον αθλητισμό 
και το ευ αγωνίζεστε είναι αυτά που ξεχειλίζουν από την 
ψυχή του Ναυπλιώτη Αθλητή και αποτελούν πρότυπο για 
τον Σμυρλή Τζούνιορ

Οι διοργανωτές  όπως κάθε χρόνο σχεδιάζουν παράλληλες 
δράσεις και υπόσχονται ξεχωριστές στιγμές σε όλους τους 
συμμετέχοντες, συνοδούς και επισκέπτες. Το πρόγραμμα 
των παράλληλων δράσεων περιελάμβανε την Παρασκευή 
μουσικοχορευτική παράσταση αφιερωμένη στην Μικρα-
σιατική καταστροφή και το βράδυ της Κυριακής αντάμωμα 
παραδοσιακής μουσικής με σύνολα από την Κυνουρία. Κυ-
ρίαρχος στην  διοργάνωση  ήταν ο αγώνας sprint triathlon 
(750m κολύμβηση / 20km ποδήλατο / 5km τρέξιμο) με 
εκκίνηση την Κυριακή 18 Σεπτεμβρίου στις 09:00.
Μία ημέρα νωρίτερα, το πρωί του Σαββάτου στις 11:00 οι 
συμμετέχοντες τριαθλητές αλλά και κολυμβητές μπορού-
σαν να ζήσουν μια ιδανική κολυμβητική εμπειρία σε δια-
δρομές 500μ έως 14ετών / 1500μ / 3000μ. Το απόγευμα της 
ίδιας ημέρας έχει προγραμματιστεί δρομικό event 5000μ. 
στο παραλιακό μέτωπο για χαλάρωμα και διασκέδαση.
(RUN 4 FUN)

 Μαέστρος και συνθέτης Νίκος Χριστοδούλου, στο πιάνο ο Θάνος Μαργέτης και στο βιολί τ Ευάγγελος Ρεβίθης
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Στείλτε τις φωτογραφίες για να δημοσιευτούν
Στείλτε από τις φωτογραφίες σας, αυτές που θεωρείτε σημαντικές και ενδιαφέρουσες, μαζί ένα δικό σας σχόλιο  

στην ηλεκτρονική διεύθυνση anagnostispe@hotmail.com, γράφοντας στο θέμα του μηνύματος: «Η φωτογραφία μου». 
Οι καλύτερες θα δημοσιεύονται στην έντυπη και στην ηλεκτρονική έκδοση.

Σκιές στο φως  //  Δημήτρης Μπέκας

«Ένα βήμα πίσω-εγκατάσταση στο Σινέ Πλαζ»
Της Μαρίας Μπακοπούλου, 
Εκπαιδευτικού-Θεατρολόγου

Όταν συναντιόνται μαρτυρίες, βι-
ώματα, γεγονότα, αναμνήσεις, συ-
ναισθήματα για την εγκατάσταση 
των προσφύγων της Κίου Μ. Ασίας 
στην Κίο της Αργολίδας, (όπου αυ-
τοί εξελίσσονται και μεγαλουργούν  
μέχρι σήμερα) τότε ο Ν. Ρουμπάκης 
τα γράφει και ο Γ. Σαρηγιάννης τα 
σκηνοθετεί με μια θεατρική ομάδα, 
που παρασύρει τους θεατές στη 
συλλογική μνήμη και στο πάθος 
του θεατρικού γίγνεσθαι.
Σάββατο βράδυ 17.9.2022 μια Κιώ-
τικη μουσικοθεατρική παράσταση 
(«Ένα βήμα πίσω-εγκατάσταση στο 
Σινέ Πλαζ») είχε αριστοτεχνικά  δέ-
σει λόγο, κίνηση, χορό, χορογρα-
φίες, liveμουσική, performance, 
installation, film, σε έναν (για 
πρώτη φορά χρησιμοποιημένο) 
υπαίθριο χώρο, δίπλα στον Ερασί-
νο ποταμό (σαν δίπλα στον Ασκά-
νιο μικρασιατικό ποταμό). Η σκη-

νογραφία συμπληρωνόταν με το 
παλιό, ψηλό σηροτροφείο του Δελή 
(χώρος εργασίας των πρώτων προ-
σφύγων)και μετέπειτα σινεμά του 
οικισμού.Η εξαιρετική ορχήστρα 
κυριάρχησε επί σκηνής σε όλη τη 
διάρκεια του έργου και συνετέλεσε 
και αυτή  στην επιτυχία του έργου-
συνταξιδεύοντας τους θεατές “Ένα 
βήμα πίσω” στο επώδυνο ταξίδι και 
εγκατάσταση των προσφύγων μέ-

χρι την καινούργια τους πατρίδα…
Δυνατές εικόνες-μοναδικές σκη-
νές, που θύμιζαν (με τη συνδρομή 
του φωτισμού) «σκηνοθεσίες της 
εικόνας» του RobertWilson. Ο ξε-
ριζωμός, η εξαντλητική πορεία ως 
την Κίο, οι δουλειές έξω και μέσα  
στο σπίτι για την αναγέννηση,ο 
αγώνας επιβίωσης,τα γλέντια, η 
καθημερινότητα στη νέα πατρίδα, 
οι γάμοι, δραματοποιήθηκαν με 

έναν ποιητικό ρεαλισμό και μια 
αισθητική που ξεχείλιζε ομορφιά, 
απλότητα, αρχοντιά. Η αναβίωση 
του τότε σινεμά με αυθεντικές φω-
τογραφίες και βίντεο της πρώτης 
εγκατάστασης μέσα στην παρά-
σταση χάρισε αμεσότητα, βιωματι-
κότητα στους νέους και νοσταλγία 
και μνήμες στους παλαιότερους. Τα 
λευκά φώτα μέσα στα ατομικά μπα-
γάζια της βασανιστικής προσφυγι-
κής διαδρομής,  που κουβάλησαν 
στο τέλος οι ηθοποιοί  ενώθηκαν σε 
ένα μεγάλο μπαγάζι της αλληλεγ-
γύης και της πολλαπλότητας, που 
πήγε ψηλά για να μας θυμίσει συμ-
βολικά το «εξ Ανατολών το Φως» 
της προόδου, του πολιτισμού, της 
πνευματικής ανάτασης, του φιλο-
σοφικού στοχασμού, της ανθρω-
πιάς και της συμπόρευσης σε μια 
ενσυναίσθηση, που ενώνει σημερι-
νές δυστυχίες προσφύγων μετανα-
στών στον τόπο μας. Πράγματι, με 
πολλή μαεστρία ο σκηνοθέτης στο 
τέλος έβαλε δίπλα στους Κιώτες 

πρώτους πρόσφυγες, σύγχρονους 
μετανάστες καταλύοντας τον χω-
ροχρόνο και κάνοντας τους θεατές 
κοινωνούςστα παγκόσμια σημερινά 
θέματα της πολυπολιτισμικότητας. 
«Γιατί, πώς να χωρέσουν τόσοι τό-
ποι σε μια βαλίτσα;» και «Πώς να 
μιλήσεις για τις αποβάθρες με στοι-
βαγμένους πρόσφυγες;»
Ως επίλογος αποτέλεσε η πρεμιέρα 
του ντοκυμαντέρ  Ένα βήμα πίσω» 
με την Δημοτική Θεατρική ομά-
δα Ν. Κίου και άλλους Κιώτες στα 
γυρίσματα, άκρως βιωματικό,  ει-
καστικό και κινηματογραφικό στον 
παραποτάμιο χώρο.
Θερμά συγχαρητήρια και τιμή 
στους συντελεστές της παράστα-
σης και του ντοκυμαντέρ καθώς 
και στην Επτροπή Μικρασιατικής 
Μνήμης Ν. Κίου.
(Η παράσταση ήταν αφιερωμένη 
στον μουσικό  Γιάννη Νόνη που 
έφυγε νωρίς και ξαφνικά. Η Ταυτό-
τητα παράστασης και ντοκυμαντέρ 
βρίσκονται στο internet.)

8η Διάλεξη: H άνοδος της Σμύρνης και της εκεί ελληνικής παρουσίας 
τον 18ο και τον 19ο αιώνα

Το Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας του 
ΕΚΠΑ και ο ΣΦΑ (Σύλλογος Φιλολόγων 
Αργολίδας) διοργανώνουν 10 διαδικτυα-
κές ημερίδες εντός του έτους για τον ελ-
ληνισμό της Μικράς Ασίας από την αρχαι-
ότητα ως το 1922.

Στην 5η διάλεξη θα μας μιλήσει η κα 
Μαρία Ευθυμίου με θέμα «H άνοδος της 
Σμύρνης και της εκεί ελληνικής παρουσί-
ας τον 18ο και τον 19ο αιώνα». Το Σάββα-
το, 1 Οκτωβρίου 2022, 6 μ.μ.
Η κα. Μαρία Ευθυμίου, είναι Καθηγήτρια 

Ιστορίας Νέου Ελληνισμού (από τον 13ο 
αι. έως την Ελληνική Επανάσταση), Τμή-
μα Ιστορίας και Αρχαιολογίας ΕΚΠΑ. Η 
παρακολούθηση είναι ελεύθερη και δεν 
χρειάζεται να δηλώσετε συμμετοχή εκ των 
προτέρων. https://sfargo.blogspot.com/

Ο Σύλλογος Γερμανόγλωσσων Αργο-
λίδας «Φιλία» μαθαινει για την Αλόη
Όπως μας πληροφορεί η πρόεδρος 
του Συλλόγου Γιούλια Μπρέτσνάι-
ντερ διοργανώνεται
«Επίσκεψη στο Αγρόκτημα Αλόης 
Βέρα της Έρικας και του Πάνου 
στην Επίδαυρο, στις 22 Σεπτεμβρί-
ου, 11 π.μ. - Σημείο συνάντησης 
μπροστά από το ξενοδοχείο Μου-
ριά - Επίδαυρος
Σχετικά με τη διαδικασία:
Θα επισκεφθούμε τη φυτεία αλόης 
βέρα μαζί με την Erika και στη συ-
νέχεια η Erika θα μας πει κάτι για 
την καλλιέργεια της αλόης βέρα 
και θα μας δείξει πώς επεξεργάζο-
νται τα φυτά. 
Σίγουρα έχετε στο σπίτι, το ένα ή 
το άλλο φυτό στον κήπο και ως εκ 
τούτου, μπορείτε επίσης να μάθετε 
κάτι για τη φροντίδα στον Πάνο.
Εάν χρειάζεστε φυτά για δική σας 
καλλιέργεια, διατίθενται επίσης 
από την Erika.
Στη συνέχεια, η Erika μας προσκα-
λεί να δοκιμάσουμε το χυμό αλόης 
βέρα από καθαρά βιολογική καλ-
λιέργεια και να δούμε τη νέα της 
σειρά καλλυντικών.

Εάν ενδιαφέρεστε να είστε εκεί, 
ενημερώστε με το αργότερο έως τις 
20 Σεπτεμβρίου.

Εδώ είναι μια μικρή ιστορία για την 
Έρικα και τον Πάνο;
Ο Πάνος Παύλου είναι αγρότης με 
μεγάλη εμπειρία στην καλλιέργεια 
αλόης, φροντίζει καθημερινά τις 
ανάγκες του φυτωρίου και επιβλέ-
πει το προσωπικό.  Γνωρίζει όλη 
την τεχνογνωσία για την ποιοτική 
παραγωγή αλόης.
Η Erica γεννήθηκε και μεγάλωσε 
στην Ελβετία.  Γνώριζε τις ευερ-
γετικές ιδιότητες της αλόης εδώ 
και πολλά χρόνια μέσα από τις 
δικές της εφαρμογές και ως εκ 
τούτου αποφάσισε να ασχοληθεί 
με την καλλιέργεια της αλόης και 
ασχολείται επαγγελματικά με την 
καλλιέργεια και επεξεργασία από 
το 2012.
Η φυτεία τους βρίσκεται σε μια 
έκταση 12 εκταρίων στην ανατο-
λική Πελοπόννησο και ιδιαίτερα 
στην αρχαία Επίδαυρο με κλιματο-
λογικές και εδαφολογικές συνθή-
κες εξαιρετικές για την ανάπτυξη 
τέτοιων φυτών.
https : / /www.youtube.com/
watch?v=jNJ0dLiMST0
Μετά την επίσκεψη σταματάμε στη 
Μουριά». Πληροφορίες στα ελλη-
νικά ή στα γερμανικάστο <filia.
nafplio@gmail.com>
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Αναδρομικά: Επιστροφές,  
δώρα και επικουρικές 

Αναδρομικά μόνο σε όσους συντα-
ξιούχους προσέφυγαν εγκαίρως στα 
δικαστήρια και δικαιώθηκαν αλλά και 
σε προσφυγές που είναι ακόμη εκκρε-
μείς σχεδιάζει να δώσει η κυβέρνηση. 
Πρόκειται για τα αναδρομικά που 
αφορούν στις περικοπές επικουρικών 
συντάξεων και επιδομάτων εορτών 
και θέρους οι οποίες έγιναν την ενδε-
κάμηνη περίοδο Ιουνίου 2015 - Μαϊ-
ου 2016.
Πρόκειται ουσιαστικά για μια κυβερ-
νητική επιλογή που, αν προχωρήσει 
(καθώς δεν αποκαλείται η έκπληξη 
της τελευταίας στιγμής), θα εφαρμόζει 
κατά γράμμα την πρόσφατη απόφα-
ση του Συμβουλίου της Επικρατείας 
(Σ.τ.Ε). Και ο λόγος θα είναι στα πε-
ριθώρια του κρατικού προϋπολογι-
σμού που καλείται να χρηματοδότει 
τα μέτρα στήριξης της οικονομίας.Τα 
αναδρομικά θα αφορούν συνολικά 
περισσότερους περίπου 250.000 συ-
νταξιούχους που πρόλαβαν να κατα-
θέσουν αγωγές στη δικαιοσύνη μέχρι 
τις 31-7-2020, όταν τέθηκε σε ισχύ 
η διάταξη με την οποία το Δημόσιο 
πλήρωσε τα αναδρομικά από τις περι-

κοπές που έγιναν στις κύριες συντά-
ξεις, την περίοδο Ιουνίου 2015-Μαϊου 
2016. Οι υπόλοιποι συνταξιούχοι, είτε 
προσέφυγαν στη δικαιοσύνη μετά τις 
31-7-2020 είτε δεν προσέφυγαν, δεν 
θα λάβουν καθόλου αναδρομικά.Η 
κυβέρνηση, λόγω την συνεχιζόμενης 
ενεργειακής κρίσης που στενεύει 
ασφυκτικά τα δημοσιονομικά περιθώ-
ρια δεν θέλει να επεκτείνει σε όλους 
ανεξαιρέτως τους συνταξιούχους την 

καταβολή αναδρομικών για τις περι-
κοπές επικουρικών συντάξεων και 
επιδομάτων εορτών και θέρους της 
περιόδου Ιουνίου 2015-Μαϊου 2016. 
Στο Γενικό Λογιστηρίου του Κράτους 
εκτιμούν πως μια τέτοια γενικευμένη 
ρύθμιση θα κόστιζε στον κρατικό προ-
ϋπολογισμό πάνω από 2,5 δισ. ευρώ 
(723 εκατ. ευρώ για τα αναδρομικά 
των επικουρικών και 1,875 δισ. ευρώ 
για τα επιδόματα εορτών και θέρους).

Τα αναδρομικά που επιδίκασε αμετά-
κλητα το ΣτΕ (με την πρόσφατη από-
φαση του) σε όσους συνταξιούχους 
κατέθεσαν αγωγές έως τις 31/7/2020 
αφορούν:
Μειώσεις επικουρικών συντάξεων 
και επιδομάτων εορτών και θέρους 
επικουρικών συντάξεων της περιόδου 
Ιουνίου 2015-Μαϊου 2016.
Επιδόματα εορτών και θέρους κύρι-
ων συντάξεων, της περιόδου Ιουνίου 

2015-Μαϊου 2016.
Τόκους (6% έως τον Απρίλιο του 2019 
και 3% στη συνέχεια) επί των ποσών 
που επιστράφηκαν στις κύριες συντά-
ξεις και επί των ποσών που θα πά-
ρουν τώρα για τις επικουρικές και τα 
επιδόματα εορτών και θέρους.
Εξάλλου οι συνταξιούχοι, οι μισθωτοί 
αλλά και οι κληρονόμοι που έχουν 
λάβει αναδρομικά ποσά για ένα ή 
περισσότερα έτη της συγκεκριμένης 
περιόδου καλούνται να υποβάλλουν 
τροποποιητικές δηλώσεις για να εμ-
φανίσουν στην Εφορία τα εισοδήματα 
που εισέπραξαν το 2021.
Η δήλωση των αναδρομικών ποσών 
θα πρέπει να υποβληθεί έως την 31η 
Δεκεμβρίου 2022, χωρίς την επιβολή 
προστίμων και ο φόρος που θα βεβαι-
ωθεί θα πρέπει να πληρωθεί μέχρι την 
31η Ιανουαρίου 2023. Δεν επιβάλ-
λονται πρόστιμα, σε περίπτωση υπο-
βολής εκπρόθεσμης τροποποιητικής 
δήλωσης φορολογίας εισοδήματος 
φυσικού προσώπου, από την οποία το 
επιπλέον ποσό φόρου που προκύπτει 
προς καταβολή σε σχέση με την αρχι-
κή δήλωση, είναι έως 100 ευρώ.
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ΣυνταξιούχοιΣυνταξιούχοι

Τσίπρας: Αναδρομικά σε όλους τους 
συνταξιούχους 

Στην δέσμευση ότι οι συνταξιούχοι θα λά-
βουν τα αναδρομικά τους, σε τρεις ετήσιες 
ισόποσες δόσεις, αν ο ΣΥΡΙΖΑ ηγείται μιας 
προοδευτικής κυβέρνησης, την επομένη 
των εθνικών εκλογών, όποτε και αν αυτές 
διεξαχθούν, προέβη ο Αλέξης Τσίπρας. Από 
το βήμα της ΔΕΘ, ο αρχηγός της αξιωματι-
κής αντιπολίτευσης, έκανε λόγο για «ηθική 
υποχρέωση» απέναντι στους συνταξιού-
χους και δεσμεύτηκε ότι θα καταβληθεί το 
σύνολο των αναδρομικών που οφείλονται. 
Μάλιστα, το μέτρο εμφανίστηκε ως πλήρως 
κοστολογημένο,  αφού εκτιμάται ότι για την 
κάλυψή του, θα πρέπει να δαπανηθεί ένα 
ποσό άνω των 2,5 δισ. ευρώ. Αυτό σημαίνει 
πρακτικά, ότι κάθε χρόνο οι συνταξιούχοι 
θα λαμβάνον   μία τριετία, ποσό αναδρο-
μικών της τάξης των 830 εκατ. ευρώ. Τα 
αναδρομικά αφορούν το 11μηνο από τον 
Ιούνιο 2015 έως τον Μάιο 2016.

Υπενθυμίζεται ότι, πριν από μία εβδομάδα, 
ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, 
απέφυγε επιμελώς να πάρει θέση για το 
«καυτό» ζήτημα των αναδρομικών. Ουσια-
στικά, παρέμεινε η πάγια τοποθέτηση του 
Οικονομικού Επιτελείου της Κυβέρνησης, 
όπως έχει εκφραστεί και από τον υπουργό 

Εργασίας, Κωστή Χατζηδάκη, ότι θα δι-
καιωθούν αναδρομικών ποσών, μόνο όσοι 
έχουν προσφύγει στα αρμόδια δικαστήρια 
(περίπου 350.000 συνταξιούχοι) και αφού 
υπάρξουν τελεσίδικες αποφάσεις…

Παράλληλα, ο κ. Τσίπρας δεσμεύτηκε ότι θα 
επαναφέρει την 13η σύνταξη, μέτρο που 
εφαρμόστηκε και επί της πρώτης διακυ-
βέρνησης ΣΥΡΙΖΑ και μετά καταργήθηκε. 
Ουσιαστικά, θα χορηγείται μία πλήρης 13η 
σύνταξη για ποσά κύριων συντάξεων έως 
500 ευρώ και από αυτό το ποσό και άνω 
θα δίνεται αναλογία της συγκεκριμένης 

παροχής.

Επίσης, ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ ξεκαθάρι-
σε, απαντώντας σε σχετική ερώτηση ότι σε 
περίπτωση  που αναλάβει την διακυβέρνη-
ση της χώρας, θα καταργηθεί και το ΤΕΚΑ, 
δηλαδή το Ταμείο που υποχρεώνει τους 
νεοεισερχόμενους στην αγορά εργασίας να 
καταβάλλουν εισφορές οι οποίες θα επεν-
δύονται. Ο κ. Τσίπρας εκτίμησε ότι από την 
λειτουργία του ΤΕΚΑ, επιβαρύνεται το Δη-
μόσιο με ένα τεράστιο ποσό της τάξης άνω 
των 70 δισ. ευρώ για τα επόμενα 50 χρόνια 
και γι’ αυτό θα καταργηθεί.

Πότε πληρώνονται 
οι συνταξιούχοι

Την Τρίτη 27 Σεπτεμβρίου αναμένεται να ξεκινήσει η καταβο-

λή των συντάξεων Οκτωβρίου από τον ΕΦΚΑ, σύμφωνα με 

τις τελευταίες πληροφορίες. Σύμφωνα με αυτές, στο πλαίσιο 

της εφαρμογής του μέτρου της ταυτόχρονης καταβολής των 

κύριων και επικουρικών συντάξεων, το Διοικητικό Συμβού-

λιο του ΕΦΚΑ θα εγκρίνει την εισήγηση με το ακόλουθο πρό-

γραμμα πληρωμής των κύριων και επικουρικών συντάξεων:

Στις 27 Σεπτεμβρίου 2022, ημέρα Τρίτη θα καταβληθούν οι 

κύριες και επικουρικές συντάξεις των συνταξιούχων που 

προέρχονται από τους τέως φορείς: ΟΑΕΕ, ΟΓΑ, ΝΑΤ, ΕΤΑΑ, 

ΕΤΑΤ, ΕΤΑΠ-ΜΜΕ και ΔΕΗ.

Στις 28 Σεπτεμβρίου 2022, ημέρα Τετάρτη θα καταβληθούν 

οι κύριες και επικουρικές συντάξεις των συνταξιούχων που 

προέρχονται από τους τέως φορείς: ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, ΤΡΑΠΕΖΕΣ, 

ΕΝΤΑΣΣΟΜΕΝΑ (ΤΣΕΑΠΓΣΟ,ΤΣΠ-ΗΣΑΠ), ΟΤΕ και ΔΗΜΟ-

ΣΙΟ που ο ΑΜΚΑ τους τελειώνει σε 1,3,5,7,9.

Στις 29 Σεπτεμβρίου 2022 ημέρα Πέμπτη θα καταβληθούν 

οι κύριες και επικουρικές συντάξεις των συνταξιούχων που 

προέρχονται από τους τέως φορείς: ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, ΤΡΑΠΕΖΕΣ, 

ΕΝΤΑΣΣΟΜΕΝΑ (ΤΣΕΑΠΓΣΟ,ΤΣΠ-ΗΣΑΠ), ΟΤΕ και ΔΗΜΟ-

ΣΙΟ που ο ΑΜΚΑ τους τελειώνει σε 0,2,4,6,8.
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Δωρικά μάτια 
---------------------
σκληρά σαν το καλέμι με 
σμιλεύουν 
αδάμαστα μάτια Δωρικά 
αδάκρυτα
κι όλο ρωτούν κι όλο 
γυρεύουν   
με λόγια αλλοπρόσαλλα   
και άκριτα 
να μάθουν τους λόγους,  τις 
αιτίες
πως έφθασαν οι δρόμοι σε 

αδιέξοδα
σαν νεκροθάφτες δήθεν 
κλαίνε στις κηδείες
κι όλο φουσκώνουν τις ταφής 
μας τα έξοδα
και μοιάζει  η παράσταση 
αυτή αρχαίου δράματος
με προσωπεία  μακιγιάζ 
μεταμφιέσεις  
τον από μηχανής θεό 
αναμένουμε ως εκ θαύματος   
 να σώσει της βολής μας τις 

ανέσεις 

και φοβισμένοι για το 

άγνωστο βαλτώσαμε 

στη δυστυχία στη μιζέρια και 

στη λήθη

αναπαράγουμε τα λάθη που 

μας παραχώσανε 

μα τούτο σαγηνεύει γενικώς  

τα πλήθη

Παπούλιας Γιάννης

Εκλογές

Το καράβι ταξιδεύει

σε άγονες γραμμές

λιγοστοί οι επιβάτες

αποσκευές πολλές.

Ο καπετάνιος το πλήρωμα

σε σύσκεψη καλεί,

προβλέπει ανεμοθύελλα 

θαλασσοταραχή.

Σε λιμάνι εκλογών

πως θ’ αράξουν διαβλέπει,

δίνει οδηγίες

τι να κάνουν πρέπει.

Αν στηθούν οι κάλπες

και μιλήσει ο λαός, 

η ρότα ίσως αλλάξει 

και ο κακός καιρός.

Ζώντας σε ψευδαίσθηση     

Μια δανεική αγκαλιά είχα 

Και μια αγάπη ψευδαισθητική 

Και ο καιρός κυλούσε 

Μα δεν αντέχεται 

Καλύτερα τελείως μόνος σου 

Και κάτι αυθεντικό να ψάχνεις 

Για να βρεις 

Καλύτερα με την ελπίδα σου 

Ότι κάτι αληθινό κάποτε θα αποκτήσεις 

Παρά τα χρόνια σου να χάνεις 

Να επαναπαύεσαι 

Και συνεχώς σε μια ψευδαίσθηση να ζεις 

Νανά Μπροδήμα, ποιητική συλλογή «Υποσυνείδητες 

αλήθειες» εκδόσεις Όστρια, Ιούλιος 2014

Γιάννης 
Γεωργ. Μελάς
Δάσκαλος

Το οικογενειακόν κειμήλιον

Πρωτοετής φοιτητής στην Αθήνα ο Νικόλας, 
μόλις είχε βάλει στην τσέπη 500 δραχμές, μετά 
την εξαργύρωση της σχετικής επιταγής που 
του έστειλε από την επαρχία ο πατέρας του και 
πανευτυχής ανέβαινε από την Αιόλου προς το 
Πανεπιστήμιο.
Ήταν λίγο πριν το Αρσάκειο, όταν τον πλησίασε 
μεσήλικας κύριος, αξιοπρεπής στην εμφάνιση.
«Συγνώμη νεαρέ, επειδή φαίνεστε σοβαρός, τολ-
μώ να σας ενοχλήσω» του είπε ευγενικά.
«Πώς θα μπορούσα να σας εξυπηρετήσω;».
«Είμαι γόνος καλής οικογενείας αλλά βρίσκομαι 
σε μεγάλη ανάγκη. Έτσι αποφάσισα να εκποι-
ήσω ένα χρυσό ρολόι, οικογενειακό κειμήλιο, 
έναντι ευτελούς τιμήματος».
Και ανοίγοντας έναν δερμάτινο χαρτοφύλακα, 
του έδειξε ένα παλαιό χρυσό ρολόι με αλυσίδα.
«Ευχαριστώ. Δεν ενδιαφέρομαι. Γιατί δεν απευ-
θύνεστε σε κάποιο ωρολογοποιείο;».
«Πήγα, αλλά ζητούσαν να μου το πάρουν για 
ένα κομμάτι ψωμί. Το ρολόι αξίζει, τουλάχιστον, 
χίλιες πεντακόσιες δραχμές αλλά στην ανάγκη 
που βρίσκομαι θα το έδινα ευχαρίστως πεντα-
κόσιες».
«Δυστυχώς, για εσάς, δεν μπορώ, τελικά, να σας 
εξυπηρετήσω» απάντησε ο φοιτητής και έκανε 
να φύγει. Δεν πρόλαβε να προχωρήσει δυο βή-
ματα και ένας άνθρωπος πλησίασε τον μεσήλι-
κα, ρωτώντας τον πιεστικά:
«Τελικά, να σου δώσω πεντακόσιες δραχμές να 
το πάρω;».
«Σου είπα πώς δεν κατεβαίνω κάτω από οκτα-
κόσιες!».
Ο φοιτητής είχε σταθεί παράμερα και παρακο-
λουθούσε. Καθώς ο ιδιοκτήτης του ρολογιού 
έπαιρνε τον δρόμο προς το Πανεπιστήμιο, ο άν-

θρωπος που ήθελε να το αγοράσει, γύρισε προς 
τον φοιτητή και τον ρώτησε:
«Εσείς πόσα του δίνατε;».
«Μα, δεν σκόπευα να το αγοράσω…».
«Κοιτάξτε, άμα καταφέρετε να το αγοράσετε με 
ένα πεντακοσάρικο, φέρτε το στο μαγαζί μου και 
θα σας δώσω εξακόσιες δραχμές!». Και του έδει-
ξε γνωστό ωρολογοποιείο, δίπλα στο Αρσάκειο.
Ο φοιτητής το καλοσκέφτηκε. Εκατό δραχμές 
κέρδος σε ένα τέταρτο της ώρας, έδειχνε συ-
φερτική ως πρόταση. Έσπευσε, λοιπόν, να προ-
λάβει τον μεσήλικα. Τον πέτυχε στο ύψος της 
Βιβλιοθήκης. Τον ρώτησε αν ίσχυε η πρόταση 
για πεντακόσιες, ο άλλος το σκέφτηκε λίγο και 
αντιπρότεινε:
«Πεντακόσιες πενήντα!».
Ο φοιτητής, στράβωσε λίγο, ήταν όσα είχε όλα 
κι όλα συνολικά. Αλλά μετά σκέφτηκε πως και 
ένα πενηντάρικο κέρδος θα ήταν καλά. Όμως, 
είχε την απορία:
«Καλά αλλά γιατί στον άλλον επιμένατε για 
οκτακόσιες;».
«Γιατί θα το έπαιρνε στο μαγαζί του και θα το 
πούλαγε δυο χιλιάδες!».
Ο φοιτητής πλήρωσε, πήρε το ρολόι και κα-
τευθύνθηκε προς το ωρολογοποιείο δίπλα στο 
Αρσάκειο…
Το αστυνομικό δελτίο κατέγραψε: «Παρουσι-
ασθείς ο εξ Ηλείας φοιτητής Ν.Χ., ετών 19, 
άγαμος, κατήγγειλεν ότι δυο άγνωστοι τον 
εξηπάτησαν και του αφήρεσαν 550 δραχμάς, 
πωλήσαντες εις αυτόν ψευδές ωρολόγιον μηδα-
μινής αξίας»… 
…………………
Τα κείμενα μου τα βρίσκετε και στο προσωπικό 
μου blog: rebetaskeri.blogspot.com.
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Κωπηλασία 
Κωπηλασία ή ερεσία[1], ονομάζεται ο τρόπος κίνη-
σης των κωπήλατων λέμβων σε υδάτινη επιφάνεια 
(θάλασσα, λίμνη ή ποταμό). Ανάλογα με τον τύπο 
των σκαφών, διαιρείται σε 4 βασικά είδη: κλασική, 
λαϊκή, με κανό και με μονόξυλο.

Η κλασική κωπηλασία, ως άθλημα, γίνεται με ει-
δικά σκάφη, που έχουν ολκωτά σέλματα (κινητούς 
πάγκους) και φορητούς σκαρμούς που στερεώνο-
νται στα πλευρά. Η λαϊκή κωπηλασία εκτελείται 
με σκάφη που έχουν ακίνητα σέλματα (σταθερούς 
πάγκους) και σταθερούς σκαρμούς στερεωμένους 
στα πλευρά. Η κωπηλασία με κανό γίνεται με σκάφη 
ειδικού τύπου (κανό), όπου ο κωπηλάτης χειρίζε-
ται δίπλατο, αστερέωτο κουπί. Στην κωπηλασία με 
μονόξυλο, κωπηλατούν με μονόπλατο κουπί και 
στέκονται γονατιστοί στο ένα πόδι. Η συστηματική 
άσκηση στην κωπηλασία αναπτύσσει το μυϊκό σύ-
στημα, δυναμώνει την καρδιά, τους πνεύμονες και 
το νευρικό σύστημα.

Το άθλημα στην Ελλάδα

Το άθλημα πρωτοεμφανίζεται στην Ελλάδα το 1885 
με την ίδρυση του Ομίλου Ερετών (ερέτης: κωπη-
λάτης) στον Πειραιά. Οι εγκαταστάσεις του Ομίλου 
στην αρχή ήταν στο Νέο Φάληρο, ακριβώς πίσω από 
του ιερό του σημερινού Ναού της Μυρτιδιώτισσας, 
στο σημείο που αρχίζει η Καστέλλα. Στους Ολυμπια-
κούς Αγώνες του 1896, οι προγραμματισμένοι τότε 
αγώνες κωπηλασίας δεν έγιναν λόγω καιρού. Όμως 
δέκα χρόνια μετά, το 1906, πραγματοποιούνται οι 
πρώτοι Πανελλήνιοι ερετικοί αγώνες.
Το 1927 ιδρύεται η Ελληνική Ενωση Φιλάθλων 
Ναυτικών Σωματείων, η οποία αναλαμβάνει την 
εποπτεία της Κωπηλασίας και Ιστιοπλοΐας, των 
οποίων τον έλεγχο μέχρι τότε είχε ο Σ.Ε.Γ.Α.Σ..
Από την ευθύνη της Ιστιοπλοΐας διαχώρισε την θέση 
της η Ε.Ε.Φ.Ν.Σ., στην περίοδο της κατοχής, όπου 
πλέον εμφανίζεται η σημερινή "Ελληνική Κωπηλα-
τική Ομοσπονδία Φιλάθλων Ναυτικών Σωματείων", 
ενώ την εποπτεία της Ιστιοπλοΐα αναλαμβάνει η Ελ-
ληνική Ιστιοπλοϊκή Ομοσπονδία (Ε.Ι.Ο.).

Με την ευκαιρία της τέλεσης του πρώτου Παγκο-
σμίου Πρωταθλήματος το 1970 η Ελλάδα «πλημμυ-
ρίζει» εξωσκάλμια σκάφη και το 1972 οργανώθηκε 
Πανελλήνιο εφηβικό πρωτάθλημα με εξωσκάλμιες 
λέμβους. Πηγή: Βικιπαίδεια

Προϋποθέσεις Αθλητού Κωπηλασίας

Αρτιμέλεια , να γνωρίζουν κολύμπι , πειθαρχία 
και διάθεση για συνεργασία. Βασικός σκοπός είναι 
η γνωριμία με το άθλημα και το ύδάτινο στοιχείο 
(θάλασσα , λίμνη , ποταμός ) η συγκρότηση ομάδας 
κωπηλασίας , ο καταρτισμός πληρωμάτων ικανά 
να συναγωνισθούν με άλλα πληρώματα από άλλες 
ομάδες. Το υλικό (σκάφη, κουπιά) και ότι άλλο χρει-
άζεται διατίθεται από τον Όμιλο.
Η εκμάθηση και η προπόνηση γίνεται από τους 3 
(τρεις) προπονητές του Ι.Ο.Θ. με αθλητική προϊστο-
ρία και προπονητική εμπειρία πολλών ετών.

Για τους αρχάριους γίνονται μερικές προπονήσεις 
στην ξηρά σε ειδικά μηχανήματα κωπηλασίας, κα-
τόπιν κάποια μαθήματα στο κωπηλατήριο (όπου για 
πρώτη φορά έρχονται σε επαφή με το κουπί αυτό 
καθ' αυτό) και όταν οι προπονητές κρίνουν ότι μπο-
ρούν να διαχειρίζονται σωστά το υλικό (βάρκες, κου-
πιά) του Ομίλου είναι εξοικειωμένοι με το υγρό στοι-
χείο, μπαίνουν στις βάρκες για προπόνηση. Κατά 
την προπόνηση πάντοτε υπάρχουν 1 ή 2 κρις-κραφτ 
με τους προπονητές μέσα για λόγους προπόνησης 
και ασφάλειας.
Οι αγώνες κωπηλασίας είναι 2.000m. Ο χρόνος για 
μια τέτοια απόσταση κυμαίνεται από 5,30min. έως 
7,30min. περίπου ανάλογα με το σκάφος και την 
ηλικία του αθλητή. 'Οσο πιο μεγάλο είναι το σκά-
φος (π.χ. 8μ) τόσο μικραίνει ο χρόνος και όσο πιο 
μικρός είναι ο αθλητής, (π.χ. παίδας) τόσο μεγαλώνει 

ο χρόνος.
Η προπόνηση εκτός από την κωπηλασία στην βάρκα 
περιλαμβάνει αρκετό τρέξιμο (για αύξηση αεροβικής 
ικανότητας), βάρη (για αύξηση μυϊκής δύναμης), 
βάρη και άλλες ασκήσεις (για ευρηματικότητα, τα-
χυδύναμη και ειδική ενδυνάμωση). 'Οταν ο καιρός 
δεν επιτρέπει την έξοδο με την βάρκα (λόγω κυ-
ματισμού), υπάρχει η δυνατότητα ο κωπηλάτης να 
προπονηθεί σε κλειστό χώρο στην ξηρά με τα ειδικά 
κωπηλατοεργόμετρα του Ομίλου.
Ο Ι.Ο.Θ. διαθέτει ένα πλήρως εξοπλισμένο και επαρ-
κή στόλο από αγωνιστικές βάρκες τελευταίας και 
σύγχρονης τεχνολογίας καθώς και μέσο μεταφοράς 
για τις μετακινήσεις των αθλητών και των προπονη-
τών. Πηγή: Ιστιοπλοϊκός Όμιλος Θεσσαλονίκης.

6 λόγοι για να ξεκινήσετε κωπηλατική!

1. Με την άσκηση με  κωπηλατική  μπορείτε να κά-
ψετε περίπου 800 θερμίδες σε μία ώρα.
Όπως και σε κάθε άλλη κατηγορία άσκησης, έτσι 
και σε αυτή «παίρνετε ότι δίνετε». Αλλά αν ξεκινή-
σετε έτοιμοι να εργαστείτε σκληρά, θα εκπλαγείτε με 
το πόσο λίπος μπορείτε να κάψετε. «Συγκριτικά με 
οποιαδήποτε άλλη προπόνηση του ίδιου χρονικού 
διαστήματος, η κωπηλατική καίει πιο πολύ επειδή 
είναι ένα συνολικό πρόγραμμα ασκήσεων," λέει ο 
Αριέλ Childs, εκπαιδευτής στο Row House στη Νέα 
Υόρκη.

2. Η εξάσκηση των μυών με  κωπηλατική  είναι 
ισοδύναμη με αυτή των υπόλοιπων αερόβιων ασκή-
σεων
"Η κωπηλασία είναι το 30 τοις εκατό του κορμού, 
το 10 τοις εκατό πάνω μέρος του σώματος και τα 
χεριών, και το υπόλοιπο είναι στα πόδια», λέει ο 
Childs. Κάντε την καλύτερη εκγύμναση του κορμού 
σας και του πάνω μέρος του σώματος με τη σωστή 
μορφή: Ξεκινήστε με το "πιάσιμο", απ’ όπου αρχίζει 
το ζόρι. (Τα πόδια σας είναι επίπεδα; Είστε κουλου-
ριασμένος με τα γόνατα λυγισμένα και τα πέλματα 
ελαφρώς σηκωμένα; Οι ώμοι σας σε πλήρη έκταση 
μπροστά σας κρατώντας τη λαβή όσο πίσω μπορείτε 
να φτάσετε τα πόδια σας.) Στη συνέχεια, οδηγήστε με 
τα πόδια σας για να ωθήσετε το σώμα σας προς τα 

πίσω, μέχρι να εκταθούν πλήρως τα πόδια σας. Χα-
λαρώστε σε μια μικρή γωνία, στο ύψος της άρθρω-
σης των γοφών σας. Τελειώστε τραβώντας τη λαβή 
στο στήθος σας. Αντιστρέψτε την σειρά στο δρόμο 
της επιστροφής: Επεκτείνετε τα χέρια σας προς τα 
εμπρός, κινείστε τους γοφούς σας προς τα εμπρός, 
στη συνέχεια, λυγίστε τα πόδια σας, ώστε να είστε 
πίσω σε ένα σημείο και έτοιμοι να πιάσετε και πάλι.

3. Με την  κωπηλασία  μπορούμε να βοηθήσουμε τη 
στάση του σώματος.
« Τραβώντας τη χειρολαβή πίσω από την αντίσταση 
και το βάρος, το οποίο αναγκάζει να ανοίξετε τους 
ώμους και το στήθος σας, και να χρησιμοποιήσετε 
τους μύες στους ώμους και την πλάτη σας», εξηγεί 
ο Childs. Με τον καιρό, αυτό μπορεί να βελτιώσει τη 
συνολική στάση του σώματος και να σας βοηθήσει 
να σταθείτε πιο ψηλοί.
 

4. Η κωπηλασία χαράζει τους κοιλιακούς σας με 
έναν τρόπο άλλες μηχανές δεν μπορούν.
Ξεχάστε sit-ups! Κάθε φορά που θα πιάνετε, ή ξε-
κινάτε την κωπηλατική άσκηση, υποχρεώνετε την 
κοιλιά σας για να σας βοηθήσει να ολοκληρώσετε 
τη μετακίνηση. "Αν χρησιμοποιείτε τη σωστή κίνη-
ση, σταθεροποιείτε ολόκληρη τη μέση σας," λέει ο 
Childs. Στην τάξη του και σε άλλες, η διδασκαλία 
ξεκινάει χωρίς να χρησιμοποιούν τη λαβή. "Πολλοί 
άνθρωποι χρησιμοποιούν τη λαβή ως δεκανίκι», 
εξηγεί. "Έτσι, χωρίς αυτό, θα αισθανθείτε τη διαφορά 
στο σώμα σας, λόγω της κίνησης μέσα-έξω".

5. Είναι ένα τέντωμα για την πλάτη σας.
"Όταν μπορείτε να τραβάτε πίσω όσο το δυνατόν πε-
ρισσότερο, έτσι που εκτείνονται οι δικέφαλοι και οι 
μηριαίους σου,» λέει ο Childs. Με την πάροδο του 
χρόνου, μπορείτε να διαπιστώσετε ότι είστε σε θέση 
να τεντώσετε ακόμη μακρύτερα, χωρίς πόνο ή τρά-
βηγμα μυών.

6. Δεν επιβαρύνει καθόλου τον οργανισμό σας.
Η  κωπηλασία  δεν θέτει καμία επιπλέον επίπτωση 
στο σώμα σας. Συνολικά η προπόνηση με κωπηλα-
τική δεν είναι καθόλου επίπονη, καθιστώντας το 
όργανο αυτό ένα πολύ καλό τρόπο για να μείνετε 
σε φόρμα, ακόμα και αν έχετε κάποιο τραυματισμό. 
Πηγή: powerforce.gr
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Της Δήμητρας
Τούντα,

Διαιτολόγος,
Διατροφολόγος,
www.tountadiet.gr

Του Άγγελου
Τράκα, 
Επιστημονικός Συνεργάτης 
του Κέντρου Ειδικών 
Θεραπειών  
Βασίλης Ν. Καπετάνιος 
και Συνεργάτες

Η γυμναστική είναι το κλειδί για να χάσει κανείς βάρος: αυτό τουλάχιστον ήταν 

γνωστό μέχρι σήμερα και κανείς δεν μπορούσε να το αμφισβητήσει. Ή μήπως 

όχι; Ερευνητές και πανεπιστημιακοί υποστηρίζουν ότι τα οφέλη της σωματικής 

άσκησης σχετικά με την απώλεια βάρους είναι υπερεκτιμημένα. 

Πρόσφατες έρευνες έχουν δείξει ότι παρά τις προσδοκίες, για να απαλλαγεί κά-

ποιος από τα περιττά κιλά η σωματική άσκηση αποδεικνύεται λίγη. Δεν συμβαί-

νει το ίδιο και με τις αλλαγές στις διατροφικές συνήθειες. Έτσι, όσο πιο λίγο και 

πιο σωστά τρώει κανείς τόσο πιο εύκολα θα βλέπει τα νούμερα στο παντελόνι του 

να μειώνονται σταδιακά.

Γι΄ αυτό και οι ερευνητές προτείνουν σε όσους έχουν παραπανήσια κιλά να αντι-

σταθούν σε παχυντικές τροφές που είναι πειρασμός. Οι θερμίδες, π.χ., που καίει 

κάποιος με τρέξιμο 50 λεπτών με ταχύτητα 8 χλμ. /ώρα, ισοδυναμούν με αυτές 

που έχει ένα χάμπουργκερ. Επίσης, τις θερμίδες που μπορεί να κάψει κανείς με 

περπάτημα 40 λεπτών σε έντονο ρυθμό, μπορεί αντίστοιχα να μην τις πάρει αν 

πει «όχι» σε 10 τηγανητές πατάτες.

Το ζητούμενο λοιπόν δεν είναι να γυμναζόμαστε με σκοπό να εξισορροπήσουμε 

τις διατροφικές μας ατασθαλίες, αλλά να εισάγουμε τη σωματική δραστηριότητα 

στην καθημερινότητά μας, τόσο για τη βελτίωση της υγείας και την απόκτηση 

ευεξίας όσο και για την πιο αποτελεσματική ρύθμιση του σωματικού βάρους μας 

μακροπρόθεσμα.

Δεν μπορούμε να τα βλέπουμε μεμονωμένα. Ούτε μόνο ακολουθώντας διατροφή 

μπορεί να δει κάποιος αποτελέσματα ούτε κάνοντας μόνο γυμναστική.

Αντίθετα, μόνο αν συνδυαστούν, τα αποτελέσματα θα είναι εμφανή και σε πιο 

σύντομο χρονικό διάστημα!!

Αν γυμνάζομαι, μπορώ να τρώω… 
παραπάνω;;;

Γιατί ένα παιδί πρέπει να γνωρίζει 
κανόνες αποδεκτής συμπεριφοράς

Όλοι ξέρουμε ότι υπάρχουν στιγμές όπου τα παιδιά γίνονται ανυπάκουα. Δηλαδή 
δεν τηρούν κανόνες που θα έπρεπε, δεν μπορούν να υπακούσουν σε συγκεκριμένες 
εντολές. Όλη αυτή η κατά κάποιο τρόπο μη αποδεκτή συμπεριφορά έχει ως απο-
κορύφωμα την ηλικία των δύο ετών. Σε αυτή την ηλικία τα παιδιά έχουν την τάση 
να ανεξαρτητοποιηθούν και αυτό εκδηλώνεται από την διαρκεί επιθυμία τους για  
αναζήτηση καινούργιων εμπειριών και ερεθισμάτων στο κοντινό τους περιβάλλον, 
ικανοποιώντας την περιέργειά τους προκαλώντας με τη συμπεριφορά τους. Όλα 
αυτά σε συνδυασμό με την ενέργεια που έχουν δημιουργούν μια δύσκολη κατάστα-
ση για τους γονείς.
Βέβαια αυτή η ανυπακοή όπως αναφέρθηκε και πριν αφενός κορυφώνεται εκεί στα 
δυο χρόνια αφετέρου σε ένα αρκετά μεγάλο ποσοστό παιδιών το φαινόμενο αυτό 
παρουσιάζει ύφεση όταν τα παιδιά φτάνουν στην ηλικία των 4-5 ετών.
Όπως και να έχει οι γονείς πρέπει να προετοιμάσουν τα παιδιά τους για την ενήλικη 
ζωή. Έτσι λοιπόν πρέπει να παρέμβουν και να θέσουν στα παιδιά κανόνες του σπι-
τιού και να προσπαθήσουν να τα βοηθήσουν στο να ανταποκρίνονται σε όσο το δυ-
νατόν περισσότερες εντολές. Αν ένα παιδί μάθει από μικρή ηλικία να υπακούει και 
να γνωρίζει κανόνες αποδεκτής συμπεριφοράς, τότε θα είναι πιο ασφαλές καθώς 
θα μάθει να αποφεύγει κινδύνους, θα υπάρχει ευημερία στην οικογένεια και συνερ-
γασία μεταξύ των μελών της, η κοινωνική ζωή της οικογένειας θα γίνει καλύτερη 
και τέλος το παιδί μεγαλώνοντας θα γίνει αποδεκτό από το γύρω του περιβάλλον, 
γεγονός που θα το βοηθήσει στην κοινωνική αλλά και στην ψυχοσυναισθηματική 
του ανάπτυξη.
Για να φτάσουν οι γονείς όμως στα επιθυμητά αποτελέσματα πάνω σε θέματα πει-
θαρχίας θα πρέπει να εφαρμόσουν κάποιες στρατηγικές. Όπως για παράδειγμα θα 
πρέπει να πιάνονται από την καλή συμπεριφορά του παιδιού παρά από την κακή 
και μάλιστα την καλή συμπεριφορά πρέπει να την ενισχύουν αμέσως. Επίσης θα 
πρέπει να είναι ευέλικτοι απέναντι στο παιδί και κάποιες μη αποδεκτές συμπεριφο-
ρές του θα πρέπει να αγνοούνται ώστε να μην ενισχύονται, ενώ σε άλλες περιπτώ-
σεις θα πρέπει να υπάρχει και η παιδαγωγική τιμωρία – ποινή ή απώλεια κάποιου 
προνομίου π. χ. « αν δεν διαβάσεις δεν έχει τηλεόραση».
Όλα τα παραπάνω είναι ενδεικτικά και σε καμία περίπτωση δεν μπορούν να εφαρ-
μοστούν στο ακέραιο γιατί κάθε παιδί είναι διαφορετικό. Πάντως αξίζει τον κόπο οι 
γονείς να προσπαθήσουν να κάνουν τα παιδιά τους καλύτερα και ας είναι δύσκολο.
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Peloponnese Food Stories. Πρωταγωνιστής γεύσεων το Τολό. Η γαστρονομία 
μπορεί να φέρει κι άλλους τουρίστες

Τολό τελικά δεν σημαίνει μόνο ήλιος και θάλασ-
σα. Η προσπάθεια να εδραιώσει την αγάπη των 
επισκεπτών του με τη γαστρονομία, αλλά και να 
κερδίσει επιπλέον επισκέπτες μόνο οφέλη μπο-
ρεί να αποκομίσει στο τουριστικό θέρετρο.
Το λιμάνι του Τολού αποτέλεσε τον τέταρτο 
σταθμό του Peloponnese Food Stories, κάτι που 
αγκαλιάστηκε από τους ντόπιους τουριστικούς 
επαγγελματίες. Ήταν μια ενέργεια που αναμε-
νόταν χρόνια τώρα και αγκαλιάστηκε.
Πολύς κόσμος βρέθηκε στο τουριστικό ψαρο-
χώρι, για να απολαύσει την γαστρονομική αυτή 
εμπειρία που περιελάβανε -μεταξύ άλλων- έκ-
θεση τοπικών προϊόντων, μαγειρικές επιδείξεις, 
γευσιγνωσία και βιωματικές δραστηριότητες 
για παιδιά.
Το υπάρχον τουριστικό προτέρημα που έχει το 

Τολό, σε συνδυασμό με τη θαυμαστή παράδοση 
του τόπου και τη ξεχωριστή γαστρονομία της, 
επιχείρησε να αναδείξει η Περιφέρεια Πελοπον-
νήσου, την περασμένη εβδομάδα.
Με θέα τη θάλασσα στην πλειονότητά τους οι 
επαγγελματίες της περιοχής ήταν άψογοι, και 
αυτό φαινόταν από τον τρόπο που υποδέχο-
νταν όσους παραβρέθηκαν στο Peloponnese 
Food Stories. Η Περιφέρεια Πελοποννήσου 
έκανε την πρώτη κίνηση για να εκπαιδεύσει 
επαγγελματίες και κοινό σε μια νέα κουλτούρα. 
Όποιος την αφομοιώνει κερδίζει. Το 1ο Φεστι-
βάλ Γαστρονομίας της Πελοποννήσου αποτελεί 
έναν μεγάλο σταθμό καθώς και μία μοναδική 
βιωματική εμπειρία.
Το γαστρονομικό φεστιβαλικό γεγονός που ξε-
κίνησε από την Αρεόπολη της Λακωνίας και 

συνεχίστηκε με δυναμική σε όλες τις περιφερει-
ακές ενότητες προσφέρει μια άκρως βιωματική 
και αυθεντική εμπειρία που θέτει στο επίκεντρο 
την ιστορία, την μαγειρική, τα τοπικά προϊόντα, 
την λαογραφία, τον πολιτισμό και τον οικοτου-
ρισμό.
Στην αγαστή συνεργασία όλων έτσι ώστε να 
αναδειχθεί και η ξεχωριστή γαστρονομική ταυ-
τότητα της κάθε περιοχής της Περιφέρειας Πε-
λοποννήσου στάθηκε ο περιφερειάρχης Πανα-
γιώτης Νίκας, στον σύντομο χαιρετισμό του, στο 
λιμάνι του Τολού, που αποτέλεσε τον τέταρτο 
σταθμό στο γαστρονομικό ταξίδι που διοργανώ-
νει η Περιφέρεια Πελοποννήσου μέσα από το 
1o Φεστιβάλ Γαστρονομίας Peloponnese Food 
Stories | Ιστορίες Γεύσεων, Ανθρώπων, Πολιτι-
σμού. «Η Περιφέρεια, οι δήμοι, τα Επιμελητήρια, 

οι τουριστικοί φορείς, συνεργαζόμαστε όλοι για 
την προβολή και ανάδειξη του πολιτισμού μας, 
αλλά και των ξεχωριστών και ιδιαίτερων γεύ-
σεων της κάθε περιοχής μας» σημείωσε, μεταξύ 
άλλων, ο Π. Νίκας.
Η Αντιπεριφερειάρχης Τουρισμού Άννα Κα-
λογεροπούλου αναφορικά με το φεστιβάλ που 
έγινε σε πολλές τουριστικές περιοχές τα Πελο-
ποννήσου: «To Peloponnese Food Stories θέτει 
σε πρώτο πλάνο τον γαστρονομικό πλούτο ολό-
κληρης της Περιφέρειας. Είναι άλλωστε υπο-
χρέωσή μας να αναδείξουμε και να προωθή-
σουμε την αρκαδική γη και τα τοπικά προϊόντα, 
τα οποία αποτελούν τους πρεσβευτές μας». Η 
κ. Καλογεροπούλου συνέχισε επισημαίνοντας: 
«Mέσα από τις πρώτες ύλες εξωτερικεύεται ο 
πολιτισμός, η ταυτότητα και η ιστορία μας».

γαστρονομία
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ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΑ
Τι λένε τα «Μερομήνια» Ίσως ο Φλεβάρης μας λυτρώσει

Δυσοίωνες λοιπόν, είναι οι προβλέ-
ψεις των ειδικών για τα Μερομήνια 
2022-2023, μιας και όπως όλα δεί-
χνουν «έρχονται» δύσκολοι μήνες.
Στο «πόδι» είναι οι παρατηρητές 
των Μερομηνίων, δεδομένου ότι η 
ωραιότερη εποχή του χρόνου ,το κα-
λοκαίρι, φτάνει σιγά σιγά στη δύση 
του. Οι ειδικοί ήδη έχουν στα χέρια 
τους τα πρώτα στοιχεία για το πως 
θα κινηθεί ο καιρός μέχρι και τον 
Φεβρουάριο.  
«Ποδαρικό» με βροχές και καταιγί-
δες
Τα Μερομήνια είναι μια πανάρχαια 
μέθοδος πρόβλεψης του καιρού για 
όλο τον ερχόμενο χρόνο, και από το 
καλοκαίρι μπορεί κάποιος ειδικός 
να προβλέψει πόσο βαρύς θα είναι 
ο χειμώνας. Όπως όλα δείχνουν ο 
χειμώνας εκτός από δύσκολος ενερ-
γειακά, θα είναι και πολύ δύσκολος 
με κρύα και μάλιστα από νωρίς.
Ο χειμώνας που έρχεται στην Ελλά-
δα θα είναι αρκετά «βαρύς» σύμ-
φωνα πάντα με τα Μερομήνια.
Σύμφωνα με τον γνωστό καιρικό 
αναλυτή Θεοφάνη Χατζηγρίβα, ο 
οποίος ασχολείται εδώ και πολλά 
χρόνια με την ανάλυση του, προ-
βλέπει ότι έρχονται πολλές βροχές 
και αρκετά χαμηλή θερμοκρασία.
Ήδη από τον Σεπτέμβριο θα έρθει 
η κακοκαιρία με αρκετές βροχές και 
καταιγίδες, και μάλιστα το τρίτο δε-
καήμερο του μήνα τα φαινόμενα θα 
είναι ακόμα πιο έντονα.
Ακόμα πιο βροχερός θα είναι ο και-
ρός και τον μήνα Οκτώβρη -η καρ-
δία του φθινοπώρου θα μπορούσα-
με να πούμε- και μάλιστα στα μισά 
του μήνα η διαφορά στη θερμοκρα-
σία σε σχέση με τον Βορρά και τον 
Νότο θα είναι τρομερά αισθητή.
Από την άλλη, ο Νοέμβριος -που 
παραδοσιακά είναι πιο «δύσκο-
λος» από τον Οκτώβρη-, το 2022 
φαίνεται ότι θα είναι αρκετά ηπιό-
τερος σχετικά με τις θερμοκρασίες 
του. Εννοείται ότι ο Δεκέμβρης θα 
είναι αρκετά δύσκολος με τις χαμη-
λές θερμοκρασίες σχεδόν σε όλη τη 
χώρα.
Ένα κύριο χαρακτηριστικό του 
Ιανουαρίου είναι τα σκαμπανεβά-
σματα του, αλλά το κύριο χαρακτη-
ριστικό του είναι οι χαμηλές θερμο-
κρασίες. Μάλιστα το μεγάλο ψύχος 
θα εμφανιστεί το τρίτο δεκαήμερο.
Μια αίσθηση άνοιξης ενδέχεται 
να έρθει τον Φεβρουάριο, καθώς η 

θερμοκρασία μπορεί να ανέβει λίγο 
αλλά και πάλι θα «πέσουν» αρκετές 
βροχές. Πηγή: dikaiologitika.gr

Πρωτοβρόχια: 6+1 πράγματα 
που πρέπει να έχεις για να τα 
καλοδεχτείς!

Και πριν προλάβουν οι σκέψεις και 
οι αναμνήσεις του καλοκαιριού να 
σβήσουν, να σου τα πρώτα πρωτο-
βρόχια. Μικρές ή μεγάλες σταγόνες 
βροχής πέφτουν επάνω στο παρα-
θύρι σου και εσύ ξυπνάς από τον 
θόρυβο της ψιχάλας.
Μύρισε φθινόπωρο. Τα πρώτα φύλ-
λα πέφτουν, οι βροχές ξεκίνησαν, η 
πόλη γέμισε κόσμο. Φωνές και αρώ-
ματα. Μία καθημερινότητα που αν 
και μας κουράζει, σε καμία περί-
πτωση όσο και αν γκρινιάζουμε δεν 
μπορούμε να την αποχωριστούμε.
Συνηθίσαμε να μένουμε σε ένα 
όμορφο χάος. Οι πρώτες βροχές θα 
λέγαμε πως λειτουργούν περίεργα 
στην ψυχολογία μας. Ρομαντισμός, 
θλίψη, μία ενέργεια που όσο και αν 
μας στενοχωρεί, ταυτόχρονα μας 

γοητεύει.
Στο ραδιόφωνο παίζουν ζεστά τρα-
γούδια, και ο καφές μας είναι πιο 
καυτός από ποτέ. Μία επιθυμία για 
περισσότερες αγκαλιές και βόλτες 
σε κάποια πλατεία…
Για να μην επιτρέψουμε τίποτα να 
μας χαλάσει αυτή την υπέροχη διά-
θεση, καλό είναι να ρίξουμε μια μα-
τιά σε μικρά πραγματάκια που θα 
μας βοηθήσουν να καλοδεχτούμε το 
φθινόπωρο με περισσότερη αγάπη.

Χρωματιστές γαλότσες:
Οι γεμάτες χρώμα γαλότσες θα δώ-
σουν λίγη χαρά στους γκρίζους δρό-
μους της πόλης, θα μας φτιάξουν το 
κέφι, ενώ τα πόδια μας θα μείνουν 
προστατευμένα για όσες ώρες γυρνά-
με στα κατατόπια και τις γειτονιές της.

Μία λεπτή ζακέτα:
Επειδή φθινόπωρο δεν σημαίνει κα-
τευθείαν χαμηλές θερμοκρασίες, μία 
λεπτή ζακέτα είναι ότι πρέπει για να 
κρατήσουμε την κατάλληλη θερμο-
κρασία στο σώμα μας. Έτσι, για να 
ζεστάνουμε λίγο τους ώμους μας. Βέ-
βαια ένα jacket σε περίπτωση πολύ 

κρύου βοηθάει την κατάσταση.

Μία χρωματιστή ομπρέλα:
Ο ουρανός στα πρωτοβρόχια δεν 
μας κάνει την χάρη να είναι γαλα-
νός, και μας δροσίζει με τις πρώτες 
σταγόνες του. Οπότε, τι πιο όμορφο 
να κρατάμε μία χρωματιστή ομπρέ-
λα; Κάθε φορά που θα κοιτάμε προς 
τα πάνω τα χρώματά της, θα μας 
πλημμυρίζουν χαρά.

Χαμηλά μποτάκια:
Αν δεν είμαστε φίλες της γαλότσας, 
μπορούμε να επιλέξουμε χαμηλά 
μποτάκια, τα οποία μπορούμε να 
τα συνδυάσουμε με ότι θέλουμε. Το 
φθινόπωρο είναι εδώ και τα πόδια 
μας χρειάζεται να ζεσταθούν.

Ένα χρωματιστό αδιάβροχο:
Καιρός να γυρίσουμε λίγο τα χρόνια 
πίσω και να θυμηθούμε τα παιδικά 
μας χρόνια. Εξάλλου κάθε αντιξο-
ότητα έστω και καιρική χρειάζεται 
λίγο χιούμορ. Ένα χρωματιστό αδι-
άβροχο θα μας προφυλάξει από τις 
σταγόνες της βροχής, ενώ θα μας 
φτιάξει την διάθεση και θα μας τα-

ξιδέψει στις τάξεις του δημοτικού. 
Κάθε φορά που έβρεχε η μαμά, μας 
έντυνε με αδιάβροχα ρούχα.

Μία shopper bag:
Στη βροχή γνωρίζουμε πολύ καλά, 
πως δεν πρέπει να βγαίνουμε με τα 
πολυαγαπημένα μας πράγματα και 
αντικείμενα, καθώς είναι εκτεθει-
μένα σε κατάσταση κινδύνου. Και 
επειδή ποτέ δεν μπορούμε να γνωρί-
ζουμε τις διαθέσεις του καιρού, καλό 
είναι να φυλάμε τα ρούχα μας για 
να χουμε τα μισά.

Ένα καπέλο ή τύπου σκουφί:
Πάλι η λαϊκή παροιμία παίρνει 
σάρκα και οστά, δεχόμενη βέβαια 
μία μικρή παραλλαγή από εμάς. 
Φύλαγε τα μαλλιά σου για να έχεις 
τα μισά. Αν δεν θέλουμε η βροχή να 
“αγγίξει” τα μαλλιά μας, τότε καλό 
είναι να τα προστατεύσουμε. Βέ-
βαια τέτοιου είδους καπέλα αποτε-
λούν ένα φοβερό αξεσουάρ, που μας 
προσδίδουν κομψότητα και style.
Καλό φθινόπωρο!

Πηγή: ekefalonia.gr



Εκτός και αν υπάρξει κάποια πολιτική παρέμβα-
ση που να το ανατρέψει, από τον Ιανουάριο του 
2023 βάσει του ισχύοντος καθεστώτος, οι ασφα-
λιστικές εισφορές που καταβάλουν 1,2 εκατ. 
αυτοαπασχολούμενοι, ελεύθεροι επαγγελματίες 
και αγρότες θα ακολουθήσουν την πορεία του 
πληθωρισμού, ήτοι θα καταγράψουν αύξηση 
7% με 9%.
Η επιβάρυνση ανάλογα με τις ασφαλιστικές 
κατηγορίες εκτιμάται από 240 ευρώ το χρόνο 
για τη χαμηλότερη κατηγορία έως 600 ευρώ το 
χρόνο για την υψηλότερη.
Η αύξηση των ασφαλιστικών εισφορών κατά το 
ύψος του πληθωρισμού του περασμένου έτους, 
είναι μια διάταξη που προβλέπεται στον περί-
φημο ασφαλιστικό νόμο Βρούτση που οδήγησε 
στην αλλαγή του συστήματος εισφορών των μη 
μισθωτών από 1η Ιανουαρίου 2020, αποσυν-
δέοντάς τες από το φορολογητέο εισόδημα και 
προέβλεπε το πάγωμα των εισφορών το 2021-
2022, στο αρχικό ύψος.
Με δεδομένο ότι ο πληθωρισμός φέτος είναι 
πολύ υψηλός και θα πλησιάσει το 10% κατά 

μέσο όρο βάσει των προβλέψεων της Κομισιόν 
επέρχεται και η αύξηση στις ασφαλιστικές ει-
σφορές των μη μισθωτών, αφού η διάταξη ενερ-
γοποιείται για πρώτη φορά το 2023.
Υπενθυμίζεται ότι σύμφωνα με την ίδια διάταξη 
εισάγονται έξι ασφαλιστικές κατηγορίες, μεταξύ 
των οποίων καλούνται οι μη μισθωτοί να επιλέ-
ξουν κάθε χρόνο τις εισφορές που θα καταβάλ-
λουν. Ο ίδιος νόμος προβλέπει χαρακτηριστικά 
ότι τα ποσά των ασφαλιστικών κατηγοριών 
«προσαυξάνονται κατ’ έτος με διαπιστωτική 
πράξη του υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών 
Υποθέσεων, κατά το ποσοστό μεταβολής του μέ-
σου ετήσιου γενικού δείκτη τιμών καταναλωτή 
του προηγούμενου έτους». Αυτό, θα ισχύσει για 
το 2023 και το 2024, ενώ από το 2025 και μετά, 
η αύξηση θα ακολουθεί «το ποσοστό αύξησης 
του δείκτη μισθών».
Στο σημερινό σύστημα ασφαλιστικών εισφορών 
λαμβάνεται ιδιαίτερη μέριμνα για τους αγρότες 
της χώρας. Παρέχεται η δυνατότητα ελεύθερης 
επιλογής μεταξύ έξι ασφαλιστικών κατηγοριών 
με χαμηλότερες εισφορές ως εξής:

125 ευρώ, 150 ευρώ, 180 ευρώ, 216 ευρώ, 260 
ευρώ, 339 ευρώ.
Οι τελικές αποφάσεις θα ληφθούν τον Ιανουά-
ριο του νέου έτους, όταν και θα «κλειδώσει» το 
ύψος του πληθωρισμού για το 2022. Άλλωστε, 
οι εισφορές των μη μισθωτών πληρώνονται με 
καθυστέρηση δύο μηνών, συνεπώς, όταν οι μη 
μισθωτοί κληθούν να επιλέξουν ασφαλιστική 
κατηγορία για το 2023 προκειμένου στη συνέ-
χεια να λάβουν τα πρώτα ειδοποιητήρια, οι ει-
σφορές θα έχουν ήδη αυξηθεί.
Να σημειωθεί ότι η κατάταξη σε μία εκ των έξι 
ασφαλιστικών κατηγοριών είναι υποχρεωτική. 
Η επιλογή βέβαια είναι ελεύθερη και δηλώνε-
ται με την υποβολή ηλεκτρονικής αίτησης. Η 
κατάταξη στον κλάδο υγείας ακολουθεί υπο-
χρεωτικά την κατηγορία του κλάδου σύνταξης. 
Μάλιστα, το ποσό εισφοράς του κλάδου υγείας, 
μετά τη 2η ασφαλιστική κατηγορία, παραμένει 
σταθερό. Αλλά κι όταν ο ασφαλισμένος επιλέξει 
μια από τις 6 κατηγορίες, μπορεί να αλλάξει. Η 
αλλαγή επιτρέπεται μία φορά τον χρόνο.

Η επιβάρυνση εκτιμάται από 240 ευρώ έως 600 ευρώ το χρόνο
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Δύο νέα προγράμματα εξήγγειλε η κυβέρνηση 
προκειμένουν να δώσει λύση στο μεγάλο στε-
γαστικό πρόβλημα που αντιμετωπίζουν οι νέοι: 
«Εξοικονομώ – Ανακαινίζω» για νέους ηλικίας 
18-39 ετών και «Ανακαινίζω – Ενοικιάζω» για 
την ανακαίνιση παλιών «κλειστών» κατοικιών.
Δύο είναι οι πυλώνες του νέου προγράμματος 
«Εξοικονομώ – Ανακαινίζω» που παρουσίασε 
αναλυτικά την Πέμπτη ο υπουργός Περιβάλλο-
ντος, Κώστας Σκρέκας.
Με προϋπολογισμό 350 εκατ. ευρώ, το πρό-
γραμμα πρόκειται να «καλύψει» 20.000 δι-
καιούχους προκειμένου να χρηματοδοτήσουν 
παρεμβάσεις αναβάθμισης της κατοικίας τους, 
αλλά και δαπάνες αγοράς οικιακών συσκευών.
Πιο συγκεκριμένα, προβλέπεται:
Επιδότηση έως 25.000 ευρώ για παρεμβάσεις 
βελτίωσης ενεργειακής απόδοσης για επιδότη-
ση από 50% έως 90%. Αυτό αφορά το σύστημα 
θέρμανσης – ψύξης, τη μόνωση, την αντικατά-
σταση κουφωμάτων κ.α.
Επιδότηση έως 10.000 ευρώ για παρεμβάσεις 
ανακαίνισης με το ποσοστό επιδότησης έως 
30% για το μπάνιο, τα είδη υγιεινής, ακόμα και 

την αγορά συσκευών όπως η κουζίνα ή το πλυ-
ντήριο.
Σημειώνεται πως το ποσό που απομένει μπο-
ρεί να χρηματοδοτηθεί για το «Εξοικονομώ» με 
άτοκο δάνειο και για την ανακαίνιση με χαμη-
λότοκο δάνειο έως 7.000 ευρώ.
Οι επιλέξιμες παρεμβάσεις θυμίζουν αρκετά 
αυτές των παραδοσιακών προγραμμάτων του 
«Εξοικονομώ».
Πιο συγκεκριμένα, καλύπτονται:
η αντικατάσταση κουφωμάτων, η εξωτερική 
θερμομόνωση, τα συστήματα θέρμανσης – 
ψύξης, τα συστήματα παροχής ζεστού νερού 
χρήσης, οι συσκευές Smart Home αλλά και οι 
απλές οικιακές ηλεκτρικές συσκευές, οι οποίες 
προβλέπονταν στο ξεχωριστό πρόγραμμα «Ανα-

κυκλώνω – Αλλάζω Συσκευή».
Σχετικά με τις παρεμβάσεις αναβάθμισης που 
δεν σχετίζονται με την εξοικονόμηση ενέργειας, 
δηλαδή το σκέλος της ανακαίνισης, αυτές περι-
λαμβάνουν:
ανακαίνιση χώρων μπάνιου και αντικατάσταση 
ειδών υγιεινής, ανακαίνιση χώρων κουζίνας, 
αντικατάσταση πόρτας εισόδου, αντικατάσταση 
και επισκευές ηλεκτρολογικών εγκαταστάσε-
ων, αντικατάσταση και επισκευές υδραυλικών 
εγκαταστάσεων, αντικατάσταση επιφανειών πα-
τωμάτων, επιχρίσματα και επισκευές δομικών 
στοιχείων.
Οι προϋποθέσεις συμμετοχής είναι οικογενεια-
κό εισόδημα
έως 50.000 ευρώ (για την εξοικονόμηση) και
έως 20.000 ευρώ (για την ανακαίνιση).
Παράλληλα, το σπίτι θα πρέπει να είναι ιδιόκτη-
το και ιδιοκατοικούμενο ή ο νέος να έχει την 
επικαρπία και να κατατάσσεται σε ενεργειακή 
κατηγορία Γ’ ή χαμηλότερη.
Θα πρέπει, τέλος, να υφίσταται νόμιμα και να 
χρησιμοποιείται ήδη ή να πρόκειται να χρησι-
μοποιηθεί.

«Εξοικονομώ και ανακαινίζω» με χιλιάδες δικαιούχους
Ποιες εργασίες επιδοτούνται, τα εισοδηματικά κριτήρια

money
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• ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ 
ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ

Ξεκίνησε  η υποβολή των αιτήσεων υπαγωγής 
στο καθεστώς «Ενίσχυση Τουριστικών Επενδύσε-
ων» του νέου Αναπτυξιακού Νόμου 4887/2022, 
με καταληκτική ημερομηνία του κύκλου υποβο-
λών την 5η Δεκεμβρίου 2022. Για την υπαγωγή 
στο παρόν καθεστώς ενίσχυσης, το ελάχιστο ύψος 
του επιλέξιμου κόστους του επενδυτικού σχεδί-
ου ανέρχεται σε: α. 1.000.000 ευρώ για μεγάλες 
επιχειρήσεις, β. 500.000 ευρώ για μεσαίες επιχει-
ρήσεις, γ. 250.000 ευρώ για μικρές επιχειρήσεις, 
δ. 100.000 ευρώ για πολύ μικρές επιχειρήσεις, ε. 
50.000 ευρώ για τις Κοινωνικές Συνεταιριστικές 
Επιχειρήσεις (Κοιν.Σ.Επ.), καθώς και τους Αγρο-
τικούς Συνεταιρισμούς (Α.Σ.), τους Αστικούς Συ-
νεταιρισμούς, τις Ομάδες Παραγωγών (Ο.Π.) και 
τις Αγροτικές Εταιρικές Συμπράξεις (Α.Ε.Σ.). Οι 
αιτήσεις υποβάλλονται μέσω του νέου Ολοκλη-
ρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος (https://
opsan.mindev.gov.gr). 

• ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΚΕΠ
Τη δυνατότητα να δεσμεύουν αριθμό προτεραι-
ότητας για εξυπηρέτηση με φυσική παρουσία σε 
31 ΚΕΠ της χώρας έχουν πολίτες και επιχειρή-
σεις. Πρόκειται για το KEP-ePass, το οποίο είναι 
διαθέσιμο μέσω του rantevou.kep.gov.gr και 
αποσκοπεί στην ταχύτερη, απλούστερη και κα-
λύτερη εξυπηρέτηση από τα Κέντρα Εξυπηρέτη-
σης Πολιτών. Με τον τρόπο αυτό, οι πολίτες μπο-
ρούν μέσω του υπολογιστή ή του κινητού τους 
τηλεφώνου  να προβαίνουν σε κράτηση αριθμού 
προτεραιότητας για την εξυπηρέτησή τους και  
να βλέπουν σε πραγματικό χρόνο ποιος αριθμός 
εξυπηρετείται και πόσος είναι ο εκτιμώμενος 
χρόνος αναμονής μέχρι να φτάσει η σειρά τους.

• ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ 
ΑΝΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ

Νέο εργαλείο με σημαντικό οικονομικό όφελος 
για την αναβάθμιση των δεξιοτήτων τους απο-
κτούν πλέον άνεργοι και εργαζόμενοι. Πρόκειται 
για τον Ατομικό Λογαριασμό Δεξιοτήτων που 
θεσπίστηκε με το νόμο 4921/2022 “Δουλειές 
ξανά”. Ο Ατομικός Λογαριασμός Δεξιοτήτων θα 
αποτελεί ένα ψηφιακό εργαλείο στα χέρια κάθε 
πολίτη, για την καταγραφή τόσο των υφιστά-
μενων δεξιοτήτων του όσο και εκείνων που θα 
αποκτά εφεξής από τα προγράμματα κατάρτισης 
και αναβάθμισης δεξιοτήτων στα οποία θα συμ-
μετέχει.  Ήδη, με Κοινή Υπουργική Απόφαση, 
ορίστηκε ότι η αξία των δικαιωμάτων επαγγελ-
ματικής κατάρτισης που θα χορηγηθούν μέσω 
των Ατομικών Λογαριασμών Δεξιοτήτων στους 
δικαιούχους ανέργους και εργαζόμενους, θα εί-
ναι 1.500 ευρώ κατ’ ανώτατο όριο.

• ΠΡΟΣΤΙΜΑ ΓΙΑ ΑΠΟΔΕΙΞΕΙΣ ΣΤΗΝ 
ΑΑΔΕ

Πρόστιμα για όσες επιχειρήσεις δεν διαβιβάζουν 
τις αποδείξεις λιανικών πωλήσεων στην ΑΑΔΕ 
προβλέπει το σχέδιο νόμου του υπουργείου Οι-
κονομικών που κατατέθηκε στη Βουλή. Η υπο-
χρέωση για τις επιχειρήσεις αλλά και τα πρό-
στιμα θα ξεκινήσουν να επιβάλλονται από την 
1η Οκτωβρίου. Συγκεκριμένα, με το άρθρο 173 
του σχεδίου νόμου ορίζονται οι κυρώσεις για 
τη μη διαβίβαση δεδομένων στοιχείων λιανικής 
πώλησης, που εκδίδονται μέσω Φορολογικού 
Ηλεκτρονικού Μηχανισμού (Φ.Η.Μ.) και προ-
βλέπεται ότι, από την 1η.10.2022, σε περίπτωση 
διαπίστωσης μη διαβίβασης των δεδομένων, δη-
λαδή συνόψεων εκδοθέντων παραστατικών εσό-
δων λιανικής, που διαβιβάζονται στην ψηφιακή 
πλατφόρμα myDATA μέσω του Πληροφοριακού 
Συστήματος Φορολογικών Ηλεκτρονικών Μη-
χανισμών (ΦΗΜ) της ΑΑΔΕ, επιβάλλεται στην 
υπόχρεη οντότητα το οριζόμενο πρόστιμο κατά 
περίπτωση. 



23
ΠΕΜΠΤΗ

22 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2022

Οι δωρεάν μικρές αγγελίες αφορούν ιδιώτες και αποστέλλονται 
διαδικτυακά στη φόρμα που θα βρείτε στο anagnostis.org και 
αναγράφονται πλήρη στοιχεία (ονο- ματεπώνυμο, διεύθυνση και 
τηλέφωνο επικοινωνίας) για να μπορούμε να επικοινωνήσουμε 
μαζί σας αν χρειαστεί. Κάθε ιδιώτης δεν μπορεί να δημοσιεύει 
περισσότερες από μία μικρή αγγελία ταυτόχρονα. Δημοσιεύ-
ονται και στον έντυπο Αναγνώστη Πελοποννήσου και στο site 
anagnostis.org
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ΑγγελίεςΜΙΚΡΕΣ

ΣΤΕΙΛΕ ΑΓΓΕΛΙΑ ΕΔΩ: anagnostis.org/category/angelies

Στις αγγελίες για ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ ή ΠΩΛΗΣΗ κτηρίου – διαμερίσματος  
είναι υποχρεωτική η αναγραφή του δείκτη ενεργειακής απόδοσης 

(ενεργειακή κατηγορία ΠΕΑ).
ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ 50τ.μ 
στην περιοχή Άγιος Αδριανός 
Ναυπλίου. Σε κεντρικό σημείο του 
χωριού, με συνεχή κίνηση. ΠΕΑ: 
179269. Τηλ. : 697 185 4431. ΚΩΔ. 
1143

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 60 
τ.μ., ισόγειο, φωτεινό, στο Ναύ-
πλιο στην περιοχή της Πρόνοιας, 
πλήρως επιπλωμένο Ενεργειακή 
κλάση: Δ. Χωρίς κοινόχρηστα. 
Τιμή 300 ευρώ. Τηλέφωνο: 694 167 
2453. Κωδ. 1134

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία επι-
πλωμένο με δύο κρεβατοκάμαρες 
στον προφήτη Ηλία 110 τμ. (10 
λεπτά από το Ναύπλιο). Αφορά 
καθηγητές και αναπλ/κους, διότι 
είναι διαθέσιμο μέχρι 15/06/2023. 
ΠΕΑ (Γ). Τηλ. 697 681 3069, 697 010 
6589. ΚΩΔ. 1136

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα στη 
Νέα Κίο, 60 τμ, ανακαινισμένο και 
επιπλωμένο, ιδανικό για εκπαι-
δευτικούς. Ενεργειακή κατηγορία 
Ζ. Τηλέφωνο επικοινωνίας 693 269 
9523. ΚΩΔ. 1127

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΜΕΖΟΝΕΤΑ με 
θέα στη θάλασσα στην περιοχή 
Κούρτη - Ναύπλιο. Διαθέτει 3 κρε-
βατοκάμαρες, 1 μπάνιο, 1 wc, αυ-
τόνομη θέρμανση, ηλιακό θερμο-
σίφωνα, κλιματισμό. Επιπλωμένη 
ενεργειακής κλάσης Δ’. Τηλέφωνα 
επικοινωνίας: 690 706 5064. ΚΩΔ. 
1217

ΛΟΓΩ ΕΡΓΑΣΙΑΣ, ζητείται άμεσα 
στούντιο - γκαρσονιέρα για ενοι-
κίαση από 30τμ εως 45 τμ επιπλω-
μένο στο Ναύπλιο και γύρω περι-
οχές. Τηλ. Επικοινωνίας 694 503 
2477. ΚΩΔ. 1213

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Κατάστημα στην 
Άργους – Ναυπλίου (Τίρυνθα), 
επί κεντρικού δρόμου, 140 τμ με 
πατάρι. ΠΕΑ Δ. Τηλέφωνα 694 492 
4242, 694 781 5123 ΚΩΔ.

ΚΕΝΤΡΟ ΝΑΥΠΛΙΟΥ ενοικιάζεται 
γκαρσονιέρα 39 τετραγωνικά, 
πρόσφατα ανακαινισμένη, αυτό-
νομη θέρμανση με κλιματισμό, 
1υ/δ, κουζίνα, χωλ, μπάνιο, μπαλ-
κόνι, σίτες. Χαμηλά κοινόχρηστα, 
ενεργειακή κλάση Ζ. Τηλ. 697 214 
8123 ΚΩΔ. 1208

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ νεόδμητη Γκαρσο-
νιέρα 36 τ.μ. στο Ναύπλιο στην 
οδό Αργοναυτών 12, 1ου ορόφου 
με αυτόνομη θέρμανση, κλιματι-

σμό, θωρακισμένη πόρτα, διπλά 
τζάμια - σίτες και αποθήκη 3,5 τ.μ. 
Τηλ. επικοινωνίας 697 750 9371. 
ΚΩΔ. 1199

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός 
χώρος 40 τμ με πατάρι στο Ναύ-
πλιο, πλησίον πλατείας Αγ. Κων-
σταντίνου (με ΠΕΑ σε ισχύ ως το 
2030). Τηλ. 697 626 5709. ΚΩΔ. 1187

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 90τμ 
1 όροφος, Ναύπλιο πανοραμική 
θέα, διαμπερές, βεράντες & μπαλ-
κόνια σε τρείς πλευρές, ανεξάρτη-
τη είσοδο, θωρακισμένη πόρτα, 
κουφώματα αλουμινίου, σίτες, 2 
εξωτερικούς χώρους στάθμευσης, 
τέντες, 2 υπνοδωμάτια, σαλόνι 
κουζίνα μπάνιο WC, ηλ. Θερμοσ. 
Αυτ. Θέρμ. Αποθήκη. Εν. Κλάση Δ. 
510 ευρώ. t. 694 167 2453 ΚΩΔ.

ΑΡΓΟΣ. Ενοικιάζεται επιπλωμένο 
ισόγειο δυάρι, πλήρως ανακαι-
νισμένο, 74,43 m2, με όλες τις 
ηλεκτρικές συσκευές, αυτόνομη 
θέρμανση, a/c, wifi, χωρίς κοινό-
χρηστα, με δείκτη ενεργειακής 
απόδοσης Ε. Πάροδος Τσώκρη 
114. Πληροφορίες: 697 791 4374 
και 2751 0 68932. ΚΩΔ. 1179

ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγρόκτημα αρδευόμε-
νο (φυτεμένο πορτοκαλιές, ελιές, 
μανταρινιές) 10 στρεμμάτων στο 
Πανόραμα. Τηλέφωνο: 697 921 
1920. ΚΩΔ. 1224

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 750 τ.μ μαζί 
με χτίσμα 100 τ.μ  σε αποκεντρω-
μένη περιοχή του Ναυπλίου. Τηλέ-
φωνο επικοινωνίας 694 145 7475. 
ΚΩΔ. 1223

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΑΓΡΟΚΤΗΜΑ 6 στρεμ-
μάτων με βερικοκιές στο Κεφα-
λάρι Άργους απέναντι από την Τα-
βέρνα Τσίμπου. Εφάπτεται με τον 
κεντρικό δρόμο Άργους - Τριπόλε-
ως. Τηλ. 697 405 7120. ΚΩΔ. 1218

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 84 τμ δι-
αμπερές 1ος όροφος σε δυόροφη 
πολυκατοικία 4'αρων διαμερι-
σμάτων  με αυτόνομη θέρμανση 
μπρος πίσω κήπος με ξεχωριστή 
αποθήκη. Ενεργειακή κατηγορία 
ΠΕΑ. Περιοχή ΚΟΥΡΤΗ ΝΑΥΠΛΙ-
ΟΝ. Τηλ. 694 726 1730. ΚΩΔ. 1200

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο με 100 
ρίζες ελιές (20ετων για παραγω-
γή Μανάκι και Γυθείου) στη θέση 
Κάτω Αμπέλια - Κατεβασιές (Μα-
λαντρένι) 3,736μ², 15.500 ευρώ. 

Τηλ.: 697 776 1724 ΚΩΔ. 1191

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο με 100 
ρίζες ελιές (20ετων για παραγω-
γή Μανάκι και Γυθείου) ελιές στη 
θέση Κάτω Αμπέλια - Κατεβασιές 
(Μαλαντρένι) 3,736μ². Τηλ.: 697 
776 1724 ΚΩΔ. 1186

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο με 100 ρί-
ζες ελιές στη θέση Κάτω Αμπέλια 
- Κατεβασιές (Μαλαντρένι) Αργο-
λίδας 3.736μ². Τηλ.: 697 7761724 
ΚΩΔ. 1185

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο PEUGEOT 
307 1,6  βενζίνη του 2003 σε αρί-
στη κατάσταση,  με μόλις 115.000 
χιλιόμετρα και βιβλίο σέρβις αντι-
προσωπείας όλα τα χρόνια. Τιμή 
οικονομική. Τηλέφωνο επικοινω-
νίας. κιν 694 656 8109. ΚΩΔ. 1175

ΕΡΓΑΣΙΑ

ΖΗΤΩ ΕΡΓΑΣΙΑ ως Γηροκόμος 
πρωί η απόγευμα περιοχή Άργους 
και γύρω περιοχές ΕΥΑ 698 336 

4195. ΚΩΔ. 1144

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ για Ια-
τρείο στο Ναύπλιο για υποδοχή, 
τηλεφωνική εξυπηρέτηση και 
γραμματειακή υποστήριξη. Απα-
ραίτητες οι γνώσεις Η/Υ και Αγ-
γλικών. Βιογραφικά στο takoutr@
gmail.com , τηλεφωνική επικοινω-
νία στο 697 941 2538. ΚΩΔ. 1142

ΚΥΡΙΑ ΜΕ ΕΜΠΕΙΡΙΑ αναλαμβάνει 
την φύλαξη παιδιών στην ευρύτε-
ρη περιοχή του Ναυπλίου. Τηλέ-
φωνο επικοινωνίας: 697 185 4431. 
ΚΩΔ. 1115

ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΑΖΗΤΑ απογευματι-
νή εργασία γραφείου. Τηλ. 2751 0 
20004. ΚΩΔ. 1140

ΑΝΑΖΗΤΩ ΕΡΓΑΣΙΑ φύλαξη παι-
διών πρωί έως μεσημέρι και απο-
γεύματα σίδερο κατοικιών. Τηλέ-
φωνο επικοινωνίας 697 669 4925 
ΚΩΔ. 1139

ΖΗΤΩ ΕΡΓΑΣΙΑ ως γηροκόμος. 
Έχω εμπειρία. Πρωινές ώρες, όχι 

εσώκλειστη. Μένω Νέα Κίο. Τηλ. 
694 541 4164. ΚΩΔ. 1135

ΚΥΡΙΑ, προσφέρει υπηρεσίες 
φροντίδας ηλικιωμένων στην πε-
ριοχή του Άργους. Επικοινωνία: 
693 879 4652. ΚΩΔ. 1137

ΠΑΙΔΑΓΩΓΟΣ Δημοτικής Εκπαί-
δευσης αναλαμβάνει μελέτη και 
δημιουργική απασχόληση παι-
διών καθώς και την προετοιμα-
σία/ ενίσχυση ή κάλυψη κενών σε 
μαθητές δημοτικού. Επίσης ανα-
λαμβάνει παράλληλη στήριξη σε 
παιδιά προσχολικής και σχολικής 
ηλικίας. Περιοχές: Άργος, Ναύπλιο 
Τηλ. επικοινωνίας: 698 673 0115. 
ΚΩΔ. 1138

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΓΑΛΛΙΚΩΝ με πο-
λυετή φροντιστηριακή πείρα πα-
ραδίδει ιδιαίτερα μαθήματα όλων 
των επίπεδων - όλα τα πτυχία - βο-
ήθεια στο σχολείο- ενήλικες. Tηλ. 
697 629 8181. ΚΩΔ. 1131

ΓΥΝΑΙΚΑ ΣΤΑ 48 ΕΤΗ Ελληνίδα 
κάτοικος Άργους, πολύτεκνη 
μητέρα με συστάσεις παρέχει 
υπηρεσίες φύλαξης παιδιών (και 
βρεφών) και αναλαμβάνει την 
φροντίδα, δημιουργική απασχό-
ληση και προσοχή αυτών. Διαθέ-
σιμη άμεσα σε Άργος και Ναύπλιο. 
Τηλέφωνο επικοινωνίας: 698 023 
3093. ΚΩΔ. 1130

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ, από-
φοιτος του ΕΚΠΑ με μεταπτυχιακό 
στη διδακτική των φιλολογικών 
μαθημάτων, παραδίδει ιδιαίτερα 
μαθήματα σε μαθητές Δημοτι-
κού, Γυμνασίου και Λυκείου. Τιμές 
προσιτές! Περιοχές: Ναύπλιο, 
Άργος Τηλ. επικοινωνίας: 698 
056 2608 Email επικοινωνίας: 
sergiosbouzalas@hotmail.gr ΚΩΔ. 
1132

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΚΥΡΙΑ Ελληνίδα στο 
Ναύπλιο για περιποίηση ηλικιω-
μένου. Εργασία πρωί, απόγευμα. 
Τιμή συζητήσιμη. Τηλ. 694 574 
1276. ΚΩΔ. 1129

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΤΥΛΙΧΤΕΣ, τυλίχτρι-
ες, στο ψητοπωλείο στο Τολό. Τηλ 
2752 059052. ΚΩΔ. 1219

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΚΑΘΑΡΙΣΤΡΙΑ για οικεία 
στο Αργολικό σε εβδομαδιαία ή 
δεκαπενθήμερη βάση (όχι Σ/Κ). Κα 
Χριστίνα 699 399 6226. ΚΩΔ. 1220

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΑΙ για σίδερο κατ΄ οί-
κον κατά προτίμηση απόγευμα  σε 
Άργος και Ναύπλιο. Τηλέφωνο επι-
κοινωνίας 697 669 4925. ΚΩΔ. 1216

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ, τοπο-
θέτηση πλακιδίων, ανακαινίσεις 
κατοικιών, σοβατίσματα βαψίμα-
τος και κάθε είδους εργασία οικο-
δομική Ρένος τηλ. 699 359 2353. 
Περιοχή Αργολίδα, αναλαμβάνω 
και γύρω περιοχές. ΚΩΔ. 1215

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΑΜΕΣΑ καθαρίστρια, 
καμαριέρα για ενοικιαζόμενα δω-
μάτια στην περιοχή του Ναυπλίου. 
Προϋπηρεσία επιθυμητή. Ώρες 
απασχόλησης 8ωρο πρωινή. 8 με 
4 το απόγευμα .Όχι υπερωρίες. 
Τηλέφωνο επικοινωνίας 690 615 
0498. Μισθός, ΙΚΑ, ένσημα κανο-
νικά. Ήσυχο περιβάλλον, καλές 
συνθήκες εργασίας. ΚΩΔ. 1214

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΓΡΑΦΕΙΟ, καρέκλα δι-
ευθυντική, 2 καρέκλες επισκέπτη, 
συρταριέρα, 2 ερμάρια, τιμή 900 
€. Τηλέφωνο επικοινωνίας: 690 
706 5064. ΚΩΔ. 1125

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΣΟΜΠΑ πετρελαίου, 
alfa therm ελαφρός μεταχειρισμέ-
νη καινούρια Α κλάσης. Τιμή 300 
ευρώ. Τηλ. επικοινωνίας 694 051 
4176 ΚΩΔ. 1128

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ: Τηλεόραση 
PRINCESS (παλιό μοντέλο) + απο-
κωδικοποιητής, τσάντα ώμου 
HUNTER (καινούργια, μεσαίο μέγε-
θος, γκρι), 1 ζευγάρι πέδιλα γυναι-
κεία EVA FRUTOS (καινούργια, no 
39), 1 ζευγάρι γόβες ΦΥΤΑΝΙΔΗΣ 
(καινούργια, καφέ, δέρμα, no 39), 
5 κούκλες για πλέξιμο (συνθετικές, 
μωβ). Τηλ: 694 945 2646. ΚΩΔ. 1221

ΠΩΛΕΙΤΑΙ τριθέσιος καναπές ΙΚΕΑ 
με επένδυση ύφασμα στο χρώμα 
της άμμου. Κατάσταση άριστη. Τιμή 
350€. Περιοχή Βερβερόντα, Πόρτο 
Χέλι. Τηλ. 697 979 6194. ΚΩΔ. 1201

ΔΙΔΕΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ 500ΤΜ στην 
Ασίνη για Αντιπαροχή. Με βάση 
το συντελεστή δόμησης στο πα-
ρόν οικόπεδο υπάρχει δυνατότη-
τα ανέγερσης δύο ανεξάρτητων 
κατοικιών εμβαδού 250τμ εκάστη. 
Τηλ. Επικοινωνίας 694 204 0369 
Γιώργος. ΚΩΔ. 1198

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΕΠΙΠΛΑ: 2 δερμάτι-
νοι καναπέδες ένας τριθέσιος και 
ένας διθέσιος και ένας υφασμά-
τινος καναπές τετραθέσιος και 2 
υφασμάτινες πολυθρόνες. Όλα 
μαζί ή χωριστά. Πληροφορίες: 694 
858 9044 ΚΩΔ. 1196

Η επιχείρηση ΜΗΤΡΟΣΥΛΗΣ  Α.Ε., επιθυμεί να 
προσλάβει Υπάλληλο για την στελέχωση του 

ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ

Η επιχείρηση ΜΗΤΡΟΣΥΛΗΣ  Α.Ε., που δραστηριοποιείται 
στο χώρο των φρέσκων φρούτων, στα πλαίσια της ανάπτυξης 
των δραστηριοτήτων της επιθυμεί να προσλάβει Υπάλληλο για 
την στελέχωση του ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ. 

Περιγραφή Θέσης :
Μηχανογραφημένο λογιστήριο διπλογραφικών βιβλίων.

Προφίλ Υποψηφίου:
• Πτυχίο ΑΕΙ ή ΤΕΙ.
• Επιθυμητή εργασιακή εμπειρία σε ανάλογα καθήκοντα. 
• Η εμπειρία σε συστήματα ERP και ειδικά η γνώση προγράμ-

ματος SAP θα θεωρηθεί πρόσθετο προσόν. 
• Άριστος χειρισμός Η/Υ, πολύ καλή γνώση MS Office.
• Καλή γνώση Αγγλικών.
• Ικανότητα αποτελεσματικής επικοινωνίας και διαπροσωπι-

κών σχέσεων.
• Αναλυτική σκέψη, με δυνατότητες προγραμματισμού και 

οργάνωσης.
• Εργατικότητα και ομαδικό πνεύμα.
• Ευελιξία σε εναλλαγή εργασιακού περιβάλλοντος βάση των 

αναγκών του τμήματος.

Παροχές Εταιρείας:
• Σταθερό πακέτο αποδοχών
• Ευχάριστο εργασιακό περιβάλλον
• Συνεχής εκπαίδευση

 Αποστολές βιογραφικών: email:  mail@mitrosilis.gr  
Μετά τη συλλογή και αξιολόγηση των βιογραφικών σημειωμά-
των, θα επικοινωνήσουμε με τους υποψήφιους που πληρούν τις 
απαιτήσεις της θέσης ώστε να οριστεί συνάντηση για συνέντευξη .
Όλες οι αιτήσεις θεωρούνται απόλυτα εμπιστευτικές. 
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απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Καλά αυτό «εμένα δεν με κουνά τίποτε από 
την παραλία» μια βροχούλα λόγος είναι

Ήθελε κούνημα 
Ξημερώματα Τρίτης και ενώ το αντρόγυνο κοιμά-
ται χτυπάει το κουδούνι. Ξυπνάει ο άντρας, πηγαί-
νει στη πόρτα και βλέπει έναν άγνωστο. 
- Τι θες άνθρωπε μου τέτοια ώρα; 
- Αν μπορείτε καλέ κύριε να κατέβετε να με σπρώ-
ξετε σας παρακαλώ; 
- Είσαι με τα καλά σου βρε άνθρωπε μου; Εγώ 
αύριο δουλεύω και θέλω να κοιμηθώ. Άντε στην 
ευχή του Θεού μην έχουμε άλλα... 
Πάει να κοιμηθεί και ξανά τα ίδια. Του λέει λοιπόν 
η γυναίκα του: 
- Βρε άντρα μου άντε να τον βοηθήσεις τον άν-
θρωπο. Δεν θυμάσαι τότε που είχαμε πάθει το ίδιο 
και μας βοήθησε εκείνος ο καλός άνθρωπος αλ-
λιώς ακόμα εκεί θα ήμασταν. 
- Ναι βρε γυναίκα έχεις δίκιο. Βάζει μια φόρμα, 
πάει κάτω στο δρόμο και δεν βλέπει τίποτα. 
Βάζει μια φωνή λοιπόν: 
- Κύριε, εσείς που θέλετε να σας σπρώξω, που στον 
διάολο είστε; - Εδώ, εδώ πίσω στις κούνιες !!!

Μια μέρα o γάιδαρος ενός αγρότη έπεσε σε ένα πηγάδι 
Το ζώο φώναζε απελπισμένα για ώρες κι ο αγρότης προ-

σπαθούσε να καταλάβει τι έπρεπε να κάνει. Τέλος, απο-

φάσισε ότι το ζώο ήταν γέρικο, και 

τα έξοδα που απαιτούνταν για να το 

βγάλει από το πηγάδι ήταν πολλά. 

Δεν άξιζε τον κόπο να προσπαθήσει 

να σώσει τον γάιδαρο. Το μόνο που 

σκέφτηκε να κάνει ήταν να το θάψει 

ζωντανό.

Κάλεσε όλους τους γείτονές του να 

έρθουν και να τον βοηθήσουν. Πή-

ραν όλοι από ένα φτυάρι και άρχισαν 

να πετάνε χώματα στο πηγάδι. Στην 

αρχή, ο γάιδαρος συνειδητοποίησε 

τι συνέβαινε και φώναξε φρικτά. 

Μετά όμως, προς έκπληξη όλων, 

ησύχασε.

Λίγα φορτία χώμα αργότερα, ο γε-

ωργός κοίταξε κάτω το πηγάδι κι έμεινε έκπληκτος με 

αυτό που είδε.

Ήταν κάτι καταπληκτικό!!!!

Με κάθε φτιαριά χώμα που έπεφτε στην πλάτη του, ο 

γάιδαρος τιναζόταν και να έκανε ένα 

βήμα προς τα πάνω.

Οι γείτονες του αγρότη συνέχισαν να 

πετάνε φτυαριές χώμα πάνω στο ζώο, 

κι αυτό κάθε φορά τιναζόταν κι έκανε 

ένα βήμα προς τα πάνω. Πολύ σύντο-

μα, όλοι ήταν έκπληκτοι με το γαϊδού-

ρι να έχει φτάσει στην επιφάνεια του 

πηγαδιού.

Ηθικό δίδαγμα:

Η ζωή μπορεί να φέρει σε σας πολλές 

φτυαριές από σκουπίδια μέσα στο πη-

γάδι της ζωής σας. Να θυμάστε όμως 

πως κάθε ένα από τα προβλήματά σας 

αυτά είναι ένα εφαλτήριο. Μπορούμε 

να βγούμε από τα βαθύτερα πηγάδια 

απλά με ένα τίναγμα. Πατάμε πάνω στο πρόβλημα και κά-

νουμε ένα βήμα πάνω.


